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Intre guverne și opoziții
J)e câteva zile — scrie Neamul 

țominesc,în numărul său de Luni 
iîiipă amiază, — campania, care 
le duce împotriva guvernului atât 
înăuntrul țării, cât și în afară de 
granițe, a întrecut mult limitele 
gemuse luptelor politice, lovind di- 
nct în interesele cele mai de 
geamă ale țării și creând o atmos
feră xtrem de dăunătoare“.

Rândurile acestea au ’ apărut în 
fruntea oficiosului guvernamental, 
ta urmare și comentariu la comu- 
nlcatuj Președinției Consiliului, de 
care am avut prilejul să ne ocu
păm eri. Citindu-le, ați avut desi- 
jur aceeași impresie, pe care am 
jtațit-o și noi ; o impresie de ceva 

vu", în speță de ceva

Ca o mică sforțare de memorie, 
yeți isbuti fără îndoială ceeace 
#4 reușit și nouă': să ne amintim 
Că am mai cetit asemenea triste și 
Îngrijorătoare constatări, aidoma 
formulate, și le-am cetit anume in 
Viitorul de prin 1928, când la pu
tere erau liberalii și când național- 
țărăniștii desfășurau o intensă ac
tivitate politică, în țară și peste 
hotare, amenințând. tratativele de 
împrumut ale răposatului Vintilă 
Brătianu; le-am mai cetit apoi 
prin 1939-1930 în Dreptatea, când 
fa putere erau național-țărăniștii, 
fer liberalii avgitau problema situa
și din Basarabia în torni tratative 
lor pfentru obținerea capitalului 
drăin necesar Creditului Agricol.

Nu lipseau, din oficioasele gu
vernelor de pe vremuri, mei fra- 
gle finale ale notei-comunicat din 
Hamul Românesc:
.Lupta împotriva guvernului a 

Wor ahtiați de putere a depășit 
marginile 
drează în 
oale care 
Împotriva

permisului și se înca- 
articolele unor legi spe- 
apâra siguranța Statului 

tentativelor criminale. 
Față de această stare de lucruri

se. consideră datar__să. 
«plice cu strictețe legile de protec- 
jusea Statului’’.

Concluz.ile, ce se trag în mod 
Obicinuit, din asemenea comparații 
țe texte, sunt, întotdeauna acuza
toare pentru partidele și grupările 
politice, prezentate drept autoare 
directe ale proastelor stări de lu- 
trun dela noi, care nu se pot în*  
irepta din pricina acestor eterne 
kpie dintre guverne și opoziții, cu 
tpisoade de vrăjmășie și tavierșu- 
Kre, care, în adevăr, nu cunosc 
drept limită interesele generale ale 
papurii, interesul superior al Sta
lului.
'Dar mai sunt și alte concluzii de 

tas, din aceleași comparații de 
late;! în special, aceea că guver
gele sunt predispuse să găsească 
fa atitudinile paradelor de opoziție 
explicația facilă și justificarea co
modă a tuturor greutăților, pe care 
le întâmpină în cursul respective
lor guvernări.
De o vreme încoace, aceste greu- 

S(i sunt din ce în ce mai insur 
nontabile.

Așa stând lucrurile, este natural 
S un guvern să se izbească, dela 
jrimii lui pași, de bariera unor di
ficultăți, pe care nu le poate în
frânge și să stârnească din a- 
ceastă pricină, împotrivă-i, valurile 
tanultoase ale nemulțumirii ob- 
jteșii. Tot așa de natural este ca 
ppoziția să folosească aceste con- 
juncturl. prielnice pentru ea, și să 
«năpustească asupra guvernului, 
tu o furoare, care să o precipite 
dincolo de limitele, împotriva de
pășirii cărora protestează pe rând 
și fiecare la vremea lui, oficioa
se Viitorul, Dreptatea, Neamul 
timinesc.

Nu ne-am întrebat însă nicio- 
dată: oare această furoare opozi
ționistă, care, evident face mult 
rău țării, nu-și are obârșia și 
fa încăpățânarea guvernelor, tu
turor guvernelor. de a ac
ceptă sincer sincera colaborare o- 
poziționistă 1 Să ne înțelegem : nu 
vorbim de apelurile sentimentale 
la conlucrarea tuturor fiilor țării 
pentu binele patriei, ci de modifi
carea punctelor de vedere ale gu
vernelor, în diferitele chestiuni 
mari, după obiecțiunile opozițio- 

Itiste. care ar fi găsite juste.
In general, guvernele noastre so

cotesc ca tot ce vine dela opoziție 
e prost și primejdios; dece să nu> 
albă și opoziția exact aceeași pă
rere despre tot ceeace vine dela 
guvern’ Când ar fi atât de simplu 
și folositor țării, ca soluțiile cele 
mai bune să fie căutate și găsite, 

> prin sforțarea comună a tuturor 
Ș conducătorilor ei, fie din guvern, 
jie din opoziție;

: Ia să ne gândim puțin că guver
nele liberale dintre 1918 și 1927 nu 
iar fi încăpățânat să respingă 
toate sugestiile, privitoare la o po- 

lltlcă de stabilizare a leului, și nar 
fi continuat orbește, până în 1928, 
catastrofala politică de revalori
zare, care ne-a dus la tragica si
tuație de azi; sau că guvernul na*  
național-țărănesc s’ar fi lăsat con
vins de temeinicia unora din criti- 
cile aduse reformei administrative, 
în special de cele privitoare la ina- 
plicabilitatea ei. Cu totul alta ar 
fi fost astăzi situația țării.

Pildele acestea, dintr’un trecut 
atât de apropiat sunt nespus de 
elocvente ; și totuși guvernul ac
tual se angajează pe aceeași cale 
greșită, pe care au bătătorit-o, cu 
atât de grele ispășiri, și predece
sorii lui.

Opoziția e de vină!
Cu această tradițională explica

ție a mersului prost al trebllor, 
membrii actualului guvern își simt 
conștiința împăcată, și dorm liniș
tiți, cum dormeau odinioară și 
membrii trecutelor guverne.

Cu ce rezultat și pentru ei, și 
pentru țară, — s’a văzut

Victor Rodau

Cruciații fără credință
După m schimb de tdxUe proto

colare In corsaj cărora aa expediat 
■telegrafic afacerile curente ale conti
nentului, — conform noudor metode 
ale „diplomației de bufet de gază” 
— fruntașii marilor puteri din Occi
dent dau repatriat cu toții pe la ve
tre. lăsând Reichul german sieși or
ganizeze singur operațiunile de sal
vare din naufragiul bancrutei finan
ciare. Văicărelile atât de asurzitoare 
înălțate la căpătâiul capitalismului de 
bocitoarele Asfințitului au amuțit 
subit, — și nimeni nu mai pare pasio
nat să jelească soarta Germaniei, al 
cărei destin începe sâ trezească pre
simțiri negre Și In sufletele vecinilor 
îmbulziți să-i arunce centura de sal
vare.

A fost suficient, întfadevăr, 'da e*.  
perții financiari să cerceteze sumai 
cauzele putrefacțiunlt economice a 
Reichului, pentru ce ei să se tragă 
repede înapoi cu groază, — convinși 
că se găseau In fața unei molimi pen
tru a cărei vindecare devenea lipsită 
de orice eficacitate o simplă (și chiar 
o masivă) injecțiune de credite. Au 
descoperit, în primul rând, câ Ger
mania găzduiește spărtura prin care 
se scurge spre uzinele sovietice ca
pitalurile aspirate cu atâta nesaț din 
depozitele bancare ale Londrei și ale 
New-Yorbului. In al doilea rând, 
s’au convins Că se cere un efort su
praomenesc de energie persuasivă 
spre a convinge un popor de 60 mi
lioane de oameni sărși schimbe dela 
o zi la alta obiceiurile de risipă buge
tară- In ultimă linie, însfârșit, s’au 
înspăimântat specialiștii din Citg la 
evidența că această ruinătoare pro
digalitate a Reichului se datora in- 
vaziunli soqfaliste în economia șl în 
finanțele germane, — adică tocmai 
teoriilor zidite la temelia doctrinei 
laburiste a d-lor MacDonald și Hen- 
derson.

Dacă Statele-Unite și Franța au 
putut evita până astăzi sincopele mo
netare experimentate In ultimii ani de 
Relch, este însă tocmai pentru că gu
vernele acestor țări au refuzat să in- 
stitue în industrie nenumăratele alo
cuțiuni parazitare, adoptate de con
ducătorii Reichulul din îndemnul 
principiilor lor de socializare a capi
talurilor de pcoducțiune. Cât privește 
Marea-Britanie, — până astăzi consa
crată ca bancher al universului, — 
dacă ea începe să-fl vadă Ura Sterli
nă în leșin și prestigiul financiar în 
declin, — este pentru că principale 
politice ale guvernului laburist au 
pulverizat în ultimii ani și încrede
rea capitaliștilor, și spiritul de eco
nomie care singur asigură acumula-» 
rea nouilor rezerve de capttaL Con
strâns de poruncile demagogiei să 
lovească în patronatul industrial, și 
să alimenteze la infinit asigurările îm
potriva șomajului, — guvernul ia*  
burist, al d-lui MacDonald este fot 
atât de incapabil ca și acela al d-lui 
Bruening să frâneze locomotiva unui 
capitalism angajat pe linia moartă a 
bancrutei,

Ceeace este mai tragic, în această 
aventură a unui sistem economic in
trat în spasmurile agoniei, este că el 
și-a încredințat destinele tocmai aces
tor oameni călăuziți de îndreptare 
socialiste, — adică adversarilor celor 
mai hofărîți ai actualei ordine eco
nomice. Capitalismul european se gă
sește astăzi în trista postură a unui 
Imperiu care și-ar fi pus în gând săi 
cucerească Sfântul Mormânt, tecru- 
tându-și legiunile de crudați din car
tierele ateilor lipsiți de credință.

Ion Dimltrescu

ca

s'au 
bar- 
fost

că- 
și

Prîma de export, care trebuia sa scumpească grâul și să ieftinească 
pâinea, dă ceva rezultate ?

-«- Sigur că dă. Numai că sunt puțin modificate față de așteptări, adică i 
se ieftinește grâul și se scumpește pâinea...

Conferința prefecților
Oricâte reforme administrative 

s’ar face, rezultatele vor fi mereu 
aceleași; menținerea intactă a a- 
celeiași gospodării, de o respingă
toare neglijență. In definitiv, ce în
seamnă la noi o reformă? O t.delă 
imitație a unei reforme similare 
făcute în străinătate; căci avem 
superstiția străinătăț i, fără să tre
cem prin sita criticismului tot ce 
socotim că „se poartă” in materie 
de reforme- După cum croitor.!, 
cismaril și casele de mode urmă
resc cu o neostenită curiozitate 
jurnalele de modă, spre a se ține 
in curent cu ritmul eleganții, — tot 
astfel legiuitorii noștri se străduesc 
să se țină in curent cu variațiile 
modelor sociale- Nimeni nu pleacă 
dela studiul atent ai realităților, 
din examinarea cărora se desprind 
sugestii și norme de legiferare- 
O copiere grăbită a unei legi străi
ne ține loc de orice altă cercetare 
ă împrejurăr.lor, a oamenilor, a 
datinilor. Că ne-ar folosi un em
pirism organizator, o subordonare 
a realităților, nimeni nu se lndoe*  
ște, — dar toți continuă să imite 
jurnalul modelor sociale-

Național-țărăniștii, mai ales, au 
avut superstiția valorii reformelor 
străine, și pragmatica imitației. Au 
maimuțărit, — fără să se gândea
scă dacă rezultatele vor fi bune 
sau nu. Aveam înainte pentru dru
muri, prestația in natură- Dacă in
ginerii județelor ar fi iost energici, 
șl picherii corecți, — fără îndoială 
că drumurile noastre ar fi fost mul
țumitor întreținute, iar tradiționa
lul sistem al prestației ar ti Împă
cat deopotrivă șl necesitățile colec
tivității șl nevo.le țăranilor-

S’a socotit Insă că sistemul 
prestației nu este compatibil cu un 
regim de pură democraț.e; și s’a 
Înlăturat prestația In natură, in- 
loculndu-se cu impozitul drumuri
lor.

Rezultatul?
Țăranii n’au plătit. Șl cerem să 

ni se spună căt s’a încasat pentru 
drumuri dela țărani —, nu numai 
din rea voință, ci fiindcă nu aveau 
bani-

Șl drumurile s’aupărăginît; ele 
prezintă certificatul Incapacității 
noastre administrative, și dovada 
legii fără nici o legătură cu reali
tățile țării.

Că drumurile sunt o rușine, — 
(cele mal proaste drumuri din Eu
ropa, este marele nostru record).

Pe drumuri africane
de G. KIVARAN-RAZVAN

Prin târgurile sudului. Fermecătorul le șerpi 
Vestigii le barbarie

Omul nu e nicicând mulțămit. Do
ream soarele sudului și-acum il bles
temăm. A'ntrecut măsura. Tiranic 
revarsă din înălțimi arzătoarele sale 
daruri.

Pe drumul pustiului, timpul cel 
maț agreabil e când coboară seara, 
Când astrul zilei se stinge, îngropân- 
du-și văpaia printre valurile amor
țite ale mării de nisip, într o uluitoare 
aureola de imense pete de sânge, a-

— că țăranii s'au deprins să se so
cotească oarecum scutiți de ori ce 
fel de biruri pentru drumuri, nu 
are nici o importantă, — desfiin
țarea prestației formând un titlu 
de captare electorală. Am fi ne
drepți dacă am socoti pe legiuito
rii drumurilor abandonate, inten
ționați să părăsească toate căile 
de circulație; dar, chiar animați de 
cele ipai nobile gânduri, rezultate
le sunt prezente și, — mai ales, — 
prea puțin măgul.toare-

Ceeace s’a petrecut cu legea 
drumurilor, s’a petrecut și cu re
forma administrativă, — pornită 
cu aceiaș nobilă tendință de a 
transforma radical țara- Aceiaș 
procedeu de importate, — aceiași 
tendință de a se croi o reformă 
după ultimul jurnal de modă so
cială, a sfârșit prin a da rezultate
le jalnice care se cunosc. S’a voit 
să se scoată politica din adminis
trarea județelor, — șl s’a făcut nu
mai politică; și fiindcă un prefect 
nu era de ajuns, s’au făcut doi pre
fecți, — cu două automobile, cu 
două conturi de cheltueli, cu două 
rânduri de protejați, — răul fiind 
dublat.

Teoretic, legea avea toate cali
tățile; practic, formează un dezas
tru, ce a sil.t chiar pe autorii le
gii, — național-țărăniștii, — să-și 
amendeze legea-

Dacă nu cădeau dela putere, d> 
I Mihalache modifica radical le
gea- Firește că prețuim această 
dovadă de autocritică, această exa
minare a scăderilor unei legi, for
mează chiar un titlu de cumințe
nie, dar nu țnai puțin și verificarea 
greșelii inițiale de a ignora reali
tățile, de a nu ț ne seamă și de psi
hologia poporului pentru care se 
confecționează legea

In primul rând, trebue eliminată 
nefasta iluzie a prefecților napoli 
tici: ei nu există. Să admitem 
s'ar numi intr'o prefectură un 
care nu s’a înscris nici odată 
tr’o organizați politică, — un 
căruia ii repugna chiar ideia 
partid, Și să mal admitem că el ar 
fi investit, ca ii an magistrat, cu 
toate garanțiile de stabilitate și de 
independență- Ar putea, oare, să 
lucreze, — atunci când ar fi un in
dezirabil pentru ministrul de in
terne care face politică? I s’ar pu
ne toate piedicile, 1 s'ar Înscena 
orice, — numai spre a-1 sili să de
misioneze. Și tocmai fiind un om

că 
om 
io 
om
de

mângâie- 
până tar-

colo în zarea cea largă. Atuncea, 
leneș ne îndreptăm pașii spre cafe
neaua europeană, pe a cărei terasă, 
tăinuită sub palmieri cu 
toate umbre, jucăm table 
ziu.

Dar odată cu noaptea, 
frig tot mai înțepătoare 
undeva, din necunoscut, 
să regretăm ziua apusă, 
șpusa unuj umorist: „Sahara este un 

de 
de

unde 
sosesc 
fâcându-ne 
Cad după

de ispravă, nu va rezista tuturor 
hărțuelilor; și scârbit că nu poate 
lucra cum îl îndeamnă inima, va 
demisiona. Cei cari ar voi să ră
mână cu orice preț prefecți de ca
rieră, vor trebui să devină instru- 

pasive în mâna oricui s’ar 
afla Ia interne- Dacă, acum, un pre
fect politic se mai silește să-și fa
că de cap, știindu-se chemat la 
răspunderea electorală după cp 
trece in opoziție (și oricât de slabă 
$i de puțin efectivă ar fi această 
răspundere, și de iluzorie sancțiu
nea electorală, — totuși de teama 
unei impopularități, s’ar mai putea 
întâmpla să facă și câte ceva bun), 
— prefectul de carieră nu se va 
gândi la altceva decât să île în 
grațiile ministrului de Interne,

Cum, pentru noi, administrația 
județeană se reduce Ia capacitatea 
gospodărească a prefectului — 
după războiu, odată cu devalori
zarea prefecturilor cari au încăput 
pe mâini de neisprăvit! administra
țiile județene au început să decadă, 

înainte de răsboin, prefectul a- 
vea o mare autoritate, mal mare 
decât a parlamentarilor, prefectul 
reprezenta într adevăr guvernul- 

Cu această situație politică do
minantă, — cu încrederea totală a 
guvernului, nehărțuit de parlamen
tari, prefectul putea să lucreze« 
Dar ce oameni erau! De ce Imens 
prestigiu se bucirau în județ. Ei 
nu-și sporeau prestigiu’ fiind pre
fecți ci dădeau o aureolă funcției 
pe care acceptau s'o ocupe.

Alegerea pretecților forma grija 
de căpetenie a unui prim-ministru; 
și de valoarea, de vrednicia aces
tor căpetenii județene, depindea în 
bună parte o guvernare.

Astăzi, cel ce nu încape pe listă; 
fie Ia Cameră, fie la Senat, este 
făcut prefect; șl ros’ul lui este sa 
fie la dispoziția șefului organiza
ției, a parlamentarilor, și cât mai 
puțin la dispoziția nevoilor jude
țului. Deci, orice reformă adminis
trativă rămâne fără eiect, dacă 
nu se revalorizează funcția de pre
fect, printr’o ’’adicală modificare 
a criteriilor do recrutare a celor 
chemați să-și asume această răs
pundere.

Conferința prefecților o socotim 
ca un semn bun: începe să se în
țeleagă că orice reformă adminis
trativă este inutilă, fără o reformă 
a prefecților-

Pamfil Șeicaru

ținut foarte cald, unde e foarte 
frig...“. Se întâmplă în adevăr, u- 
neori, ca după copleșitoarea căldură 
a zilei, temperatura să scadă în 
cursul nopții chiar până la 4-5 grade 
sub zero.

E zi de târg indigen. Cămilele în- 
genunchiază urlând răgușit, caii ne- 
chează, oamenii forfotesc și se 
ceartă. De altfel, o adunătură de A- 
rabi nici nu se poate concepe fără, 
gură mare și preludii de bătălie. Tu
multului i se adaogă behăiturile jal
nice ale oilor legate de gât unele 
de altele, mugetul vițeilor și vacilor 
negre și pipernicite. Mărfurile sudu
lui sunt așternute pe pământul ars, 
într’o superbă dezordine.

Femei, cele mai multe bătrâne și 
gârbovite, cu obrazul scorojit ori ta-

Faptele se cunosc: doi tineri 
studenți au plecat pe mare să facă 
o plimbare cu barca. Dar depărtau 
du-se prea mult, nu s'ati mai pu
tut reîntoarce. Au fost căutați de 
două hidroavioane dar de geaba ; 
n'aa mai putut fi găsiți.

Luni dimineața ‘lucrurile 
limpezit; tinerii rătăcitori cu 
ca pe valuri, vorba ceia, au 
găsiți, la Constantinopol. Luată de 
curent, barca lor a fost dusă de
parte în largul mărei. Un vapor 
strein în dram spre fosta capitală 
a Turciei i-a văzut, t-a pescuit, 
cum se zice în limbaj consacrat și 
i-a luat să vadă, fără bilet de 
lătorie, frumusețile Bosforului 
ale Cornului de A’ar.

Rămâne să adăugăm șl noi 
tot omul la această împrejurare, 
care s*a  sfârșit cu bine; „Tot răul 
cu binele lui“ sau „totul e bine, ce 
sfârșește ca bine“.

Dar ceiace ne face să revenim 
asupra acestei aventuri, este un 
fapt cu mult mai grav, petrecut în 
zilele când interesul și compătimi
rea publică, au urmărit pe cei doi 
îndrăsneți, până unde ajata pe fie
care închipuirea, departe, pe cără
rile nestatornice ale mărei nesfâr
șite. Printre presupunerile, printre 
zvonurile, printre veștile contra
dictorii, care au circulat cu atâta 
risipă în acele zile, un fapt, o măr
turie, publicată de gazete, ne-au ui 
mit cu desăvârșire și ne-a umplut 
sufletul de groază.

A fost mărturia marinarilor de 
pe vaporul „Principesa Maria“ 
cari, au povestit că ar fi văzut în- 
tr’adevăr în larg o barcă rătăcită 
cu doi inși ce făceau semne dispe
rate, cerând ajutor, dar că din cau
za furtunei grozave care ridica a- 
tunci nămeții de valuri cât munții, 
n’au putut (marinarii de pe „Prin
cipesa Maria“) să le fie de nici un 
folos (celor doi naufragiați).

I-a lăsat, cu alte cuvinte, acolo, 
să-i înghită valurile și delfinii.

Așa ispravă mare șl frumoasă, 
au făcut marinarii de pe vaporul 
românesc de pasageri „Principesa 
Maria“.

Și ajunși fn port o mai și poves
tesc ca niște bravi, mândri de vi
tejia lor.

Acuma, de vreme ce studenții 
rătăciți, au fost descoperiți la 
Constantinopol, cu povestea, rela
tată de ziare, a marinarilor de pe 
vaporul „Principesa Maria“ nu ră
mâne decât una din două :

Ori totul n’a fost decât trăncă
neală ieftină de mateloți cu imagi
nație zglobie, întorși în port și în
cinși de alcool; ori cei doi candi
dați la moarte prin înnec, au exis
tat într’adevăr, însă au fost alte 
persoane decât junii dispăruți dela 
Constanța.

S’ar mai putea înfățișa și o a 
treia ipoteză: studentul și studen
ta, rătăciți pe mare, au fost întâm
pinați do vaporul român „Princi
pesa Maria“ care nu le-a venit în 
ajutor; în schimb au fost salvați de 
un vapor străin în treacăt spre 
Constantinopol.

Ori cum ar fi fost, marinarii de 
pe „Principesa Mana" n’au de ce 
se mândri. Chiar în primul dintre 
cele tui cazuri de mai sus. De al 
doilea și al treilea nici nu mai vor
bim.

Nu cred că poate exista o moar
te mai înfiorătoare ca a naufragia- 
țiior în afară de teribila ei semenă: 
moartea condamnaților la ștreang, 
împușcare, ghilotină ori scaun elec 
trie. Să vezi cum mori, să vezi 
cum șe apropie moartea minută cu 
minată, clipă cu clipă. Să vezi su
tele de brațe informe și gigantice 
ale valurilor, întinzându-se din 
toate părțile spre tine, plesnindu- 
te, ca să te secătuiască, să te or
bească, să te amețească, peste 
membre, peste piept, peste obraji, 
peste frunte, peste ochi, peste cu
get.

beznă și 
uluitoare, 

pe umer’i

tuat, se amestecă timid în mulțime. 
Rar câte-o făptură cu fața rumenă, 
asemeni corolelor de oțel ale cactu
sului centenar, cu ochi de 
dinții albi, de o albeață 
trece în pas vioi, purtând 
drepți mândria tinereții.

Bărbații, profiluri de păsări de 
pradă, cu nasul coroiat ca un cioc 
feroce și ochii șireți, își pierd vre
mea în tocmeli nesfârșite. Iată și 
Tuaregi din Hoggarul depărtat, cu 
fața voalată, iar în ochi cu luciri de 
cremene. Ce stingheriți se simt a- 
cești fii ai libertății, sub privirea 
severă a polițistului european, veș-. 
nic întovărășit de. un agent arab, ad
mirabil dresat la școala franceză!

(Continuare in naa^ llaj 

Dar ceiace poate să întreacă ori
ce închipuire, orice limită a spai
mei și a desnădejdei este să vezi, 
venind spre tine, tocmai în clipele 
acelea când moartea îți rânjește în 
față prin mii de guri sinistre, aju
torul trimes de Dumnezeu, frumos 
și salvator, ca vaporul Principesa 
Maria. Să-l vezi venind, trecând 
pe lângă tine șl ducându-se ca și, 
când nici n’ar fi fost. Amintiți-vă 
„Tortura prin speranță" a lui Vil« 
iiers de L’Isle Adam I

Când, pe vastele oceane, atâtea 
vapoare aleargă la îndepărtatul > șl 
deznădăjduitul S. O. S. sute și mii 
de mile marine, sacrificând mari in 
terese și timp cu mult mai prețios 
decât se poate pierde pe Marea 
Neagră, pentru a nu mai găsi decât 
epave și resturi de trupuri ome
nești sfârticate de rechini; e cu 
putință ca un vapor cu vechi re
nume și condus de corăJbieri eme
rit!, să treacă la câteva sute de 
metri de doi nenorociți ce se luptă 
cu moartea și să refuze a le da 
ajutor ?

Nu, nu e cu putință. Nu poate fi 
decât o poveste stupidă, această 
sinistră noutate, o elucubrație ieși
tă din creerul cine știe cărui mari
nar ori pescar turmentat șan din 
imaginația dornică de senzațional 
a unui corespondent ușurel, de ga» 
zetă.

Pentrucă, altfel, socot că nici 24 
ore, nu și-ar mai fi putut păstrai 
locurile lor, navigatorii cari au ne
socotit cel mai frumos, cel mai no« 
bil, cel mai civilizat legământ, pe 
care l-au făcut între dânșii, dela în
ceputul secolilor, călătorii pe ape;' 
salvarea cu orice preț a celor îu| 
pericol.

Gib. I. Mihăescu ■

- ............-LUI----------------- d!» '

La marginea unui 
mormânt

4

O Informație, pe cari trate ziarele, 
fără excepție, au însoții a le calde 
cuvinte de păr?re de rău, a anunțat, 
zilele trecute, încetarea din viață a 
profesorului Ștefan Longicescu, fitu, 
larul catedrei Je „drept roman’’ dela 
Facultatea de Drept a Universității 
din București,

Copleșii de o sinceră dștfere — pen
tru explicarea cărna, silit suni să mă 
prevalez de calitatea mea de fojt elev 
al său — îmi iau îngăduința de a îm
părtăși, cititorilor met, câteva din tm- 
presiunile indelibile ce păstrez, din 
contactul meu cu dânsul,,

Era „profesor’ mai înainte, chiar, 
de a fi „om”. Și era un ptedesor de o 
rară conștiinciozitate.

Nimeni ca dânsul n’a respectat, cu 
mai multă religiozitate, orele de în
ceperea și de sfâ.rșlrea unei lecții. 
Profesa, cu ceasul dinainte șt, pentru 
nimic pe lume — nici chiar furat de 
farmecul disciplinei vechilor așeză
minte ale dreptului roman, pe cari 
nu numai că le înțelegea, dar le avea 
în sânge — nu șțsr fi permis a în
frânge aspra și incoruptibila disci
plină a minutarelor ceasornicului-

Nu unul, dar sute de studenți și-au 
îndreptat, în decursul vremii, ceasor
nicele, după clipa când Ștefan Lon- 
ginescu își începea, sau își sfârșea, 
ora lui de curs.

Iar cursul lui de drept roman va 
putea servi, multă vreme încă, drept 
model de claritate și de precizie.

Or, e dela sine înțeles că un ase
menea profesor, nu putea fi la exa
mene, decât... exigrnl fCu calificati
vul acesta, mai ale», a rămas întipă
rit în memoria generațiilor de elevi 
ce i-au trecui prin mână).

De fapt, nu exigent — nici chiar 
„meticulos”, cum l-au categorisit a- 
proape toți foștii lui studenți —• nu 
era. Alta era însușirea lui dominan
tă: era inplacabil și incoruptibil. Cu 
un cuvânt, era „just”, până la limi
te nemai atinse de un cuget ome
nesc.

Și aceiaș conștiinciozitate, care-l 
făcea să urce treptele catedrii, în tim
pul anului, îi sugerase un mijloc in
failibil, pentru o cât mal dreaptă a. 
preciere a răspunsurilor candidaților. 
la examene: el nota, cu răbdare, toa
te aceste răspunsuri, pe câte o foaie de 
hârtie, ce constituia „fișa” elevului 
respectiv; iar „nota” l-o dădea aca
să, după multă cumpăneală.

De aceia mulți l-au înjurai — Iu« 
cru explicabil la niște tineri dornici 
de a-și trece examenele — dar ni
meni nu l-a blestemat, vreodată.

Fiindcă blestemul nu se poate al
toi decât pe o injustiție, iar Ștefan 
Longinescu — profesorul de drept 
roman, dela Universitatea din Bucu
rești — a foii cel mai just om, pe 
care l-am cunoscut în viața mea„,

Grigore Patriota

«

*
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Seria Xl-a

„PREVEDEREA" 
SOCIETATE AKORimA fLOIYIAHA DE ASIGURARE 

strada meu Filipcscu no. 21
CAPITAL SOCIAL LI I LIh U1SAT t£3 10.600.000

Cupon No. 25
Cititorii ziarului „Curentul“ cari vor strânge și trimite Societățe: 

de asigurare «Prevederea» Str. Nicu Fdipescu 21, 40 cupoane, vor primi 
gratuit o poliță de asigurare „Capitalizare“ Viata populară (cu amortis
ment cu trageri lunare ia sorți) in valoare de lei 20.000 a Societății 

^PREVEDEREA“ cu care vor participa în mod gratuit la a noua 
tragere de amortizare

Continuare clin pag. I-a
O necunoscută apariție și huetul | notism ușor explicabile, 

âe curmă deodată ca la semnalul u- ' 
hei magice baghete. Lumea indigenă 
amatoare de senzații, dă năvală tă
când cerc în jurul streinului, care 
(leapădă din spatele său trudit, greul 
Bac In care ceva freamătă. Curioși, 
ne amestecăm printre burnuze și a- 
Runși în primul rang, avem rara oca- 
fae să asistăm la un ciudat spectacol.

Da, acolo la Biskra, pe vrăjitul 
hram al deșertului, ne-a fost dat 
bă'ntâlnini, poate pe unul din ultimii 
Idescendenți ai fermecătorului de 
herpi, despre care pana măiastră a 
lui Pierre Loti, a scris cândva așa de 
evocatoare pagini. 
' Aceste „inutile canalii", cum îi 
numea cu severitatea-! cunoscută în 
Judecarea compatrioților săi, geogra
fa! arab Leon Africanul, erau văzuți 
.altădată oriunde, prin animatele târ
guri ale sudului, dansând in sunete 
*de cimpoi, maimuțele și șerpii ce 
purtau încolăciți în jurul gâtului și 
jvânz&nd bilețele de noroc poporului 
ignorant. Dar vremea trece și cânte
cele pier, fermecătorii de șerpi a- 
proape au dispărut, striviți sub căl
câiul nemilos al civilizației în marș, 

îmbrăcat într’o tunică cu galoane 
>urite, căpătată cine știe pe unde, 
prin orașele din nord, dacă vreun 
Impresar emerit nu i-o fi adus-o dela 
Paris, voinicul cu fața bronzată 
privii pătrunzătoare, ne apare 
Cum plin de majestate, ca un rege 
N ini vel,, din gravurile istoriei. 
K Iși leapădă turbanul, lăsând să 
fradă pe chelia rasă moțul ritual 
începe să îngâne din fluer, în mijlo
cul unei desăvârșite tăceri, o arie 
fără nume, una din acele melodii ce 
răsună în sufletul oricărui, ca un e- 
Cou înăbușit al propriei tristeți.

Fără să se oprească, el liberează 
reptilele din temnița lor de pânză. 
Lin freamăt de frică ne pătrunde, ca 
b infimă sguduire electrică, când a- 
jcestea se îndreaptă, târându-se rapid 
■spre noL Accentul muzicei devine 
tot mai pasionat, la auzul acelor mis
tice acorduri șerpii se întorc și ridi- 
cându-se pe coadă încep un dans 
Circular în jurul stăpânului, ce nu le 
părăsește nici o clipă mișcarea, cu 
ochii săi fascinatori. La fiecare in
tonare mat melodioasă, îșl umflă gâ
tul, în semn de satisfacție. Iar când 
fermecătorul de șerpi s’apleacă să-i 
Supravegheze mai deaproape, ei se 
răped, sub îndemnul tainicului lim
baj al privirii sale, să-i lingă obrajii 
pu limbile lor lungi și subțiri.

Manifestări de tandreță care nu-i 
vatămă. Și totuși — îmi explică un 
colon france» — sunt foarte pericu
loase aceste „uricioase creaturi”, 
mușcătura lor putând provoca o 
moarte imediată.

Se cheamă nc.’r naha, șarpele care 
în timpuri aproape uitate, era em
blema divinității protectoare a lumii. 
Vechii Egipteni îl reprezentau dea
supra porților, îmbrățișând cele 
două laturi ale unei sfere — globul 
pământesc, iar populațiile sahariene 
îl consideră și azi ca pe un păstor, 

’din cauza acele- facultăți de-a se 
înălța nemișcat în mijlocul pustiului.

Cărui fapt s’o fi datorind inofen- 
sivitatea temutului șarpe în acest 
soiu de spectacole? Credința celor 
mai mulți e că sunt dezarmați. Iată 
o explicație științifică auzită dela un 
Colonial competent: La șerpii veni
noși nu colții se mișcă, ci osul maxi
lar. Tendonul mușchiului pterygoi- 
pian extrem se împarte în două părți, 
pna fixată la acest os, iar cealaltă 
la capsula cu otravă. Tăind tendo
nul, falca nu se mai mișcă. Scoțând 
japoi capsula printr’un fel de castra- 
■tie, nu mai există venin și șarpele re
dutabil se transformă într’o inofen
sivi jucărie. In zadar ne arată ferme- 
jeătorâi colții cei oribili, nu-1 mal cre
dem, căci sunt atâtea trucuri pe lume.

Ceiace ne încântă și ce admirăm 
Înai mult este naivitatea acestor su- 
hlete simple, cari asistă cu 
Ifremâtând de emoție la 
Viile tradiționale.

‘ Cu cât pătrunzi mai 
jna Africei, ai impresia

Și 
a- 
al

se 
Și

Adevărul e că acești Aîssaoua sunt 
religioși exaltați și practicele lor ma
nifestările bizaie ale unui misticism 
maladiv. Fondatorul sectei trăia la 
Meknăs acum câteva secole. Ca răs
plată pentru virtuțile sale — spune 
legenda — Allah îi acordă darul de 
a face minuni, cu cari uimi populația 
și discipolii săi. Bunăoară dacă-i era 
foame, întindea mâna și o masă bo
gată apărea lângă el. Avea sete, lo
vea cu bățul în piatră seacă și izvo
rul țâșnea îndată. Voia să-și îmbo
gățească prietenii, băga găleata în 
puț și-o scotea pl’nă cu monede de 
aur.

Dar ceeace-i mări faima, atră- 
gându-i tot mai mulți aderenți, fu 
revelația ce-o făcu într’o zi credin
cioșilor, că obținuse dela Allah cu 
toți frații sau discipolii săi, să fie 
invulnerabili și că nici focul, nici ve
ri nul, nici foamea ori setea nu va 
putea să-i atingă, nici un chin oricât 
de crud nu va putea să le vateme.

In timpul Ramadanului, adepții 
fanaticei secte dau reprezentații prin 
cafenelele maure. E un spectacol 
barbar, la care asiști fără nici o plă
cere, și poate că tu, om civilizat, 
n’ai putea rezista revoltei sufletești 
și-ai scoate revolverul să pui capăt 
unei grozăvii nedemne de secolul 
nostru. Dar la ce să riști o încăera- 
re ce-ar putea să-ți fie fatală și-ar 
da de lucru autorităților? In fața a- 
cestei replici a rațiune!, revolta se 
transformă în milă, o milă profundă 
pentru nenorociți! ce n’au găsit alt
ceva mal omenesc ca să-și câștige 
pâinea, pentru acești sclavi al unei 
credințe stupide.

Un vacarm îngrozitor de muzică 
infernală în care tobele predomină, 
anunță începerea spectacolului. Cu 
voce răgușită, muzicanții îngână mo
notone cantilene asiatice. La un mo
ment dat, un grup de arabi bătrâni 
sau tineri, cu fețele sfrijite de mie
rie și ținându-se de mâini dă buzna 
în sală, dansând într’o alură bizară 
și mișcând alternativ capul înainte și 
înapoi, așa de violent că s’au întâm
plat uneori accidente cerebrale — 
căderi în catalepsie. Pe măsură ce 
dansul se întețește, muzica urcă și 
ea tonul, iar femeile strânse în umbra 
arcadelor scot chiote ca în zilele de 
sărbătoare, ceiace excită mai mult pe 
mizerabilii actori.

La un semn al conducătorului ta
rafului, un bătrân mânat ca de un re
sort, scoate un urlet sinistru ca de 
hienă rănită și se rostogolește la pi
cioarele mesei pe care se află instru
mentele de tortură.

Beat de mișcare și de... armonie, în 
clipa când muzica și urletele neuma
ne ating proporții de uragan, acesta 
înghite cuie ruginite, pietre și sfar
mă în d'nți bucățele de sticlă dân- 
du-le pe gât. Apoi se retrage într’un 
colț, rostogolindu-se convulsiv pe 
lespezi. Prin el „a trecut spiritul Pro
fetului“ șl camarazii îl privesc cu 
respect.

Și tot astfel, un al doilea și un ăl 
treilea adept, variind doar... plăceri
le. linii mănâncă foi ghimpate de 
cactus, scorpionii vii, ace, etc. Altora 
le place să-și ardă pântecul și bra
țele cu torțe aprinse sau înghit jă
ratic. Alții îșl găuresc nasul, limba și 
obrajii cu ace. Dar ceeace ne-a in
spirat mai multă oroare a fost scena 
cu scorpionii. Excitați de lumină a- 
ceștia se puneau în defensivă prezin- 
tând ghiarele și mișcând în toate di
recțiile acul cu venin. Șl totuși exal
tării îi mestecau cu deliciu...

Despre aceasta voiu mai scrie în
tr'un număr viitor.

G. Kivăran-Răzvan

Acțiune falimentară
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Baloane de săpu ț

Trenul cu elefanți

toate

mult 
unei

BUCUREȘTI
»*?
STRADA LIPSCANI No. 37

MAGAZENEŒ ,,MONICA“
București — Calea Victoriei No. 79

STRÂNSUL KSSSELEF 
"®LC*EȘTI  — Piața Unirei No. 25

Comitetul executiv al C. I. E. va 
avea loc Sâmbătă 8 August ora 4 p. 
m. în localul Academiei Comerciale. 
Delegații celor 33 de uniuni națio
nale studențești vor [j sosiți în Bucu- 
refi până Sâmbătă 8 August.

Duminică dimineața congresiștii vor 
pleca cu un tren special la Sinaia. 
Ședința solemnă a congresului se va 
ține la ora 11 a. m. sub înalta prezi
denție a M. S. Regelui Carol 11.

La această ședință vor participa și 
membrii comitetului de onoare și de 
patronaj al congresului.

Duminică seara, cu un tren special, 
congresiștii se vor întoarce la Bucu
rești, unde vor [i găzduiți la hoteluri 
și căminari studențești.

DELEGAȚIA ROMANA LA CONGRE 
SUL INTERNAȚIONAL STU

DENȚESC
Delegația Uniunii național’ a stu

denților români la al XlII-a congres 
al Confederației internaționale a stu
denților este formată în modul urmă
tor:

Șeful delegației: Gheorghe Pope- 
scu-Botoșani.

COMISIA I-a:
Dr. C. Dănulescu, prof., P. State, 

C. Narti, prof. E. Usat.'uc, H. Stan
ca, dr. Poleacu. *

COMISIA Il-a:
N. Petrașcu, Ion Dumitrescu-Ar

geș, I. Negură, Ștefan Lupan.
COMISIA IlI-a:

Andrei Ionescu, Lucian Cerchez, 
Traian Cotigă, Florin Crăciun, A. 
Banciu.

COMISIA IV-a:
Theodor Voinea, Valeriu Oancea, 

L. Cartiș, Ion Iacobeșcu.
COMISIA V-a:

M. Panaite, Arthur Anderco,
tre Bruda, C. Tănăsescu, Geo Pope
scu.

Pe-

COMISIA Vl-a:
Gheorghe Bărbulescu, Octavian 

Stanca, Radu Roșculeț, O. Podea.
COMISIA PRESEI:

Constantin Stan, Aurel Țânțărea- 
nu, Ion Bugnariu, Ion Negură, Ște- 
fanely.
COM. DE ȘTIINȚE ECONOMICE 

Arthur Anderco, Valeriu Oancea.

Noua programă analitică 
a învățământului secundar

Am arătat că în conformitate cu 
noua lege a învățământului secundar 
ministerul instrucțiunii trbeue să mo 
difice programul analitic al acestui 
învățământ,

D. profesor Nicolae Iorga, minis 
trul instrucțiunii, a fixat acum în li 
nii generale principiile după cari se 
va orienta noua programă analitică 
pentru toate materiile de studii : Ele 
sunt în bună parte deosebite de nor
mele de până acum. Până la redacta 
rea definitivă a nouei programe pu 
tem arăta că ea va cuprinde urmă 
toarele modificări:

c> 
cu 
cl.

Studiul limbei eline va începe 
clasa VI I-a, cel al limbei latine 
cl. III, studiul limbei italiene cu 
IV-a, al imbei germane cu c. V-a, iat
limba engleze se va preda numai în 
clasa VlII-a.

In afară de aceste limbi se va ma. 
preda în cursul secundar și învăță 
mântui unei limbi slave, care va h 
fixată după regiune șl învecinări.

Studiul istoriei și geografiei va în
cepe cu istoria și geografia țării 
iar în ceeace privește științele natu 
rale, elevii vor studia flora și fauna 
României.

Ședința festivă a Ateneului
Regele Carol 11

sufletul 
jongle-

BRAILA. <— Comerciantul Falie 
N. Paciuc din str. Regală 80 a inten
tară comerciantului Mihail G. Oțe- 
lea din corn. Ianca. Tennen la 20 

August.

în ini- 
______ __ _ ,___  ___ scobo- 

iîri pe »caca veacurilor apuse. Ves
tigii de barbarie există pretutindeni 
Cum bună oară exibițiile acelei secte 

răspândită
Cum bună oară exibițiile 
fanatice — Aissaouas _ 
mai ales în provincia Constantine.
' Pentru cea mai mare parte a mu
sulmanilor ignoranți și creduli, mem
brii acestei secte sunt sf nți, animați 
ide spiritul lui Allah, putând grație 
patronului lor Si Mahmed-ben-Aissa 
să înfrunte și să sufere fără vătăma
re și fără durere, cele mal cumplite 
torturi.
, Pentru observatorii superficiali ei 
Jiu șunt altceva decât niște jongleur; 
pi scamatori, fără nici un caracter re
ligios, simpli exploatatori ai prostiei 
«mane.

Savanții afirmă însă că ciudatele 
și extraordinarele lor exerciții nu 
șunt nicidecum tururi de dibăcie, ci 
simple fenomene dc nevroză, de hvp-

ORT.; Sf. Hait Eusigulu.
CAT.: Sf. Cassian. 
ISR.: 22 Av 5681 
MUS-: 20 Rebi-el-Aver 1350

TEATRE
CĂRĂBUȘ, ora 9 seara: ,,In draci”. 
COLOS, ora 8 seara; „Nimic nou pe 

frontul București’*.
TEATRUL NOU, ora 8 seara: „Chibi. 

țul”.

CINEMATOGRAFE
TRIANON: „Domnișoara Elsa” de 

Arthur Schnitzer cu Elisabeta 
Beigiiei.

CAFîIOL (sală și grădină) : „Nunta 
cu bucluc’’ operetă comică cu Fe- 
lis Bressart, Ossi Oswalda, Paul 
Heldeumann, Elza Brink și Hariy 
Liedtke și juinaL

CINEMA SELECT: ,,Cafeneaua cea 
mică’’ cu Maurice Chevalier, o no. 
medie și jurnal Fox cu Raidul Ze- 
pelinului spre Polul Nard.

VOX: „Amor cu orice preț' cu Jessie 
Love, Henderson. Clif Edwards, 
Gus Shy și o comedie cu Stan și 
Bian.

FE.a-^â; „Anny, ânuy, ce dulce 
ești” cu Annv Ondra, Siegfried 
Arad, Telix Bresart.

CORâO; „Serenada Dragostei*'  cu Ra 
mon Novarro, sonor și căutat.

OMNîA: „Rivalii’ cu Lîlly Damita și 
Victor Mc. Laglen și o complectare 

„MDO": „Cântecul Cazacilor’’ l cu 
Schiettow, sonor.

A.R. P. A. (Franklin): „La lumi za 
țelinarului’ cu Lissy Ama, Paul 
Heidemann, Max Maximilian.

A. R. P. A- (Episcopiei); „Ultima 
noapte’’ (Câinelui Cerului)) cu 
Hans Stuewe, Lissy Ama, Konal 
Lamborsky.

MARNA; ..Secretul celor trei’’ și tru
pa de reviste Hociuug.

MARCONI: „Refugiul” Ulm sor or și 
vorbitor șl trupa Roland de Jassy 
cu „Dentistul Coniței’*.

CINEMA VOLTA BUZEȘTI (grădina 
și sala): „Rango” maimuța om, 2 
complectă» și compania de reviste 
V, Brezeanu joacă „Cocuța”.

ROMA: „Budha’’ și „Contele Kostia’ 
cu Conrad Veidt și o comedie.

DICHIU : „Redskin’* film colorat cu 
Richard Dix și o complectare so
noră.

AMERICAN: „Rango” gi „înapoi la 
natură’’ cu jeanette MacDonald.

RAHOVA : „Hai să ne însuiăm”. cn 
Alice Cocea și comp, de reviste 
eu fonsuela Dumitriu.

TERRA: Douglas Fairbanks și Tom 
Mix și trupa de comedii „Iris”.

REX: „Dansul vieții” și „Harold 
Lloyd în primejdie”.

BOGACIU (grădină): „Desfrânata” 
cn Lilly Damita șl o comedie cn 
Stan șl Bran.

MACED0N7A-TEI: „Părintele Ser- 
giu” și „Amor și benzină’’ 

LEONARD: „Evangeline’ cn Dolores 
del Rio.

ILEANA: „Satan’’, 2 comedii și 
jurnalul de actualități.

FILANTROPIA: „Târgul de fete’* cu 
Harry Liedtke și „Pat și Patachna 
polițiști”

LILIACUL*,  (b-dul Ferdinand 82): 
„Ben Aii” cn Betiy Compson și 
trupa de reviste Aldezi cu „Eroa
rea”.

BARCELONA: „Romanța din Rio 
Grande ’, și „Stan și Bran la Caba
ret’. Intrarea 12 și 15 lei.

PARADIS (Dudești, grădină): „Adio 
tinerețe’* cn Malec și Zigotto.

Comisia interimară a județului Il
fov a ținut ieri dimineață ședință 
subt prezidenția d-lui ing. Ștefan 
Cetățeanu, vice-președinte, 
de d. 
neral

S’a decis exproprierea unei 
țiuni 
neanu, pentru prelungirea șoselei co 
munale numită Boereasca.

S’a cerut refacerea devizului pen
tru repararea spitalului din 
Fierbinți, în valoare totală de 
182.000.

Comisia a examinat apoi diverse 
chestiuni mai mărunte ale gospodă
riei județene, după care ședința s’a 
ridicat Ia ora 13.

asistat 
Gh. Mueceleanu, secretarul go
al prefecturii.

por-
de teren în comuna Boiinti- arma-

preșe- 
spune

comuna 
lei

Crima pentru catena 
vinete

R. VÂLCEA, 2. — Tânărul Gr. B. 
Parcălăboia din Ostroveni ducându- 
se in noaptea de 1 spre 2 August a. 
c. în grădina lui llie D. Raxadra tot 
din Ostroveni cu scopul de a fura 
platagele vinete și fiind surprins de 
proprietar în timpul când vroia să 
plece, acesta la împușcat cu un glonț 
de armă lăsundul mort pe loc.

Cea mai plăcută lectură de vile
giatură e opera romancierului

CEZAR PETRESCU
Marele premiu național de literatură.

Cireți la toate librăriile:
ÎNTUNECARE, roman. 2 voi. Ediția IV 
CALEA VICTOR »EI, roman ediția UI. 
SIMFONIA FANTASTICA, roman, ediția III.
LA PARADIS GENERAL, roman
COMOARA REGELUI DROM1CHET, roman.

Arr.nca, știma lacurilor. Scrisorile unui răzeș. Drumul cu 
plopi. Omul din vis. Omul care și-a găsit umbra. Carnet 

de vară. Flori de ghiață (Nuvele)

A 12-a aniversare a ocupa
ției capitalei Ungariei 
Luni 3 August, ora S seara, a avut 

loc la ateneul Regele Carol II, o 
mare festivitate pentru sărbătorirea 
a 12 ani dela ocuparea Budapestei, 
de către glorioasele trupe ale 
tel române.

D. IO AN I. EFTIMESCU, 
dinte, deschizând festivitatea,
celor prezenți, că primul gând tre. 
buește să se îndrepte către memoria 
marelui și gloriosului Rege Ferdinand 
1, făuritorul României Mari, precum 
șl către cei 800.000 morți care s’au 
jertfit pentru unirea pe veci au tutu
ror Românilor, după care a urmat 
două minute de pioasă reculegere. 
D-sa face un istoric al luptelor date 
de către armata română cu ocazia o- 
perațiunilor din Transilvania precum 
și de pe câmpiile Ungariei.

D-sa relevă meritele tuturor tru
pelor care au luat parte la ocuparea 
Budapestei și în special ale bravei 
brigade de cavalerie de sub condu
cerea d-Iui general Rusescu, care în 
seara zilei de 3 August 1919, intra 
primul în capitala Ungariei arborând 
falnicul nostru tricolor pe edificiile 
publice la Budapesta. Deasemenea a- 
duce omagii d-lor generali Mărdărăs- 
cu și Moșoiu, precum și d-lui gene
ral Hoîban, care prin priceperea și 
calitățile lor militare, au condus o- 
perațiunile armatei române la victo
rie.

Prin ocuparea capitalei Ungariei, 
poporul român înscrie în Istoria sa 
una din cele mai frumoase pagini, iar 
Ungaria fu scăpată de armatele co
muniste ale lui Bela-Kuhn.

Astfel România s’a dovedit un fac
tor de civilizație la porțile Orientu
lui.

Mai vorbesc aducând elogii gene
ralilor, ofițerilor și soldaților români, 
d-nii Gh. Dumitru, I. Zamfirescu și 
Tudor Soare.

D. ION I. EFTIMESCU propune 
iar întreaga asistență prin aclamații 
aprobă, expedierea unei telegrame de 
omagii și devotament Majestăței 
Sale Regelui Carol al Il-lea.

Festivitatea se termină la ora 10 
juni., într’o mare însuflețire și entu
ziasm

Farmaciile de serviciu 
in noaptea de 5 August 
Al. Albini, Calea Victoriei 86, tel. 

382/62; dr. A. Voitinovid, calea Vic
toriei 207, tel. 207/76; Gh. Dan, calea 
Grivițeî 138; N. Wasserman, calea 
Moșilor 249, tel. 202/74; dr. Scfica 
C. Volceanu, 11 Iunie 49, tel. 331 <91; 
Arestița Bejan, Parcul Radorin 133, 
tel. 348/63; C. Hertzenberg, calea 
Văcărești 25; Sebastian Nițescu, Prel. 
B-dul Ferdinand 8; dr. Einhirn, str. 
Carol 19, tel. 302/88; Sterie Papiniui 
Cuza-Vodă 63; H. Caranîca (Emil 
Belcot), B-dul Ferdinand 59.

E drept că istoria asta a destul 
de veche, în schimb, are amrele merit 
de a fi perfect autentică. Iar dacă din
tre peisonagiile cari au jucat »n rol 
întPjnsă. o mai fi trăind vreunul, îl 
rog să mă ierte că îndrăznesc să scu
tur cenușa anilor, sub care zăcea în
gropată—

A sa dar, prin anul 1913 — sau 1914, 
nu sunt tocmai sigur __ doi dintre
membrii familiei regale spaniole _ 
„Infanți de Spania*',  cum îi numește 
protocolul — călătoreau dela Madrid 
spre București, cu intențiunea de a 
face o vizită regelui Carol al Ro
mâniei.

In momentul când trenul, care 
transporta pe inalții oaspeți, trecea 
granița, la Vârciorova, șeful gării 
transmite stațiunii Craiova următoa. 
rea telegramă:

„Șeful gării Craiova;
Comunicați inspector 

orezent gară 
rova, pentru 
Spania’’...

Șeful dela
grama, se grăbi să-l anunțe pe inspec
torul respectiv. Și, neav^nd alt mij
loc, recurse la bunele oficii ale unui 
hamal, din gară.

.Aârvule, știi la d. inspector a- 
casă”?...

_  „Știu, d.Ie șeF!
— ,.Fugi iute și spune-i că trebuie 

sa vie la gară, să conducă, până la 
Piatra-Olt, trenul cu Infantii de Spa
nia’’.»

— ..Am înțeles, domnu’șef”!— șl 
o luă la fugă, spre locuința inspecto
rului...

— „Să trăiți, domnu Inspector”!...
■—. „Ce-i, băete’’?-.
_ „Vă roagă domna șef, să poftiți 

musai Ia gară, că vine un tren cu 
elefanți din Spania și trebuie să-l 
conduceți dv„ până la Piatra-Olt”...
_ „Cum ai zis”?...
— „Un tren cu elefanți"—
— „Cum cu elefanți”?
„Cu elefanți de Spania, 

domnu șef” • M
__ Ești nebun”?—
•— „Să moară cine vă
— „Ce-i, Radule”?... îl

vasth-sa, eșind din sufragerie.
— „Nu-i nimic. A inebunit șeful 

gării, săracul"!—

mișcare fie 
ora sosire tren Vârcio- 
conduce tren infanți de

Craiova, primind tele-

așa a zis

minfe‘7... 
întrebă ne-

Pe urmă către mesageri
„Du-te și spune-/ că... blnefl 

__ „Trăiți, domnii inspector"!
__ Bună ziua, băiete"^ 
Peste un ceas:
— „AHo. gara"’!^.
_ „Allo, da”!...

„Bați.mi pe d. șef al gărifl,
_ ,,Aici, șeful gării"
— „Ascultă Matecscule, aici fa 

pectoral Radu Popescu’’„.
_ „Am onoarea, d-le inspectat,
~ ,Ascultă, dragă! Ce-i cu meu 

geria aia”?...
_  „Care... menageriet Nu știi i 

mic"l.„
— „Aia cu elefanții, care viat 

trenul și trebuie s’o duc eu pial 
Piatra-O

_ „Nu știu nimic, domnule li 
pector. N'am nici o dispoziție". 

"Păi ce. nu mi-aiu trimes ua 1 
mal din gară, să-mi spuîe că vin ni; 
elefanți din Spania, și că trebuie, 
vin eu, să-i c’uc până la Piatra-Oltl’

— „A, poate vreți să spuneți^ I 
fanți"?

__ „Cum”?..,
— „Inianți, adică niște prinți i 

Spania’’...
„Prinți”?.., - «■ ay
.Jja, nepoți ai Regelui"«

— „Vai de capul meu! și eli, 
trebuie să vie”?...

__ „Păi., iaca, acușica trebuită 
intre în gară’’m

— „Ține.i pe loc și nu le da in 
mul, nici morțiț Vite, eu plec di: 
acuma”...

Cum a făcut, cum a dres, insțt 
torul a sosit la timp, în gară, A c» 
dus trenul, cu bine, până în gara Pi 
tra-Olt, spre mulțumirea înalțilot« 
reți.

Dar povestea cu.„ „elefanții" i > 
juns__nu se știe cum__ la urecMi
Regelui, mai curând decât și-ar ț» 
tea nebipuî cineva... '

Vodă-Carol, spirit accesibil 
rului, a făcut mare haz, de asta, ia 
cei mai veseli, au fost chiar... „eh, 
fanții de Spania”, cărora Augusta! Jsl 
unchiu le-a istorisit toată povestea

Un martor quasi-ocular ma asip, 
rat că, in lipsă de trompă, elefanții 
inspectorului din Craiova se bătut 
cu palmele peste genunchi și râdea 
din toată inima...

Geer Patrick

CADRAN
Conferința d-lui Mun- 
teanu-Râmnic la Văle
nii de Munte.

La 10 August va conferenția în ci
clul prelegerilor Universității dela 
Vălenii de Munte, d. Munteanu-Râm
nic, subsecretar de stat, despre: 
„încercări moderne de a reînvia în 
literatura română genul fabulei”.

Repetițiile la Teatrul 
Național

La Teatrul Național se repetă în 
vederea stagiunei care se inaugurea
ză în seara de 29 August cu piesa 
lui George Diamandy „Chemarea Co 
drului’’, In regia d-lui Paui Gusty.

46*
Prima premieră a stagiunei va fi 

„Burghezul Gentilom’’ de Molière, 
care se va reprezenta într'un cadru 
fastuos, Însoțită de divertismente.

• .
Prima premieră originală a staghi- 

nei Teatrului Național va fi „Pulul 
de lup” de d-na Lucreția Petrescu.

Vizita industriașului 
Bata în Polonia

Zilele acestea, Cracovia a fost vi
zitată de industriașul cehoslovac To- 
mas Bata, care a sosit în Polonia cu 
aeroplanul său. Bata a rămas căleva 
zile Ia Cracovia, unde a avut o con- 
vorrnre cu contele Roman Sanguszkj
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de
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Orchestra Radio; Muzică 
românească.
Marius Sturza: Băile So-

M uzi că ușoară (plăci de

„Curentul“
primește abonamente pe 
timp de o lună cu nretul 
de lei 75.

394 m. BUCUREȘTI
13: Muzică corală (plăci de 

fon).
13,30: Informațiuni, bursa 

reale, bursa de efecte, cota 
Dunării și semnal orar.

13,50; Muzică simfonică (plăci 
gramofon).

18: Orchestra Radio: Un ceas 
valsuri pentru bunicele noastre.

19:, Informațiuni, meteorul și sem
nal orar.

19,10: 
populară

20: D. 
vata.

20,20:
gramofen).

21: D. Jean
Mozart; Sonata 1; Wieniawsky: Ro
manță; D’Ambrosio: Canzonelta-, Fa 
bian Rt hefeld; Dans spaniol; Cad- 
man: Legena of the Canyon.

21,30: D. N. C. Cornățeanu: Cerea 
lele noastre pe piețele străine.

21,45: D-ra Nadia Chebap, pian. 
Schumann: Fluturii; Chopin: Cân
tec de leagăn; Chopin: Vals; Cho
pin: 2 studii; Albeniz: Orientală; 
Albeniz; Cadix.

22,15: Plăci Româno-Americane, 
muzică românească înregistrată de 
americani cu ocazia unui festival la 
Radio din Statele Unite.

22,45: Informațiuni.
STRĂINĂTATEA

BELGRAD, 11,30: Plăci. 
Concert. 21,35—22,05: Muzică,

BUDAPESTA, 9,15: Concert. 12 . 
Clopote și concert. 16: Noutăți- 17: 
Lectură. 17,30: Concert. 18; „Nunta

Nestorescu-violină.

12,45:

șt directorul Billewicz. Obiectul coji 
vorbirilor a rost cumpărarea' und 
vast teren dela contele Sangusal 
Ia Tarnova. Convorbirile s’au it< 
cheiat cu un rezultat positiv. Te» 
nuf cumpărat va servi pentru ridic» 
rea unei fabrici Bala. Dela Cracovil 
Bata a plecat în Estonia, unde n 
cumpăra cea mai mare fabrică dl 
glieie de acolo, ..Estorking’’ care rit 
falimentara.

Măsuri împotriva im> 
todei Zeileis în Ung» 
ria

Asociația generală a medicilor îl 
Ui garia s'a adresat ministerului » 
crotirilor sociale și sănătății publici, 
cu un memorandum, prin care a » 
rut interzicerea tămăduirii cu ajuto
rul metodei Zeileis în Ungaria. te 
rerea medicilor unguri se bazeai, 
atat pe motive științifico-medicalț 
cât și profesionale. In urina acestei 
intervenții s'a dat o ordonanță, prii 
care se Interzice întrebuințarea ® 
todei Zeileis și practica medicii® 
ci.n serviciul Iui Zeileis, dar se sto 
cifică terapeutica sa, care trebueșll 
înlăturată. Ordonanța va fi publiifc 
tă în zilele cele mai apropiate, li 
une.'e orașe, oficiile au interzis dll 
imțiatvft proprie practicarea medii
lor care stau în serviciul InslUutulii 
Zcileis.

RADIO

Iui Figaro”. 21-30: Capelă de țigul 
22,45; Concert militar.

LANGENBERG, 13,05-14,30: Ci 
cert. 15,50: Pentru copii. 17: Con
cert. 19,30; Ora muncitorilor. 20: St 
rată dansantă din Berlin. 22; Spoit 
presă, concert.

MILANO, 17: Plăci. 17,50: Știri 
19: Pentru copii. 19,15: Plăci.
Trans. medicală. 21: „Casa iubirii1 
operetă. 1

PRAGA, 11,80-12: Plăci. 01*  
12,05: Concert. 12,40; Concert. 13D0 
Concert. 14,10: Presă. Bursa. 14,80- 
16: Concert. 17,10; Plăci. 18,25:1 
misiune germană. 19,05: Arii. Sil 
Trio de cameră. 21,30: Concert i 
pian. 22: Ora. Presa. Sport.

. ROMA, 17: Știri. Pt. copii- 17,80- 
18,15; Concert variat. 19,30: Or*  
plăci. 20,10: Știri. 20,30: Ora. 20,11 
Medicină. 21: „Faust’’ operă de Goii 
nod.

TOULOUSE 16 45-17 : Con«rțj 
știri, presă. 17,15: Orch. vieneri 
17,45-18,30: Concert. 18,30: Timpul, 
Bursa. 18.45; Concert. 19; Pilii 
19,30: Presă, Bursă. 19,45- 22,801 
Festival. 22.45: Ghitare havaieu 
23 : Ora autorilor.

VARȘOVIA, 16.30: Plăci. 17,li|i 
Plăci. 18: Concert. 19: Diverse. 191. 
l-lăci. 20,15: Concert. 21,55: Con
cert. 22: Foileton. 22,30—24; Muri 
că Ce dans.

VIENA, 12,40: Concert. 15,30: Ora, 
Timpul. Bursa. 16: Academia- 1J 
Variațiuni beethoveniene. 17,50; O-1 
ra. Vremea. 18; „Nunta lui Figatt'l 
21,15. Ora, vremea. 21,25: ,,Emisiu
ne humoristică”. 22,10: Muzică i 
operetă de altădată si acum.

£
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întrunirea Ligii 
foștilor lugiaiori

Problemele bugetare ale Ungariei
Tratativele Ungariei pentru în- 

Cheerea unui împrumut de șapte 
milioane Lire Sterline avansează 
greu, d.n cauza dificultăților fi
nanciare cu care are oe luptat în 
prezent Anglia și care o împiedecă 
de a participa la împrumut. Aceeaș 
rezervă o păstrează șl finanța 
americană care, după toate proba
bilitățile, nu va patricipa nici ea la 
împrumutul Ungariei. Până acum, 
pare asigurată participarea Franței 
40 la sută- In ce pr.vește tratative
le ce se duc in momentul de față 
pentru câștigarea Italiei și a unora 
dintre Statele neutre la această 
operațiune de credit, — ele sunt 
deabia la început-

Șl cum un împrumut pe piața 
Străină cere în primul rând, ordine 
in t.nanțele publice, guvernul ma
ghiar studiază modalitatea de 
echilibrare a bugetului Sta'ului. Ci
fra aproximată la care se urcă 
acuma bugetul Uegariei este de 
1000 milioane pengoe (cca treizeci 
miliarde lei)- Ori, guvernul so- 
coate că cifra maximă a bugetului 
nu trebue să depășească suma de 
750 milioane pengoe (cca 22 juni, 
miliarde lei), adică nivelul trasat 
in timpul controlului financiar al 
Societății Națiun.lor asupra finan
țelor Ungariei, când funcțiunea de 
control era încredințată araericanu 
lui Smlth. Reducerile bugetare vor 
li deci serioase. Această operație îi 
revine corpului consultativ, a că
rui formare a fost anunțată de gu
vern și care își va da sfatul său 
guvernului in cele mai importante 
chestiuni cu caracter economic- 
Corpul va avea 33 de membri, din
tre cari o treime va fi formată din 
deputațl, o treime din membrii Ca
sierii Magnaților și o treime din 
specialiști extraparlamentari-

0 altă problemă este reducerea

, funcționarilor publici. Bugetul Un- 
' gariei este supraîncărcat de chel
tueli personale, căci nu mai puțin 
de 54 la sută din buget merge pen
tru lefurile funcționărești După 
cum se știe, guvernul a elaborat 
înainte cu câtva timp, un plan de 
normalizare a problemei funcțio
nărești, care avea să fie realizat 
în timp de șase ani, în sensul că in 
acest interval să nu se primească 
funcționari noui, iar cei de prisos 
să fie treptat pensionați- După o 
telegramă a agenției „Ceps”, acest 
proces va fi în prezent precipi
tat, urmând să se realizeze planul 
de normalizare numai in timp de 
trei ani

Guvernul intenționează dease- 
menea să reducă rentele pensiona
rilor și mai ales ale acelora cari 
vor fi pensionați după intrarea 
planului în v.goare. Pentru a pune 
o stavilă numirilor de noui func
ționari, se va ridica numărul ani
lor de serviciu dela 35 la 40 de 
ani. Salariile funcționarilor vor fi 
reduse într o proporție mică-

In schimb se vorbește cu insis
tență de majorarea impozitelor- 
Că guvernul face pregătiri în acest 
sens, a 
ministru 
făcut în 
vorbește
pozitului pe cifra de afaceri dela 2 
la 3 la sută- Prin această măsură, 
guvernul și-ar asigura un spor dc 
venituri in sumă de 40 mii. pen
goe. Afară de aceasta, guvernul 
intenționează să majoreze impozi
tul pe câștig și anume într'o pro
porție de 100 la sută.

Plănui guvernului va fi cunoscut 
in mod precis abia după ce legea 
împuternicirii va intra în vigoare-

confirmat însuși, primul 
Bethlen într'un expozeu 
parlamentul maghiar. Se 
despre o ridicare a im-

Mercator

Piața cerealelor la Brăila
BRAILA, 4. — Piața de cereale 

este azi complect deprimată din cau
ză că cumpărătorii străini sunt re
zervați

Pe iinie, în port și docuri, au so
sit 85 vagoane cu diverse cereale și 
mai ales grâu.

S’a vândut:
Mazăre furajeră 26250 lei vag. li

nie port
" Grâu de 74 kgr. 40—50 la sută 
corpuri străine 24000 lei vag. linie 
doc.

Grâu de TI kgr. cu 3 la sută corp, 
străine 27—27500 lei vag. linie doc.

Grâu de 78 kgr. cu 2 la sută corp. 
Străine 28000 lei vag. linie doc.

Grâu roșu de 80—81 kgr. cu 1 la 
sută c. străine 29500 lei vag. linie 
doc.

c.

c.

Orz de 59—60 kgr. cu 4 la sută 
c. străine 21000 lei vag. linie doc.

Orz de 60—62 kgr. cu 3 la sută 
străine 21250 lei vag. linie doc.

Orz de 63—64 kgr. cu 3 la sută 
străine 21500 lei vag. linie doc.

Porumb nu s’a vândut azi, însă 
cotează nominal 22000 lei vagonul 
bord..

S’a tratat orz de 59—60 vg- cu 
4 la sută corpuri străine predat a 
livre

In
25 

kgr.
200 care orz cu 2,15—2,30 

kgr.
10 care porumb cu 2,10 lei kgr- 

2 care mei cu 2-30—3,00 lei kg- 
1 car ovăz cu 3,60 lei kgr.

2150 lei vag. linie doc. 
obor s’au vândut :
care grâu cu 2,80—8.90 lei

lei

Scăderi continue
la bursele internaționale

Eșuarea conferinței dela Lon
dra, a avut o repercusiune adâncă 
asupra burselor mondiale cari pri
vim cu multă încredere discuțiu- 
nile financiare internaționale.

Acest oportunism n’a fost însă

de lungă durată. Aceasta se poate 
vedea din noul vai de „baisse" din 
ultima săptămână.

lată si variația indicelui bursier 
internațional in cursul lunei Iulie 
1931:

FINELE ANULUI
1927=100

în
ce

pu
tu

l 
an

ul
ui

 
19

29

Săptămânile

4 Iulie 11 Iulie 18 Iulie 25 Iulie

Berlin •«>••••« 113.6 42.4 39.2
Londra »-»••••• 102.6 43.6 433 42.8 39.7
Paris •«•••••• 156.8 87.0 81.9 81.7 77.1
Bruxeles......................... * 133.8 49.2 66.2 45.2 41.0
Amsterdam................. 1C4.5 48.4 42.7 44.9 42.4
Stockholm ...... 109.5 66.0 64.0 60.5 55.9
Ziirich #■•••••« 101.0 69.8 67.5 66.0 60.7
Viena.............................. 91.4 46.7 46.3 45.2 45.0
Budapesta...................... 1C9.2 56.8 52.J — —
Praga . • •«•••• 108.3 71.8 70.6 70.3 66.0
Milano.......................... 124.0 76.0 73.0 72 1 71.1
New-York...................... 137.3 84 0 79.6 77.4 76.5
Media idră Berlin și Bu-

dapesta..................... 116.8 64.3 61.8 60.6 57.5

După cum se vede din tabela acest calcul), a scăzut in ultima
de mai sus, niciuna din marile săptămână de la 60.6 la 57 7 la
burse internaționale n’a rămas ne- sută (1927 = 100).
atinsă de noul val de scădere- In- Cu alte cuvinte, în săptămâna
dicele bursier, calculat mu mm precedentă, cursurile acțiunilor au
cele acțiunilor a celor mai mari înregistrat o scădere medie de 5
zece burse (Berl.nul șî Budapesta la sută, iar in intervalul ultimelor
având bursele închise, lipsesc din 20 zile a scădere de 10 la sută-

Ini trenuri de călători 
pe lima Craîo va-Calalat
Cu începere de Miercuri 5 August 

ți până Iu 1 Octombire a. c., se voi 
pune în circulație pe linia Craiova 
Calafat la o nouă pereche trenuri df 
persoane, la ducere Nr. 139 a cu ple 
carea din Craiova la ora 12,10 și so 
Birea în Calafat la 14,40 având legă 
tură în Craiova cu trenul 1 rapic 
„Traian’ dela București și cu trenu 
de persoane 104 dela T.-Severin ; ia, 
la înapoiere trenul No. 140 a cu ple 
carea din Calafat la ora 12,5o și so 
sirea în Craiova la ora 15,24 având le 
găură în Craiova cu trenul 2 rapic 
„Traian’’ spre București și trenul 103 
apre T.-Severin.

Noile trenuri 139 a, 140 a, vor a 
vea vagoane de clasa I, Il-a și IlI-a

Brutarii pun în sarcina 
consumatorilor timbral 

pe pâine
CLUJ, 3. — Cu toată osteneala 

ce o depun autoritățile pentru a- 
plicarea legii pentru valorificarea 
cerealelor, tot publicul consumator 
și nu brutarii este acela cari plă
tește timbrul pe pâine.

In Cluj s’a descoperit că uni] bru 
tari pun timbrul in sarcina consu
matorilor.

Această operație e foarte ușoară 
mai cu seamă la vânzările in 
tail.

In piața Miha] Viteazul au 
prinși 4 brutar] cari vindeau
nea cu un leu mai scump decât 
prețul fixat de primărie.

de.

lost 
păî-

Pregătirea bugetului pe 1932
Conlerința delà »kistérül de finanțe. Declarațiile d-iui Zamfir Brătescu

Eri dimineață a avut loc la mînis. 
ferul de finanțe, o conferință sub 
președinția d-lui Zamfir Brătescu, 
subsecretar de stat, la care au parti
cipat d-nii Alesseanu, președintele 
Curții de centuri, Andrei Corteanu, 
raportorul bugetului, Popa, directo

rul fondurilor, Nanu, directorul con 
tabilităței și Marinca, subdirector.

S*a  hotărât modul șl instruc
țiunile ce se vor urma In vederea 
pregătirei bugetelor ministerelor 
Și instituțiilor autonome.

pentru sezonul 
de vară șl bâl

Cea mai mare fabrică de

din fard

După amiază a avat loc o confe
rință cu directorii de contabilitate, 
consilierii controlori ai ministerelor 
și ai caselor autonome de stat

Cu această ocazie, d. Zamfir 
Brătescu a schițat normele după 
care urmează a se întocmi buge
tul general.

D. Zamfir Brătescu a spus că în 
bugetul cc urinează a sc întocmi, 
e necesar să se dea opiniei pu
blice satisfacția că părăsind teo
riile, călcăm pe terenul aspru al 
realităților și că vor asigura țării 
o gospodărie adaptată la mijloa
cele ci materiale reale și ale veni
turilor de care dispune.

Nn trebue nimic cerut contri
buabilului. care să treacă peste 
puterile lui de plată.

De aceia orice înscriere arbi
trară în buget, trebue înlăturată 
dela început.

Consecvenți acestei idei, —> a 
eus d. Brătescu — va trebui să 

cercetăm în vederea pregătirei 
noului buget, cu mare luare a- 
minte, toate capitolele 5i articolele 
din bugetul de azi, să revizuim 
toate cheltuelile cu acel sentiment 
de gospodărie înțeleaptă și patrio
tică ca și când ar fi vorba de pro
priul nostru avut și de propriile 
noastre socoteli.

Trebue să fim pătrunzi că ceia 
cc facem, facem pentru interesul 
țării.

Economia de care vorbeam în 
bugetul prezentat acum trei săp
tămâni trebue să devie un pro-

gram real, o normă de conduită 
absolută.

Necesitatea reducerilor de chel
tueli, după cum spuneam în expu
nerea de motive de atunci, este nu 
mimai de ordin material, ci mai 
ales de ordin moral. Numai așa 
contribuabilul va căpăta încre
derea că banul lui, câștigat cu su
doarea frunții, este întrebuințai 
mod înțelept și cu chibzuire.

în

ce stadiu se află lucrarea, dacă bă
nește este acoperită complect șl 
cât nu este acoperit și ce urmează 
a se acoperi pe viitor și cari simt 
posibilitățile de acoperire.

2) Vor examina situația contrac
telor care conțin angajări și pentru 
anul viitor și va arăta care este va
loarea angajării pentru anul viitor.

3) Ce poate fi comprimat din 
cheltuielile angajate.

II. Să analizeze flecare articol 
bugetar în parte de cheltueli curente 
și să arate ce anume reduceri se 
pot face.

Ce e util să rămână șl ve trebue 
înlăturat, urmărind mereu idela de 
a se reduce cheltuelile Ia maximum 
cu putinjă.

Odată analizat in acest condi- 
țiuni, bugetul în curs se va trece la 
alcătuirea bugetului pe 1932.

Ședința viitoare s’a anuntat la 
18 August, când vor fi convocati și 
parlamentarii membri ai comisiei 
bugetare.

Aero-Club
ȘELARI 4 

Academiei 2. enuiței 99 
a pusm vânzare:

ZH w w •

Cămăși
format sport din panama

Sl popim șl cu guler 
atașat ia prețui de 

Lei 225-250-275 hUC.
v w •

Cămăși 
din Oxford cu guler atașat 
și cravate Lei 195-250

.’I

C. A.

BURSA
Mărfi 4 August, 1931

T . — 1 . Paris necotat 
| í*n  I Zurich 3.05 
iJUUla Londra 816,?/,
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Liga foștilor luptători, grade in
ferioare, cu sediul In Str. Brezolanu 
No. 56, a ținut !n seara de 3 August, 
ședință de comitet, d. Pârvu Flore*,  
președintele activ al ligii, precum și 
d-nii I. Șerban și T. Rădulescu, vice
președinți, au adus mulțumiri consi
liului pentru încrederea acordată, ce
rând în acelai timp concurs nelimi
tat consiliului, pentru ca opera înce
pută să ajungă la bun rezultat. Att 
răspuns d-nii M. Geantă, C. Durai-; 
trescu șî M. Iațovici, promițând tot 
concursul. Consiliul a dat apoi dele
gație d-lui M. Geantă, pentru a în
ființa o filială în orașul Alexandria, 
jud. Teleorman. De asemenea s;au luat 
masuri ca consiliul să someze priti. 
corpul portăreilor pe d.nii V. losub, 
fost președinte și N. Popa, fost vice
președinte și casier al ligii, să predea 
actualului consiliu în drept, întreagă! 
avere a ligii șl gestiunea financiară,! 
rezervându-și drepturile penale în cas! 
de nereguli. De asemenea liga anun-; 
ță pe această cale pe d-nii membri,, 
că d-lor V. losub și N. Pripa, demiși! 
din funcțiunile lor, li se ridică drep«' 
tul de a vorbi în numele ligii, sau al 
încasa orice fel de bani, cote, etc., îrtl 
numele ei.

Ședința se ridică la orele 10 seara. ' ,

Activitatea cercului 
stndeațesc prahovean

D. ZAMFIR BRĂTESCU

Pri urmare domnilor, insist 
vom insista mereu împreună, baza 
pe care vom alcătui noul buget va 
fi aceia a reducerii cheltuelilor. 
Nici un leu de cheltuit în Plus pe
ste strictul necesar.

Reducerea cheltuelilor, cu as
prime, pretutindeni și unde va fi 
cu putință.

Cum n fi alcătuit bugetul pe 1932
Pornind dela perioada de criză 

și în același timp de refacere, în 
care ne aflăm, vom da bugetului ge
neral al Statului o structură potri
vită acestei situații

Acest buget se va despărți în 
două mar] diviziuni, adică se va 
rupe în două.

Bugetul ordinar și
Bugetul extraordinar.
Bugetul ordinar va cuprinde chel

tuielile de administrație curentă, 
care să corespundă necesităților 
stricte ale vieții de toate zilele. El 
se va acoperi cu veniturile din im
pozite și celelalte venituri regulate, 
venituri car] vor fi înscrise toate 
în acest buget

Bugetul extraordinar va cuprinde 
cheltuelile de investiții, de plăți de 
creanțe neachitate, despăgubiri, etc 
La acestea trebuesc adăugate și de
ficitele bugetelor viitoare.

Veniturile bugetului extraordinar 
vor fi constituite din eventuale ex
cedente ale bugetului ordinar din 
sumele care reprezintă lichidări de 
bunuri sau prețuri de concesiuni pe 
termen lung, dacă avem lichidări 
sau concesiuni. Astfel și sumele 
provenite din reoarațiunile de răz- 
boiu.

Restul se acoperă pe calc de îm
prumut

Bugetul extraordinar se va des
parți și el în două grupe cuprinzând

1) Investiții proprii anului buge
tar și

2) Restanțele anilor anteriori
Metoda de a se despărți bugetul 

general în două diviziuni, se va a- 
plica și în cazul bugetelor Caselor 
autonome cum este C. F. R., C. M. 
S. și în genere a tuturor acestor 
Case și Regii cari vor fi menținute 
ca atare, deoarece după cum știți, 
unele din Regii, din cauza scurtei 
sesiuni parlamentare, nu au putut 
fi trecute la ministerele de unde 
s’au deslipit.

Repet, se vor păstra aceleași nor
me, deoarece bugetele lor au toate 
caracterele bugetului general al 
Statului. Sunt și aci cheltueli de ad 
ministrațio curentă, de investiții și 
în unele cazuri, cum este la căile 
ferate de mari investiții.

In principia, în bugetul general se 
va urmări regula, ca orice excedent 
al bugetului ordinar să treacă ca 
venit în bugetul extraordinar al a- 
nului următor și orice deficit să 
treacă în sarcina bugetului extra
ordinar următor.

Despărțirea bugetului în aceste 
două mari diviziuni este de mare 
folos practic.

Bugetul extraordinar care va cu
prinde într'o grupă a parte cheltie- 
lile pentru investiții, va fi un sem
nalizator de fiecare moment căci va 
arăta care este situația cheltuielilor 
pentru investiții și factorii răspun
zători vor putea aprecia dacă inves 
tițiile nu ar putea să fie suspendate 
sau în orice caz restrânse.

Amestecul de până azi al chel
tuielilor ordinare și extradinare în 
această, mare perioadă de refacere 
dispărând, orizontul va fi mult mai 
limpede și vom putea mai bine să 
ne orientăm nu numai asupra situa
ției în care ne găsim dar și asupra 
atitudinii ce' trebue să luăm.

Si

Incheeri oficial« 
de Credit Român 500. 
Națională 4515, 525,

Românească 500.

500,

Cămăși
OU Lei: 169-195-250--275 
399-350 395-400-450 

500-600

Indispensabili
lungi țl scurțl

CU Lei: 95-110-125-150 
175-195 pgr.

fac curse Po- 
sunt garate in 
Hanul Găltigă-

Vom adăuga că înțelegem sa in
troducem în structura noului bu
get mai multă metodă și că vom 
căuta ca articolele bugetare să fie 
definite în așa condițiani încât să 
înlăture echivocul care astăzi se 
resfață în multe din ele.

Schițând normele după care ur
mează a se construi noul buget 
general al Statului si în special 
bugetele Regiilor autonome, voim 
să precizăm că nu inovăm d sis
tematizăm, că deși cu ochii la vi
itor, ne ținem strânși de regulile 
din trecut cari au servit la întoc
mirea bugetelor serioase ale tării 
noastre șl că dacă în anume sens 
ne uităm înainte, în alt sens înțe
legem să ne întoarcem înapoi la 
realități.

De aceia va trebui dela început 
să netezim terenul Si să dăm la o 
parte tot ceia ce este arbitrar si 
să nu înscriem decât acele venituri 
cari se pot justifica ca realizab’lc. 
Primele lucrări ce trebu- 

esc făcute
In primul rând d-nii consilieri 

controlori sunt obligați să se ocupe 
de cheltuelile ce sunt trecute azi în 
bugetul extraordinar, cheltuielile 
se de investiție.

De aceia
1) Vor examina fiecare articol in 

parte și vor arăta după fiecare con
tract ce cheltuială este angajată, în

Banca
Banca

550.
Banca
Sind. Agricol Ilfov 300 
Creditul Industrial 265. 
Astra Română 490. 
Credit Minier 142, 140, 
Reșița 185, 82, 86, 84, 85 
Mica 395. 
împrumutul Refacerii 60%. 
Renta împroprietăririi 45, 

45%, 45%.
Stabilizarea 77.
Urbane București 87%,

88%. 10 la sută.
Scrisuri funciare rurale
Urbane București 55%,

Cursul devizelor
Paris 6.61.
Londra 816%.
New-York 168.10
Italia 8.82.
Praga 5.
Elveția 32.85.
Belgia 23.52.
Viena 23.68.
Olanda 67.95.
Dinari 2.99.
CURSUL SCHIMBULUI 

IN STREI NAT ATE
ZURICH (închiderea)

BUCUREȘTI 3,05 Amsterd. 206,85 
N. York
Paris 
Praga 
Belgrad 
Viena

LONDRA (închiderea)

44%,

88, 88 %,

47%. 
55%.

/^i V w ♦

Camașt
de noapte

L0l 105-225-275 
Stoc mare de popeline și 
Dejalene pentru cămăși de 

comandă după măsură
Nu tte poate concura ni

meni de oarece aducem 
materialele prime in can
tități mari dela cele mai 
mari fabrici și le lucrăm 
ttinauri cu cele mai mo
derne mașini. I
laMMMHMaMtaMBaHBaaaaaH

Asociația „Căminului Studen
țesc Prahovean“ organizează pen*  
tru ziua de 6 August, orele 8 d. a.,1 
un mare bal în corn. Posești, jud. 
Prahova.

Membrii participanțl se vor fo
losi de următoarele mijloace de 
transport :

1) Mașinile cari 
sești-Ploești și cari 
fața restaurantului 
rului din Ploeștl.

2) Trenul care merge din 
Ploești la Vălenii de Munte, Iar 
de aici trăsuri până la Posești.

♦

Fundația Căminului Studențeso 
Prahovean anunță pe studenții șt 
bacalaureată prahoveni că înscrie
rile pentru admitere în Cămin pen 
tru anul școlar 1931—1932 se vor. 
rutea tace la sediul Fundației în 
Ploești (localul Prefecturii) în zi
lele de 1—15 Septembrie 1931.

Condițiunile de admitere sunt 
afișate atât la Fundație cât și la 
direcția căminului București.

Prețui aöonanienteíor : ’ 
Lei 700 pe timp de un an 
» 350 m „6 luni 
W 200 w s» n 3 M ;

mari nereguli la o bancă
din jud. Putna

Casierul si coniabiiul vinovata

24,93
26,83

5,13 Londra
20,12 Milano

15,19% Bdapesia 90,02% 
9,09 Varșovia 57,42% 
72,10

Fi-

au 
în

Andrei, și-au tixat un procent

BUCUR. 816% N. York 4,85,90
Paris 123,91 Bruxelles 34,84%
Italia 92,88 Elveția 24,91%
Olanda 12,04.62 Praga 163,87
Germania 20,65 Vieta 34,55
Budapesta 27,90 Belgrad 274
Suedia 18,15%

BRAD. — Cu câteva zile în ur
mă, s’a ținut ședință extraordinară 
a adunării generale a băncii popu
lare „Moșunoaele“, din comuna 
tloneștl.

In această ședință, cenzorii 
semnalat adunării generale,
muia tineî minuțioase verîicărî a 
scr.ptelor băncii, neregulele și ex- 
crocheriile iăcute — sistematic — 
de casierul Ion Dan și cumnatul 

i său, contabilul G Andrei, incă de 
i la anul financiar 1295.

Aceștia acuză pe 1. Dan și G. 
Andrei că fără să aibă autorizația 

consiliului de administrație au 
condus banca cu puteri nelimitate 
și fără control.

Pe altă parte se mai arată că 
d- casier Dan și contabilul Gh-

Cronica economică internațională
Paris
Germania cel mai mare 

furnisor al Franței
Din datele statisticei pentru pri

mul semestru 1931 al comerțului ex
tern francez, se poate vedea că în 
fruntea statelor furnizoare ale Fran
ței, se află Germania cu o cifră de 
import de 3,3 miliarde franci. Al doi
lea loc îl dețin Statele-Unite, cu o 
cifră mult mai mică: 2,4 miliarde 
franci față de 3.3 miliarde în epoca 
corespunzătoare a anului trecut. Ur
mează apoi Anglia și Belgia cti câte 
două miliarde.

Balanța comercială franco-germa- 
nă. pentru primul serpestru 1931, se 
închee cu un pasiv considerabil pen
tru Franța (valoarea exportului fran
cez în Germania a fost în această pe
rioadă de 1,37 miliarde franci).

Londra
Acoperirea metalică : 

32.42 %
Ultima situație săptămânală a Băn

cii Angliei indică o scădere a stocu
lui metalic de 20 miiloane lire ster
line. Acoperirea metalică a lirei a 
scăzut la 32,42 față de 49,34 in 
săptămâna precedentă.

Belgrad
Comerțul extern al Jugo> 

slaviei
Jugoslavia a exportat în luna Iulie 

270.000 tone în valoare de 350 mili
oane dinari, adică cu 144-000 t. (35 
la sută) resp. 153 mii. dinari (31 la

sută) mai puțin decât în luna Iunie 
1930.

In aceeaș lună Jugoslavia a im
portat 122.000 t. (minus 20%), în va. 
loar-e de 385 mii. dinari (24% în mi
nus față de luna Iunie 1930).

Exportul Jugoslaviei pentru pri
mul semestru 1931 a fost de 1.632.000 
t. în valoare de 3160 mii. dinari, adi- 
ca cu 33%, respectiv 31% mal puțin 
decât în epoca corespunzătoare a a- 
fjului trecut. In ce privește importul 
din primele șase luni ale anului în 
curs, el se cifrează la 562.000 t. (23% 
mal puțin), în valoare de 2.582 mii. 
dinari (28% mai puțin în compara
ție cu 1930).

Deficitul balanței comerciale )u- 
goslave se urcă pentru perioada 1 
Ianuarie—1 Iulie la 268 mii. dinari 

Budapesta 
Tratativele pentru 

împrumut
Tratativele pentru încheerea

împrumut dt> 7 milioane lire sterline 
(este vorba de un împrumut tranzi
toriu pentru o perioadă de un an ju
mătate), întâmpină dificultăți, din 
cauza refuzului Angliei de a partici
pa la subscriere. Nici America nu 
pare dispusă să participe la acest îm
prumut. In fața acestei situații. Con
tele Bethlen se străduește să câștige 
pentru această operațiune de credit, 
Italia și 
trale.

in ce 
cercurile
de o participare de 60%. Deși ace
leași cercuri dezmint știrile ce vor.

va
la

se

da 
15 la sută la banii depuși, Iar ce
lorlalți deponenți, procentul varia 
între 9—14 la sută, după gradul 
de rudenie, sau după însemnătatea 
serviciilor făcute casierului Ion 
Dan-

Deasemeni, contabilul Gheorghe 
Andrei, a încasat fără aprobarea 
consiliului de administrație suma 
de 5000 lei tantieme șl 3000 lei^ 
pentru facerea bilanțului. Șl acest 
fapt se petrece incă din 1925.

Dar dându-și seama de gravi
tatea faptelor, casierul Ion Dan îit 
înțelegere cu cumnatul său Gh. 
Andrei, pentru a nu-și pierde po
pularitatea și să fie înlocuițl din 
posturile care le ocupă, șl astfel 
să iasă la iveală șarlatănăie lor, 
au lăsat locuitorii comunei, care an 
bani Împrumutați de la această 
bancă, neincasați cu procentele le
gale, încă din anii trecuți.

In urma raportului cenzorilor, 
adunarea generală sesizându-se 
s‘a adresat C ^ei centrale a coops 
ratîvelor, din București, cerând să 
delege cu controlor pentru a verH 
fica întreaga gestiune de la anîR 
financiar 1925, de când ambii cum- 
nați funcționează în posturile de, 
casier și contabil Ia această in- 
st.tuțiune-

unui

unele dintre statele neu-

privește concursul Franței, 
financiare ungare vorbesc

besc de anumite condițiuni politice 
pe cari Franța le-ar impune Unga
riei este sigur însă că Franța 
cere guvernului ungar să renunțe 
propaganda revizionistă.

In cursul ultimelor săptămâni
observă în presa ungară o schimbare 
de atitudine in favoarea Franței. Nu 
numai legitimiștii, dar și liberalii cer 
guvernului ungur o mai puternică o- 
nentare politică înspre Franța, 

Washington
Un nou proect american 
pentru ajutorarea Germa

niei
Guvernul american pregătește 

nn nou plan pentru ajutorarea 
Germaniei. Ambasadorul american 
din Berlin, d. Sackett. a adus Ia 
cunoștința guvernului german noua 
propunere prin care Farm Boardui 
american se arată dispus să vândă 
Germaniei o cantitate de grâu și 
bumbac In cond.țiuni avantajoase- 
Vânzările vor fi finanțate cu cre
dite pe termen lung.

In momentul de țață, guvernul 
german examinează propunerea a- 
me ricana-

Ziarul „Berliner Tageblatt’’ con
firmă această știre adăogănd că 
această chestiune a fost discutată 
și cu prilejul vizitei d-lui Mellon 
la Berlin- Tratativele sunt destul 
de avansate și in scurt timp se va 
ajunge la o Înțelegere definitivă. 
Dobânda pentru creditele acordate 
pe această cale va fi de 4 jum. la 
sută.

♦

Măsuri pentru oprirea 
imigrării muncitorilor 

străini
Dat tomlcă imensul număr de 

muncitori streini cari nu găsesc o 
justificare în majoritatea industrii
lor și a serviciilor ce le ocupă in dau 
na elementului muncitoresc româ
nesc, ministerul muncii procedează 
actualmente, în cadrul revizuirii 
anuale a tutui ur supușilor streini, 
la o severă selecționare a condi- 
țiunilor de intrare în țară șl a 
serviciului ce ocupă diferiții mun
citori streini.

In acest scop s’au organizat razii 
inopinate prin industrii, ateliere $ll 
stabilimente, aplicându-se legea cu\ 
toate rigorile ei acolo unde este 
cazul.

Intre stabilimentele vinovate de 
a fi contravenit la legea migrațiu-\ 
mior ministerul 
bufetul automat 
fost amedat cu 
de mii.

muncii ne indică 
„Presto" care a 
suma de lei 12d
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Henri Coctiet
.- In timpul turneului de tenis dela notlzat de sgomotul pe care l-au pro- 
, Wimbledon, se svonise că 
trece la profesionalism.

Svonul care din fericire pentru 
tenisul francez nu s’a adeverit, ar 
fi du*  tn primul rând la pierderea 
Cupei Davis în acest an.

y

COCHET

Fără îndoială că jn acest an, numai 
Cochet a câștigat Cupa. In fața a- 
■•■altului impetuos al tinerilor tem- 
seuri englezi, singurul care a știut 
să lupte într’adevăr dintre francezi 
și să-și îmbărbătteze camarazii, a 
fost Cochet.

Ceace însă prea puțini cunosc, sunt 
împrejurările în cari au luptat în, 
vingătorii Cupei din acest an.

într’un articol publicat în ziarul 
francez de sport „L’Auto", Henri 
Cochet povestește câteva amănunte 
din ajunul finalei, din cari respiră 
tot spiritul de sacrificiu pe care l-a 
arătat pentru sport și mai cu seamă 
în slujba culorilor sale naționale. Re
producem :

Finala care se apropia ne cople
șea : Laccste nu putea nici în acest 
an să ne dea decât un sprijin moral. 
Era să fie numai căpitanul nostru de
votat, dar nu și un camarad de luptă.

Borotra se arătase în partidele ul
time disputate cât se poate de inegal.

Brugnon învinsese, mai de mult, 
dar era sdrebit de o criză de apen
dicită. Cât despre mine, o gripă ne
miloasă mă lăsase după opt zile de 
suferință, fără nici o putere, cu 
capul turbure și picioarele parali- 
rate.

Am absentat la campionatele Fran- 
ție, dar am încercat să’mi revin la 
Wimbledon: După primul tur de 
simplu eram eliminat. Decepția a 
fost crudă și desarmantă.

Cum să rezist americanilor Shields, 
țțott, Van Ryn, Sidney Wood? Hip- 
| --------

Cochet va 1 vocat victoriile lor la Wimbledon, 
nu vedeam pericolul decât în el.

Două zile înainte de primul match 
al Cupei Davis, am încercat un an
trenament serios.

După două set-uri, oboseala m’a 
cuprins. In acest timp, echipa engle
ză dovedise o valoare considerabilă 
și neașteptată. Ce era de făcut ?

Să dăm unuia din jucătorii tineri, 
dar încă nerutinați, o sarcină care îl 
depășea ? Riscul era prea mare.

De acord cu camarazii mei, am 
hotărât să-mi încerc șansa, ascun
zând suferința, și forțându-mi voin
ța până la capat.

Lupta a fost emoționantă. Brugnon 
a câștigat, dar Jean Borotra a fost 
nevoit să se încline cu toate că ne dă
duse mari speranțe.

La fiecare din cele trei dispute ale 
mele, simțeam că’mi revin puterile. 
Mi s'a spus chiar că la sfârșitul zi
lei ultime am furnizat un spectacol 
care răspundea speranțelor puse în 
mine și responsabilitățet pe care o 
aveam.

N'am avut o satisfacție mai mare 
în viață decât la câteva zile după 
nală, când trecând pe bulevard, un 
cunoscut ma 
să-mi spună 1

! fi
re 
c?

LACOSTE
_ Domnule Cochet, sunt un spor

tiv printre atâția alții. Nu mă cu
noașteți. Dar dați-mi voe să vă im. 
părtâșesc bucuria care mă cuprinde 
și să vă arăt toată recunoștința pe 
care v’o datorăm.

Este un simplu omagiu șl aș fi 
foarte fericit dacă Păți socoti sincer.

I-aș fi răspuns — încheie Cochet 
rândurile sale __ dar eram peste mă
sură de emoționat.

NA.TAȚTE

Cursa Brălla-Gaia|l-Renl
Credincioși tradiției, conducătorii 

clubului brăilean, Principesa Elena, 
organizează și în anul acesta clasica 
cursă dunăreană, în cadrul festivită
ților nautice din 9 August.

Până în prezent startul brăilean a 
întrunit elemente valoroase, repre
zentând orașele București, Brăila și 
Galați, cari au reușit — prin partici
parea lor numeroasțj să contribue în 
mod direct la desăvârșirea organi
zării technice a clubului.

Anul acesta, cursa se dispută pen
tru a noua oară, ceiace denotă se
riozitatea organizării cât și interesul 
viu pe care-1 suscită.

»

diului Român, își va încerca și el 
șansele în această importantă probă.

Ziarul Dimineața, a dotat cursa cu 
o splendidă cupă, care se dispută 5 
ani alternativi sau 3 ani consecutivi.

Numeroase obiecte de artă sunt 
rezervate primilor trei clasați în 
cursa de fond cât și în cea pe 800 m.

Concursurile beneficiază și în a- 
cest an de binevoitorul patronaj al 
d-lui amiral Gavrilescu, comandan
tul diviziei de Dunăre, a oficialității 
brăilene, precum și a regimentului de 
pontonierl.

întrucât nu se cunosc înscrierile de 
finitive, ne vom ocupa într’un număr 
viitor de partea technică ca și de 
șansele concurenților.

Cronica Judiciara

organizată la Veneția 
60 km.) nu exagerăm 

marathonul nostru 
fi considerat, ca

na-
cea

co

sü
niéi

Exceptând trecerile canalului Mâ
necii, cari sunt cazuri izolate — pre
cum și cursa 
(aproximativ 
afrmând că 
țional poate
mai lungă probă din Europa.

Distanța de 21 km., dintre Brăila 
și Galați, e dublată de cea dintre 
Galiați și portul basarabean, Reni.

Cei 42 km. au fost parcurși acum 
un an de mai mulți concurenți, pri
mul clasându-se Spânu Theodoru, un 
brăilean de o constituție puțin 
mună-

Bucureștenii, deși technicește 
periorj localnicilor, n’au reușit
odată să-și însușească întâietatea la 
potou, datorită faptului că nu sunt 
familiarizați cu așa zisele „ochiuri 
dunărene“, cari constitue un serios 
handicap pentru orice înnotător.

Pentru Duminică, patru cluburi 
d!n Capitala României își trimit pen
sionarii, cari adăugați 
locali, plus gălățenil și 
vor reuși să populeze 
nici una din cursele de

Sportul Studențesc deplasează sub 
comanda lui Emanoil Florescu, pe 
Papazolu, revelația matchului Cluj- 
Bucureștl și Dobrescu-

Sparta, tânăra echpă verde nea
gră, aruncă în.... valuri pe Lupescu, 
■Septilici, Marcussohn, P. Vas'lescu, 
Grunberg și d-ra Coca Pimper, exce
lenta nageură, cari sub conducerea 
laboriosului Arthur Vogel, vor con
cura numai Ia cursa de 800 
încadrează pe cea de fond.

C- F. R„ clubul deținător 
».Avocat Băndlă" va alinia 
■tulea însoțit de echipierii 
sescu, Radu Grigorescu 
gescu. '

GrezzL care comandă

concurenților 
cei dîn Reni, 

startul ca în 
până acum.

m., care

al cupei 
pe Pa

sai Năstă- 
și Geor-

echipa Sta-

In tabăra P. T. T. din Tekirghiol 
Eforie, Gheorghe Covaci, campionul 
României de greutate ușoară, d. av. 
Ion Săvescu și numeroși echipieri ai 
clubului în frunte cu Mihail Walter, 
își petrec vacanța.

•
Tot pe malul marii, în tabăra 

Vraja Mării din Carmen Sylva, sunt 
în vilegiatură, Mihail Fulea, campio
nul mijlociu al României, cu spar- 
ring-partnerii săi, Marin Stănescu și 
Petrescu, cu care se antrenează 
vederea viitoarelor sale întâlniri.

#
Tot la mare s’a dus să se răco

rească și cunoscutul refereu Tlcă I- 
liesccu.

După câte se pare, în urma unei 
dispoziții a organizației arbitrilor, 
gestul d-lui Tică. Iliescti. va fi urmat 
șt de alți arbitri.

în

Sub abilul ochiu al maestrului A- 
kxandrascu, Gheorghe Axloti, se an
trenează în tubára O.N.E.F. delà E- 
foris.

Neîu Robe, capriciosul căpitan ,o- 
lympist sc rccrează la Constanța: 
Asts. precum ca să se știe că nu c 
la... Brașov.

*

Plecarea înnotăterilor bucureșteni, 
cari partic'pă la concursul dunărean 
dela Brăila, se face Sâmbătă 8 crt. 
orele 6 jum. din gara de Nord.

•

Din sursă autorizată' se anunță 
fuziunea Pr. Minai-Sparta
ar fi periclitată pe chestia numelui 
a culorilor pe cari fiecare grupare 
rcvend'că.

la

că 
C.A.B.

si 
le

*

Comisia districtuală de foot-ball a 
respins aseară — ca nefondată __
cererea grupării Principele Mihai 
pr'n care solicita sancționarea jucă
torului Ștepleanu II, pe motiv că ar 
fi jucat în echpa Sportului Studen
țesc în matchuTile recent susținute la 
Brașov, fără a avea încuviințarea gru 
pârii sale.

Străinătatea
Ziarele vieneze anunță că la 14 

August, Spakow va boxa în Capitala 
Austriei. Nu este indicat însă adver
sarul.

♦

Se pare că s'a căzut de acord ca 
matchul Carnera-Sharkey să aibă loc 
la 22 Septembrie.

Camera va avea de luptat’ înainte, 
cu Johnny Risko și Santa, iar Shar- 
kep la 26 August, cu Tommy Lou- 
ghran.

♦

Kensa, fost campion al Franței, a 
terminat la egalitate în Paris cu ita. 
lianul Quadini.

Al treilea match 
Iuventus (Turino) 
ropeî Centrale, se 
pesta, In urma propunerei federației
ungare de football.

Sparta (Praga)—. 
pentru Cupa Eu- 

va juca la Buda-

în România, 
Nachod, fac 
mare renu- 
Intre alții :

Victoria Ziîcov
F. C.

revanșa 5 - 1 ; Wacket 
revanșa 2-2. ,,Euro-

Pentru cluburile noastre
Sportovni Klub Nachod, __ din

prima ligă profesională cehoslovacă, 
— fiind liber de angajamente la în
ceputul lunei Septembrie, este dispus 
să joace patru matchuri

In „unsprezecele“ din 
parte câțiva jucători cu 
me în republica vecină.
Carvan, fost de mai multe ori inter
național ; Miclik, fostă vedetă a clu. 
lui A. C. Sparta ; Belik, a fost tot 
la A. C. Sparta ; Mares, dela „Vic
toria Ziskov“, etc.

In sezonul actual și cel trecut a 
obținut următoarele rezultate :

Bohemians 2 - 0 ;
3 - 2 ; Teplitzer F. C. 2 - 1 ; 
Sparta 3-3; Slavia Praga 1-2.

Matchuri amicale : Berliner S. W, 
1892, 6 - 1 ;
(Viena) 3 - 0 ; 
pa'‘ Barcelona 3-3.

Echipa din Nachod, s’a înapoiat de 
curând dintr’un turneu în lituania și 
Finlanda, unde au obținut 
rele rezultate : La Liebau 
11 - 1 ; Riga 2-0 și 2 - 0 ; 
no 11-1 și contra echipei 
lituaniene 5 - 4 ; Memel 8 - 
La Ilelsingfors a susținut un match 
cu echipa națională finlandeză pc 
care a învins-o cu 2-1.

Pentru orice informațiunî compli. 
mentare, stă la dispoziție d. Ferdi- 
nand Peretz, București, Calea Raho- 
vei 3, etaj II.

următoa-
4-1 și 

La Kov- 
naționale 

0 și 2 - 1 ;

Magazin Intern
E posibil ca Sportul Studențesc 

să joace Dunrnicâ la Turnu-Măgu- 
rele.

♦

In cursul săptămânei trecute, 
fost internat în 
p’eanu II.

Fostul atacant 
hai, e bolnav de

spitalul militar,

al Principelui 
scarlatina.

a
Ste-

Mi-

LIBERAREA
LUI JEAN DEUTSCH

D- jude prezident Stratulat con
siderând încheiată instrucția a dis
pus eri liberarea de sub stare de a- 
rest a bijutierului Jean Deutech, ca
re în împrejurările cunoscute a îm
pușcat în primele zile ale lunei Mai 
pe d. Lupu Zilbermrn.

Acuzatul va rămâne însă în cura 
spitalului central de alienați, unde 

i a fost internat pe baza raportului li
nei comisiuni de medici legiști cari 
au conchis la iresponsabilitatea sa 
din cauza alcoolismului cronic de 
care suferă.

SERVITOARE HOAȚA
Agapia Dăianu, originară din co

muna Straja județul Alba, care a

Galata Serai este campioana Tur
ciei pe anul în curs. Urmează în clasa 
ment, Fener Bagtcheé și Beciktaché.

♦

La 26 August, reprezentativa ora
șului Madrid va juca la Praga 
unei combinate Slavia-Sparta.
ATLETISM

La Paris, Anglia a învins 
la atletism, cu 67 - 53.

Cea mai bună performanță
lizat-o francezul Duhair la arunca, 
rea greutăței, atingând 15.15 m.

*
Japoneza Hitomi, campioana mon

dială la săritura în lungime, a murit 
din cauza unei congestii pulmonare.

contra

Franța

a rea.

Cursori de limbă română 
pentru proîesorii mino

ritari
Eri an început la Vălenii de Mun

te, în preenta d-lui A. Caliani, di
rectorul general al învățământului 
particular și minoritar, cursurile 
de limba română pentru profesorii 
minoitrri. S‘aa înscris la aceste 
cursuri 60 de p-rifesori din Transil
vania, Basarabia, Bucovina și Do- 
brogea.

La 24 Aug. când se închid cursu
rile profesorii minoritari vor fi su
puși unui exrmen care va servi la 
abilitarea în învățământ

Sunt scutiți de aceste cursuri, 
da nu și de examen, rabinii, profe
sorii evrei si <'ăhigărițrle catolice-

Grcnznma expiuzm 
în Teleorman

UM R^ORT SI MAI MULȚI 
RĂNIȚI

ROȘIORI, 3. — Azi la o- 
rele 5 jum., dim., s’a pro
dus o groaznică explozie 
la una din ariile de grâ&s 
din com. Tecuci-Kalen- 
deru. Mașina de treerat — 
proprietatea locuitorului 
Stan Zamfir, din acea co
mună — fiind în prea ma
re presiune, a explodat, o- 
morând pe mecanicul Au
rică Anastasiuj în etate de 
39 ani, de fel din orașul 
nostru și rănind grav alte 
9 persoane.

Vom reveni cu «oui a- 
mănunte detailate.

Lucrnl în minele scoțiene
LONDRA, 4 (Rafinr). Intre pro

prietarii de mine din Scoția și mi
neri s’a încheiat erl un acord prevă
zând ziua de lucru în mine de șapte 
ore și jumătate.

Arestări de comuniști 
la Chișinăn

furat stăpânului ei, d- Iulius Simio- 
vici, din cal. Moșilor 350, suma de 
236.500 lei, a fost trimisă în jude
cată în stare de arest conform le- 
gei micului parchet de d. procuror 
Alevra.
DELA CAMERA DE ACU

ZARE
S’a admis opoziția parchetului șl 

a fost menținut arestat Bernold 
Hilbenger, acuzat de bancrută frâu 
duioasă, înainte de a fi îost declarat 
în stare de faliment.

— Tot Camera de acuzare a res
pins cererile de liberare menținând 
arestați pe faimosul bătăuș ialomi- 
țean, Tase Zaharla șl pe bancruta- 
rul fraudulos Gabriel Homstein din 
șoseaua Ștefan cel Mare 240.

ramiG incendiu 
la Saiaii

CHIȘINAU 4. — In comuna 
Valea lui Vlad, la locuința locui
torului Chirii Pescaru. autorită
țile polițienești au găsit o tipo
grafie, mică, clandestină pentru 
tipărit manifestee comuniste.

In tipografie s’au găsit mai 
multe pachete cu manifeste.

Azi dim. s’au găsit în grădina 
publică lipite pe stâlpi, manifes
te comuniste.

La Tighina a arestat un oare
care Mihail Simionescu, Ia care 
s’a găsit literatură comunistă și 
un drapel roșu. Interogat, Si
mionescu a declarat că litera
tura împreună cu mai multe 
scrisori i-au fost trimise din 
Moscova.

In jurul încâerârilor sângeroase
din Durosfoi

SILISTRA 2. — Populația ora
șului nostru, și în special cea 
turcă este profund alarmată de 
căruțele cu răniți ce zilnic se 
perindă prin centrul orașului, 
luând drumul spre spitalui co

munal. încă n’a început treeratul 
și încăerările sângeroase între 
populația musulmană și colo
niști au luat un aspect regreta
bil care va trebui să dea de gân 
dit mult autorităților. Aceste în- 
căerări se datoresc exclusiv 
unora dintre agronomii regio
nali, cari, crezând că acest județ 
poate fi considerat un izvor de 
îmbogățire vertiginoasă nu iau 
în seamă 
de resort, 
treimilor 
cazuri ca 
arendă unul băștinaș din partea 
unei regiuni agricole, să mai fie 
arendat la câte alte două trei 
persoane. Astfel am avut de înre 
gistrat încăerarea sângeroasă 
dela Dogrular între turci și co
loniștii regățeni, depe urma că
reia și-a găsit moartea Șefchet 
Pelivan iar alți doi turci și un 
regățean colonist, zac și astăzi 
în spitalul comunal; încăerarea 
din com. Emirchloi, depe urma 
căreia locuitorul turc Memet 
Al Berher, a fost adus in stare 
muribundă si internat. în același

ordinele ministerului 
privitor la arendarea 
statului. Astfel sunt 

acelaș pământ dat în

Ce declară eroii
de pe marea neagra

GALAȚI 4. — Un puternic in
cendiu a izbucnit astănoapte ne 
la ora 1 în bazinul cherestelelor 
din ciocuri la proprieta ea d-lui 
Costică Chiticaru, subinchiriată 
d-nei Tudora Balâc-

Din cauză că locuința incen
diată este departe de centrul ora
șului pompieri au venit cu mare 
întârziere, atunci când focul nis 
tuise aproape în întregime cele 
6 camere ale locuinței.

Totuși pompierii sub coman
da d-lui căpitan Safianu au avut 
de luptat din greu cu flăcările pen 
tu ca incendiul să nu se 
la cherestigii.

Din cercetărle făcute 
de autorități reese că 
fost pus.

Deasemenea a fost reținută la 
poliție, în vederea declarațiunilor 
ce trebue să dea, d-na Tudora 
Balâc.

Pagubele, din evaluările mo
mentane, se cifrează la suma de 
360 mii lei.

întindă

imediat 
focul a

♦

Extinderea serviciului 
medical pentru meseriași

medicale pe cari trebue să 
dispensariile asigurărilor 

au crescut extraordinar în 
vreme, mulțumită încre-

Ministerul muncii este cu deose
bire preocupat de nevoile medi
cale ale muncitorilor și meseria
șilor noștri. Din datele pe cari le 
deținem reese că numărul consul
tațiilor 
le dea 
sociale 
ultima
derii pe cari muncitorii au căpă
tat-o în aceste case medicale.

In fața acestei situațiuni d. dr. 
Gh. Banu secretarul general al mi
nisterului studiază, de comun a- 
oord cu d. M. Enescu directorul 
general al asigurărilor sociale po
sibilitatea extinderii serviciului me 
dical și cu deosebire îmbunătăți
rea lui în micile centre provin
ciale.

spital; devastarea recoltei locui
torului Alimed Mustafa Siuliuș 
din com. Ecliingic, în timpul nop 
ții de un grup de 15 coloniști 
puși de către învățătorul acelei 
comune în unire cu agronomul 
delegat Rădulescu, rudă de a- 
proape cu consilierul agricol 
care l-a cocoțaet la acest impor 
tant poeste, transformând plasa 
Beibunar într’un fel de pașalâc. 
Sunt fapte ce ne fac să credem 
că acest județ nu face parte in
tegrantă din teritoriul României 
Mari, căci numai așa ne putem 
explica ilegalitățile și abuzurile 
săvârșite în special asupra lini
știtei și loialei: populațiuni mu
sulmane, din a-cest județ, revol
tând sufletește nu numa.i pe 
turcii cari formează o minorita
te de 70 la sută în județul nos
tim, ci și pe intelectualii români. 
D-l consilier agricol al județului 
nostru, care are în parte cunoș
tință de aceste fapte regreta
bile, ar fi de dorit ca, în loc să 
dea interviewuri prin anumite 
cotidiane, spre a ascunde reali
tatea, să ia măsuri pentru stâr- 
pirea radicală a obiceiurilor de- 
vinite tradiții în acest județ.

Cum au înfruntat furtuna, cum au îost 
salvata

CONSTANȚA, 4. — Am relatat lai maia. Astfel am continuat să luptăm 
timp împrejurările în. care au fost 
salvați, de un vas englez cei doi ti
neri dela tabăra Eforiei, cari au rătă 
cit cu o barcă, timp de 4 zile pe ma
rea neagră.

Azi la orele 10 dimineața, vaporul 
„Cacofaro’’ sub pavilion italian a a- 
dus pe puntea sa, tn portul nostru pe 
cei doi tineri Înfruntători ai valuri
lor și furtunei de pe Marea Neagră: 
dr. Liviu Spornic și d-ra Florica Puș 
caru.

In port, ei au fost întâmpinați de 
lumea curioasă, autorități și colegii 
lor dela O. N. E. F-

In declarațiile pe cari ei le-au fă
cut colegilor, au spus:

„Ne-am dus Miercuri pe mare pen
tru a face a plimbare cu barca. Când 
am ajuns în larg, după vreo douăzeci 
de minute a început o furtună vio
lentă care sgâlțâia valurile mării cu 
o putere uimitoare. împrejurul nostru 
nu se mai vedea nimic. Luptând cu 
puterea valurilor și cu setea, în za
dar ne-am încercat să ne mai apropiem 
de țărm, cu toate că la un moment 
dat ajunsesem foarte aproape de 
Eforie. Puterea valurilor ne-a târât 
însă, zeci de mile departe de țărm și 
dni cele 5 rânduri de rame ce le at>ea 
arca, 3 s’au rupt, rămânând să în
fruntăm furia valurilor numai cu 
celelalte două. Setea începuse să ne 
usuce gurile. Noroc că am mai găsit 
pe fundul bărcii o sticlă cu apă ră
masă dinți'o excursie recentă la Ma-

cu valurile, din răsputeri, până ce 
am intrat pe ruta vaselor ce trec dela 
Rusia spre Constantinopol.

Sâmbătă dimineața am observat la 
o oarecare distanță, un vapor. Atunci 
eu — spune d. dr. Spornic — am fă
cut mai multe semne cu pardesiul 
d-șoarei Pușcaru.

Cei de pe vasul englez ..SavgepcT 
— căci el era — ne-au 
apropiindu-se de noi, au stopat.

Ne-am suit pe puntea vasului la 
120 mile marine de Tuzla. Pe vas 
am fost foarte bine primiți de mari- 
nariii englezi, cari s’au arătat foarte 
gentili cu noi, dându-ne îmbrăcămin
tea necesară și toate oele ce ne lip 
seau.

Vasul 
laevschi 
rinopol.

Ajunși 
predați legației române, care ne-a în
lesnit îmbarcarea pe vaporul italian 
,,Cacofaro".

La Constantinopol, în semn de mul
țumire, am dăriut barca noastră pe 
care naufragiasem, comandantului va
sului englez ce ne salvase”.

La debarcarea depe vas cei doi e- 
roi înfruntători ai valurilor au refu
zat să facă orice declarațiunî ziariș
tilor, d-ra Pușcaru acoperindu-și fața 
cu umbrela iar d-rul Spornic pu- 
nânduși mâinele la ochi.

Noi touși am reușit să căpătănf 
iodurile de mai sus.

observat ji

venea din Rusia, delà Nico- 
și se îndrepta spre Constan-

la Constantinopol am fost

Ședința consiliului comunal 
al sect, de albastru

imobilul Livra va ti pus pe aliniere
Consiliul comunal ai sect. de 

Albastru s’a întrunit în ședință 
publică aseară la orele 6.

A prezidat d- Andrei Ionescu, 
primarul sectorului asistat de d. 
V. Constantinescu. secretar gene
ral-
Păsuiri pentru nevoiași

D- MANOLE CONSTANITNE- 
SCU a protestat contra deciziei 
comlsiunei de higiena de a dărâ
ma imobilele fie chiar neregula
mentare ale nevoiașilor și mai cu 
seamă ale meseriașilor cari sunt 
actualmente șomeuri.

D-na ORTANSA SATMARY 
cero se acorde păsuire pentru 
casele locuite de șomeuri sau me
seriași nevoiași.

D- DEM. ATANASESCU consta
tă deasemenea că de multe ort 
primăria dă autorizații ^pentru 
vânzare de zarzavaturi, pâine,_ In 
gherete Cu totul inestetice. Când 
acest lucru e admis, cu atât mal 
mult trebue să se aibă în vedere 
nevoile sărăcimel-

Consiliul aprobă acest punct de 
vedere fl decide să se acorde pă
suiri nevoiașilor-

Soarta imobilului Luvru
S’a luat în discuție apoi cazul 

Imobilului Greceanu din calea Vic
toriei, de a cărui situație ne-am 
ocupat la vreme.

In urma explicațiunllor date de 
d-n’.i Anastasescu, Manole Con- 
stantinescu, V. VasiTesc«, se de- 
ci de punerea imobilului pe alinie
re de îndată, urmând a se da an 
avans asupra prețului exproprie
re!.

Se va acorda autorizație de re- 
parațiuni pentru imobil, aceste dis- 
pozițiuni având valabilitate dela 
data când consiliul va aproba pla
nurile de refacere aie imobilului^.

Consiliul a mai rezolvat apoi di
verse lucrări carențe, ridicând 
ședința la orele 8-

Citiți

Mica Publicitate
Amănunte asupra dramei sentimentale

Cunoștința fatală. 0 amantă necredincioasă. Drama a iust premeditată. 
Înhumarea eroilor dramei

BBAILA. — Este proaspătă încă în 
memoria populației locale sguduitoa- 
rea dramă desfășurată Sâmbătă di 
mineață. la. ora 11 în str. Griviței, 
care a răpus două vieți tinere: 
Gheorghe Cocoș, în etate de 26 ani, 
funcționar la vama locală, și Silvya 
Cernescu, în etate de 25 ani.

In jurul acestei drame se fac di
verse comentarii. Unii atribue toată 
vina tânărului Cocoș, iar alții acuză 
pe Silvya Cernescu, care a contri
buit într’o largă măsură la acest des- 
nodământ fatal.
O dragoste care întrerupe 

o carieră
Eroinei îi plăceau excursiile pe Du 

nare și prin Bălți și nu de puține ori 
s’a fotografiat în anturjaul prieteni
lor lui Cocoș pe care ii ruga să nu di 
vulge nimic iubitului ei, fiindcă e o 
fire geloasă și va da loc la scanda
luri.

In ce privește pe Gheorghe Cocoș 
familia lui originară din com. însură
ței jud. Brăila, are o situație frumoa
să, cu o gospodărie 
țară.

Acesta a absolvit 
ir.că de acum 4 ani
de bacalaureat, iar apoi să se înscrie 
la facultate,

Fatalitatea a făcut însă ca într’una 
din zile să cunoască pe Sylvia Cer
nescu care după lungi și puternice, 
abile dcclarațiuni deabia a consimțit 
să-i accepte propunerile.

De atunci nefericitul Cocoș, negii 
jând să mai dea examen și uitând cu 
totul pe părinții săi, se ocupa numai 
de Sylvia.

Dar aceasta i-a propus să-și creeze 
o situație pentru a putea corespunde 
situației,

O cerere de căsătorie 
refuzată

Bazat pe cunoștințele sale și în 
urma intervențiilor făcute, Cocoș ob
ține un serviciu la vama locală.

Odată intrat in slujbă, Cocoș cre
zând că și-a creiat o situație de vii-

patriarhală de

liceul și urma 
să dea examen

j

tor. s’a gândit să ceară mâna Sil
vyei, prezentându-se d-nei Adriana 
Cernescu și arătându-i scopul său.

Mama Silvyei a rugat pe Cocoș 
să-și mute gândul, și să nu mai facă 
astfel de glume. Nefericitul a spus 
că are intențiuni serioase și o roagă 
să nu 
darea

Cu 
ta în 
lăsat 
locuința Silvyei și ori de câte ori 
avea prilejul să vorbească 
ei, reînoia cererea pentru 
cu Silvya.

Plictisită de repetatele 
făcute de Cocoș, d-na Adriana Cer
nescu l-a rugat pe pretendent să în
trerupă relațiile cu Sylvia, și să facă 
bine să nu mai vie de loc, fiindcă 
riscă să fie dat afară.

Cocoș a ripostat că nici moartea 
nu-i poate despărți și este hotărât ori 
să o ia pe Silvya In căsătorie, ori 
sa omoare amândoi.

D-na Cernescu, a luat vorbele 
Cocoș drept glumă, și indignată 
poftit să părăsească locuința.

Cocoș a premeditat gestul 
tragic?

Deprimat, Cocoș s’a dus imediat Ia 
prietenul său intim d. avocat Petcu, 
căruia i-a explicat scena avută cu 
mama Silvyei.

D. avocat Petcu, a sfătuit pe prie
tenul său să renunțe la ea, fiindcă 
dragostea Silvyei Ii va fi fatală.

— ,.Nici prin gând nu-mi trece .șa 
ceva răspunse tânărul înamorat. Via 
ța fără Sylvia nu mai valorează ni
mic pentru mine.

— Ori îmi acordă mâna Sylviei, ori 
o împușc pe ea și apoi pe mine. Din 
cauza ei nth«m distrus întreg viito
rul, Și cu pâtinții mam certat tot din 
cauza Sylviei. Sunt disperat și hotă
rât la orice.

— ,,Gândește-fe că ai obligațiuni 
familiare — i-a răspuns d, Petcu — 
și trebuie să-ți croiești o situație fru-,

fie vitregă cu el, pentru acor- 
mânei Silvyei.
toate că d-na Cernescu persis- 
refuzul ei, totuș Cocoș nu sa 
descurajat El vizita mai des

cu mama 
căsătoria

propuneri

să

lui 
l-a

revino-țimoașă. Las-o pe Silvya și 
în fire.

Cu ochii plini de lacrămi
! tul Cocoș a plâns în iața
• lui său, spunându-i că azi nu se 
1 mai poate.

Prietenul
’ să se ducă 

din nou să 
să-i primească propunerile.

Cocoș a alergat într’un suflet la 
1 Silvya și găsind-o în curte a rugat-o 

să nu fie atât de indiferentă cu el,
• fiindcă o iubește și ține cu tot dina-
■ dinsul ca ea să-i devină soție.

Mama Silvyei, d-na Adriana, eșind 
. din casă și-a dojenit fiica, iar pe Coj

■ coș l-a invitat să plece.
Drama

A doua zi, adică Sâmbătă la ora 10 
a. iu. Cocoș s’a furișat în cuitea ca
selor Silvyei Cernescu și uefiind vă- 
ut de nimeni s’a strecurat în salon.

După puțin timp și-a iăcut apari- 
ția și Silvya Cernescu-

Ce a urmat între ei nu se știe. Ia 
orice caz a fost o discuție aprinsă, 
căci după o oră d-ua Adriana Cer
nescu a auzit patra detunături de 
armă.

Intrând In salon și-a văznt fiica 
moartă întinsă pe canapea, iar pe tâ. 
năral Cocoș deasemeni mort, lunțit 
pe covor cu arma încă fumegând.

Sfârșitul unei povești 
de amor

Silvya Cernescu a fost înmormân
tată Duminică la ora 4 d. a. în cimi
tirul Sf. ăl azi a. Carul mortuar a fost 

i condus Ia locașul de veci, do foarte 
multă lume, formată în special de 
sexul slab.

Lui Gheorghe Cocoș, al cărui cada
vru a fost transportat într’o căruță la 
morgă, nu i s’a făcut autopsia, ci a 
fost ridicat apoi de acolo de părinții 
săi, cari l-au dus în com. însurăței 
unde a fost înhumat.

Așa s’au sfârșit două vieți în floa- 
rea vârstai, două vlăstare tinere ce 
au lăsat un capitol de roman netei, 
minat.

i

neferici, 
prietenu-

său d. Petcu l-a sfătuit 
la Silvya și să-i propui 
fie mai drăguță cu el șl

F<
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Romania la expoziția 
internațională de urbanism

Planul de Sistematizare al capitalei 
Menit de d. mg. snnfescu expus la Berlin

Zilele trecute s’a închis la Ber- | internațional de urbanism tinut în 
lin, expoziția de urbanism, locu
ințe și construcțiuni.

Cea mai vastă din câte s’au or
ganizat până acum, expoziția dela. 
Berlin a durat aproape trei luni. 
Secția urbanistică și de locuințe a 
expoziției, cu caracter internațio
nal, s’a bucurat de participarea a 
23 țări.

Standul României, aflat în hala 
de onoare a expoziției între stan
durile Suediei și Statelor Baltice a 
atras atenția vizitatorilor prin ma
terialul interesant prezentat de d. 
ing. inspector general Cincinat 
Sfințescu, profesor de urbanism 
la Academia de arhitectură, si di
rector general technic al Munici
piului București, care 
participarea României 
poziție.

In planșele expuse, 
voltat metoda super 
pentru organizarea economiei es
tetice șl sanitare a așezărilor po
pulației pe teritoriul României.

Această metodă a fost expusă 
pentru prima oară la congresul

serviciul ca- 
București.
se cuprinde 
în domeniul

a organizat 
la acea ex-

d-sa a des- 
urbanlstică

1929 la Roma. •
Tot în standul României, d. Ine 

Sfințescu a expus în rezumat me
toda de sistematizare a Municipiir 
lui București și planurile de cari 
ne-am ocupat Ia timp în ziarul 
nostru. S’au expus la Berlin cele 
40 nlanșe cari au format albumul 
de onoare prezentat M. S. Rege
lui Carol II de către 
dastrului Municipiului

In acele 40 planșe 
tot ceeace s’a lucrat
sistematizărei orașului nostru.

Cu prilejul ținerel expoziției, a 
avut ioc la începutul lunei Iulie, 
congresul internațional al Federa
ției internaționale de urbanism sl 
locuințe, al cărei sediu este la 
Londra.

La congres, România a fost re
prezentată de d. ing. C. Sfințescu, 
membru de mai mulți ani al con
siliului federației. D-sa a fost a- 
les cu acest prilej vlce președinte 
al suszisei federații.

m. drag.

iriarei comuniștilor
Organele siguranței generale con- 

itauă în țoată țara, sub conducerea 
d-lui Victor Cădere, directorul ge
neral al siguranței statului, trfarea 
comuniștilor arestați în preaima zi
lei de 1 August

Așa cum am arătat încă deacum 
câteva zile, operațiunile acestea nu 
vor putea fi terminate decât aproa
pe de sfârșitul lunii acesteia, dată 
când s’a hotărît și ridicarea măsu
rilor de pază excepționale.

Deasemeni din rezultatul prime
lor operațiuni se dă ca sigur că din 
cei peste o mie de comuniști ares
tați în întreaga țară, jumătate vor 
li traduși în fața instanțelor judecă
torești pentru delictul de-a fi unel
tit împotriva ordinei și siguranței 
Statului.

Noui descoperiri 
ale Poliției

D. inspector Mingopol, șeful po
litiei sociale a Capitalei, secondat 
de d. comisar Florescu și de o 
echipă de agenți a făcut eri noap
tea mai multe descinderi pe la lo
cuințele mai multor fruntași co
muniști.

Cu această ocazie s’au găsit câ
teva geamantane cu lectură comu
nistă.

Se crede că geamantanele cu 
reviste și curii au fost trimise din 
Moscova.

Cercetările continuă în cel mai 
strict secret.

incendiul din comuna 
Mănăstirea UM)
Eri după amiază pe la ora 5 și 

jtim. un puternic incendiu s’a de
clarat la 8 vagoane de fân pro
prietatea locuitorilor Tudor Pavel 
si Stan Muică, ambii din comuna 
Mănăstirea.

Cu ajutorul locuitorilor focul a 
putut fi stins.

Au fost mistuite de incendiu cir
ca 6 vagoane de fân.

Pagubele pricinuite de incendiu 
întrec suma de 100 mii lei.

Din ancheta întreprinsă s’a pu
tut stabili că focul este opera unor 
mâini criminale.

S’au ciocnit două auto
mobile

Dona automobile ale căror numere 
ne scapă, venind cu mare viteză din 
sens opus pe șoseaua București-Pi- 
tești, în apropiere de stația Chitila 
s’au ciocnit.

Ciocnirea a fost extrem de puter
nică. Numai printr’o fericită întâm
plare unul din conducătorii mașinelor 
anume Ion Buzie, de 22 ani, din ca
lea Călărași, s’a ales doar cu 
multe lezinni pe față. Rănitul a 
pansat la Salvare.

In jurul barbariei 
din calea Rahovei

Ir. numărul nostru de eri am 
latat despre barbaria din calea Ra
hovei 242, când femeia Eicaterina 
Diacortescu, de 22 ani lucrătoare Ia 
fabrica Coroana a fost grav bătută 
de către concubinul ei ajutat de por
tarul fabrioei și de trei haimanale.

Eri dim., femeia care era însăr
cinată în a patra lână, în urma lovi
turilor primite a dat naștere unui 
copil mort. Starea mamei rănite 
este îngrijorătoare și sunt puține 
speranțe că va scăpa cu viață.

Un flăcău electrocutat
flăcăul Florea Petre Baia, din sa

tul Rudeni, pendinte de comuna 
Chiaju? (Iiftv> se afla cu vitele la 
păscut. Voind să privească în depăr
tare. flăcăul s’a urcat pe un stâlp 
de electricitate. Atingând din greșeală 
sârma electrică, tânărul a fost elec
trocutat și aruncat la mare distanță.

Spre 3eară mai mulți săteni au 
dat peste corpul carbonizat al ne
astâmpăratului flăcău.

Ceartă pentru moștenire
Intre femeia Maria Tomaș, de 

25 ani, din str. Cahul 53 și cum
natul ei Jean Tiberle, domiciliat în 
aceiași curte exista o veche 
ceartă.

Motivul acestor certuri consta 
în faptul că nu se puteau înțelege 
asupra unei mici moșteniri, 
care urmau s’o primească.

Eri după amiază cei doi 
luat din nou' la ceartă și apoi la 
bătae.

La un moment dat Tiberle înar- 
mându-se cu un ciomag s’a năpus 
tit asupra cumnatei sale rănind-o 
grav.

Victima a fost pansată la 
vare. Organele polițienești au 
chis o anchetă.

Accident de tren
Ioniță Costache, de fel din co

muna Tărtășești (Ilfov), acar în 
stația Chitila Triaj a fost aseară 
victima unui accident de tren.

Pe când schimba acul liniei în
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Afacerea spirtului negru 
in județul Trei Scaune

Procesul fraudatorilor.—Cum s’a ajuns la frustarea 
continuă a fiscului

SFANTU GHEORGHE 3. - Du
pă cum am relatat, pe ziua de 29 Iu
lie a. c., s’a început la tribunalul 
Trei Scaune, judecarea procesului cu 
spirtul negru, din județul Trei Scau
ne, proces care prin natura lui inte
resează de aproape opinia publică 
ardeleană cât și forurile competente 
înaintea cărora se află de prezent în 
instruire afgceri similare și cari aș
teaptă cu nerăbdare soluția ce se va 
da de acest tribunal.

După cum s’a văzut, apărarea de 
la început a pășit la ridicarea a nu
meroase incidente, cari să aibă ca ur
mare amânarea procesului în scop de 
a-1 tărăgăi și amâna sancțiunile celor 
yincvați.

D. președinte al desbaterii, Grigore 
F. Dumitrescu, prinzând dela început 
intențiunea apărării, cu o tactică ru
tinată în conducerea desbaterilor și 
cu mult calm, a zădărnicit intenția de 
amânare a procesului, procedând la 
respingerea pe rând a incidentelor ri
dicate, ca nefondate, pășind la desba- 
terea procesului.

Ca ultimă eșire apărătorii, au cerut 
amânarea pe motiv că nu au putut 
pregăti apărarea fiindu-le interzis să 
i-a contact cu clienții lor cari se află 
arestați și de prezent.

D. președinte Dumitrescu, de a- 
tord și cu d. prim procuror Ioan Pa- 
padopol, pentru a înlesni o cât mai 
bună apărare a acuzaților a acordat 
apărătorilor o jumătate de oră pen
tru a lua contact cu clienții lor.

Interogarea acuzelor
S’a procedat apoi la interograrea 

acuzaților, care a durat până în ziua 
de 31 Iulie c., a treia zi a procesului, 
când tribunalul, la orele 6.20, față cu 
depunerile făcute de acuzații și mar
torii audiafi, pentru o mai bună apre
ciere a faptelor și aplicarea unei bu
ne justiții, a dispus ca pentru ziua 
de 1 August, orele 9 a .m. să se facă 
o cercetare la fața locului la fabrica 
din Ozun unde s’a comis frauda ca 
față fiind și inspectorul C. Chivule- 
ku dela finanțe, să se examineze a- 
țetatul de control al fabricei, la care 
operau acuzații, pentru a induce în 
eroare organele de control financia
re, cu privire la cantitatea spirtului 
produs, și după această cercetare să 
pășească la audierea inspectorului fi
nanciar ca specialist în materie.

La cercetare s’a dispus ca să ia 
parte și acuzații cum și apărătorii 
lor.

prim procuror J. Papadopol, se gă
sea la fața locului la fabrica de spirt.

Această fabrică care este proprie
tatea Contesei lementina Mikes și a- 
flată în îngrijirea unui administrator 
al său, a fost închiriată lui Moritz So- 
lomon, fără ca proprietara să știe ce 
afaceri intenționa acesta să facă. Fa
brica una dintre cele mai moderne, — 
se află la marginea satului Ozun pe o 
suprafață de 5—6 pogoane, în apro
piere de calea ferată, având două ie
șiri, în partea dinspre gară, unde nu 
se află nici o casă, așa că fraudatorii 
puteau să luccrze în voie fără ca să 
fie văzuți sau stânjeniți de cineva, în
trebuințând la transportul spirtului un 
auto-camion. Dealtfel și mateiîalr.l din 
care scotea spirtul îl aduceau cu alte 
mijloace de trasport și nu pe cale fe
rată, pentru ca să nu existe nici un 
mijloc de control în ce privește can
titatea de material întrebuințat la fa
cerea spirtului.

După o cercetare amănunțită a tu
turor mașinelor și aparatelor fabricii 
s’a ajuns la aparatul de control al 
statului marca „Siemens" care înre
gistrează cantitatea de spirt brut pro
dus, de unde apoi trece în rafinator. 
Aparatul stătea în cale intereselor a- 
cuzaților, cari au găsit mijlocul de a-1 
face să nu mai corespundă scopului 
pentru care a fost pus : cu ajutorul 
cearci au scos copii după sigiliile de 
plumb ale statului, după care confec- 
ționându-le cu ajutorul unei prese, pu 
teau desface oricând aparatul și a-1 
închide la loc, plumbuindu-1 în regulă, 
fără ca organele de control să poată 
observa cu ușurință, și fără să se gân 
dească că aceștia poate merge până 
acolo încât să falșifice datele apara
tului de control.

După ridicarea capacului de zone, 
s’a constatat cu surprindere un altul, 
— de tablă roșie groasă. — care șl 
el la rându-i are două sigilii de plumb. 
Ridicându-se și acest capac, s’a dat 
de aparactul, care în întregime, pose
dă două mecanisme: unul înregis
trează cantitatea spirtului produs, far 
Celălalt tăria spirtului.

D. inspector Chivulescu, explică 
cum se lucrează cu acest aparat, reu
șind ca într’un interval de câteva se
cunde să dea aparatul înapoi cu câte
va mii de kilograme, explicând că cei 
ce intenționează să frusteze statul, 
n’au decât să dea înapoi aparatul în- 
nainte de a veni organul de control al 
fiscului.
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Operațiunea desfacerii aparatului 
cu ruperea plumburilor și darea îna
poi a înregistratorului aparatului de 
control durează în total 8 minute, o- 
perajiune care natural se reduce la 4- 
5 minute prin exterioritatea pe 
și-o însușesc fraudatorii.

După o explicație amănunțită 
paratului de control din partea 
inspector Chivulescu, se arată și
tituorul ce se găsește la aparat într’un 
mic bazin prin care trece alcoolul și 
care ajută la înregistrarea cantității 
de spirt produsă s’a observat un strat 
groscioar de mâl, rezultatul unei fa- 
tabricațiuni forțate făcute de frauda
tori, în necesitatea de a produce cât 
mai mult spirt pentru realizarea unui 
mai mare beneficiu material în folosul 
lor și în dauna statului român.

După aceasta se procedează la în. 
chiclerea aparatului și plumbuirea 
lui operațiune care durează 11 mi
nute și jumătate intrând în acest cal. 
cui de timp și aranjarea ceasului de 
control în starea în care s’a găsit la 
desfacere, șa că propriu zis operațiu. 
nea închiderii ap ar a tuli nu durează 
în total decât tot 810 minute. In acest 
mod, într’un interval de timp, de 15 
minute, fraudatorii pot să jnuteze 
stalul cu sume importante-

După terminarea acestora s’a pă
răsit Ozunul ajungând la orele 12 în 
Stt. Gheorghe unde s’a dispus conti
nuarea procesului pentru 4 d. a. când 
sa va proceda la ascultarea inspec
torului Chivulescu.

Continuarea procesului
La redeschiderea ședinței, după 

masă, s’a procedat la ascultarea d-lui 
inspector Chivulescu care a expus 
modul cum s’a putut frauda statul și 
induce în eroare organele de control, 
în fabricarea spirtului negru, ajun
gând ca pe noapte, — când lucra fa
brica. și când se crede că se alegea 
timpul pentru operațiunea fraudei, 
întrucât atunci se aștepta mai puțin 
Ia o inspecție mai ales că și agentul 
de control nu locuia în fabrică, — să 
se fabrice circa 350 de litri de spirt, 
caie fiind sustras producea pagube 
însemnate statului.

După ce se procedează și la audie
rea șefului secției de jandarmi Ozun 
Puia Gheorghe asupra împrejurări
lor în care s’a confiscat un auto-ca 
mion cu trei butoae, desbatem se 
amână în continuare pentru ziua de 
3 August a. c.

La Ozun
' Pe ziua de 1 August la orele 9.45 
complectul tribunalului, cum și d.

Uzinele Romane

din

suszisa stație a observat că un 
tren de marfă a fost îndrumat 
greșit

Fugind spre locomotivă acarul 
s’a împiedicat căzând peste sca 
ra unui vagon. In cădere el s’a 
ales cu răni grave pe față și 
corp. A fost dus cu o locomotivă 
la postul de ajutor din gara de 
Nord de unde a fost transportat 
la spitalul Brâncovenesc.

Copil abandonat
D. Iordache Apostolescu,

str. Aurora 18 (comuna Băneasa) 
pe când treCeâTprin dreptul ștran
dului Kiseleff a găsit abandonat 
într’un boschet un copil nou năs
cut.

Copilul a fost dus Ia azilul Can- 
tacuzino iar poliția a luat măsuri 
pentru arestarea mamei denatu
rate1.

Surprins de ascensor
Muncitorul Constantin Zamfires- 

cu, de 24 ani, domiciliat în strada 
Racoviță 42 (Grand), din serviciul 
moarei Herdan, voind să se urce în-

tr’un ascensor a alunecat scăpând 
piciorul drept sub podea.

El s’a ales cu fractura piciorului 
și cu ambulanța Salvării a fost 
transportat la spitalul Brâncove- 
nesc.

Intoxicat cu mezeluri
Văpsitorul Iordache Socrat, de 31 

ani, din serviciul atelierelor căilor fe 
rate „Grivița” s’a intoxicat eri la 
prânz cu mezeluri altetate.

In stare disperată a fost transpor
tat la spitalul Filantropia.

Răsturnați de motocicletă
Comerciantul Gheorghe Du- 

mitrescu, de 30 ani, din str. Bros
căriei 18, venea pe șoseaua Dom 
nești cu o motocicletă condusă 
de un domn Petrovlci.

La un hop atât pasagerul ce 
se afla în spate cât și conducă
torul au fost aruncați de pe mo
tocicletă.

Ei s’au ales cu mai multe le
ziuni și au fost pansați la Sal
vare.

Fabrici H ambalate metalica
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NU FACE PARTE DIN CARTEL și 
continuă a furniza avantajos Cutii, 
Bidoane și Placarde de reclamă 

din tablă artistic litografiată

lloua politica de credit 
a cooperației

Consfătuirile delà Banca Centrală a Cooperativelor
Banca Centrală Cooperativă do

rind a cunoaște părerile conducă
torilor de federale din țară asupra 
problemelor economice și în deo
sebi asupra problemelor de credit 
a hotărât tinerea mai multor con
sfătuiri pe regiuni (Muntenia, Mol
dova, Transilvania, etc.) la cari să 
afbe schimburi de idei cu reprezen
tanții federalelor.

Prima consfătuire la care au luat 
parte d-nii Al. Nasta și părintele 
Victor Niculescu membri în Consi
liul Băncii Centrale Cooperative, 
d-nii Gh. Popovici și V. Enescu di
rectori la Bancă și reprezentau i 
federalelor s’a ținut, zilele aceste 
în Capitală.

Concluziile la cari s’au ajíins sunt 
următoarele:

1) Necesitatea întocmirii bugete
lor federalelor pe baze unitare, a- 
vându-se în vedere ca să se pre
vadă numai venituri reale, iar chel- 
tuelile să fie restrânse la cele strict 
necesare, pentru a asigura funcțio
narea serviciului, astfel ca federala 
să-și afirme un rol folositor în miș
carea cooperativă. Plecând dela 
principiul că munca efectivă tre
bue plătită în limita veniturilor rea
le și având în vedere necesitățile 
normale ale federalelor, conferința 
constată că, cadrul de funcționari 
necesari unei federale, este: direc
tor, casier, contabil, servitor și 2 
revizori contabili. Deasemenea se 
recunoaște că președintele Consi
liului are la unele federale un rol 
activ, pentru care trebue să fie plă
tit. Acest cadru poaite să fie mărit 
sau micșorat, însă numai în măsu
ra mărirei sau micșorărei operațiu
nilor federalei.

2) Necesitatea fixării unor norme 
în ceeace privește salarizarea func
ționarilor și cuantumul diurnelor 
pentru membrii în Consiliu și cen
zori.

3) Necesitatea stabilirii unui re
gim de stabilizare a situației func
ționarilor din cooperație și se ia 
act că Banca Centrală Cooperativă 
se ocupă de aceste chestiuni orga
nizând asigurarea, printr’o socie
tate cooperativă specială înființată 
în acest scop.

POLITICA DE CREDIT

In privința politicii de credit a 
Băncii Centrale Cooperativ© repre
zentanții federalelor o admit în to-, 
tul cerând:

a) Să se stabilească o limită a 
creditului d© rulment, pe care fe
deralele să poată conta în operațiu. 
nile lor;

b) Să se intensifice imediat o- 
perațiuniie de depuneri spre fruc
tificare, prin o cât mai susținută 
propagandă și prin o organizare te
meinică a acestor operațiuni, în spe
cial prin crearea de disponibilități, 
depunând la Banca Centrală Coo
perativă o parte din depunerile spre 
fructificare și prin afectarea a o 
parte din creditul de rulment al fe. 
deralelor la Banca Centrală Coo
perativă, în mod special pentru a- 
coperirea cererilor de retrageri din 
depuneri;

c) Să se restitue creditele de ex
ploatare la termenele convenite fă
când atât federalele cât și Banca

Centrală Cooperativă toate sforță
rile pentru aceasta;

d) Că in ceeace privește credi
tele de investiție ele trebuesc în 
viitor acordate direct de Banca 
Centrală Cooperativă iar adminis
trația creditelor de investiție trebue 
făcută, după asanare, prfn federale 
și sub supravegherea lor.

SUPRAVEGHEREA CREDITULUI

in urma discuțiilor ce au avut 
loc asupra asanării unităților coo
perative. conferința recunoaște ne
cesitatea stabilirii unor norme pen 
tru acordarea creditelor de către 
unitățile cooperative, pentru a a- 
sigura o justă distribuire, în ra
port cu capacitatea de plată.

Deasemenea se recunoaște ne
cesitatea ca federalele de acord cu 
Banca Centrală Cooperativă, tre
bue să stabilească norme și in
strucțiuni pentru acordarea de cre
dite, din partea unitățlor coopera
tive, către debitorii Individuali și 
să se întreprindă o acțiune comu
nă de supraveghere a creditelor, 
pentru a asigura asanarea celor 
vechi Si o bună administrare a ere 
ditelor viitoare.

Constatând situația portofoliu
lui băncilor populare și lipsa de 
interes din partea unora dintre 
conducători, conferința recuoaște 
necesitatea organizării unul con
trol eficace și unitar în mișcarea 
cooperativă.

Maiestatea Sa Regele a acordat un 
concediu de o lună de zile, cu înce
pere dela 1 August a. c., d-lui gene
ral C. Ștetănescu-Amza, ministrul ar 
matei și a însărcinat pe d. Vâlcovici, 
ministrul lucrărilor publice și al co
municațiilor, cu interimatul acelui 
Departament, până la întoarcerea la 
post al tiularului.

S’a deschis pe seama Președinției 
consiliului de miniștri, pe exercițiul 
1931, un credit extraordinar de lei 
500.000 pentru acoperirea cheltueli- 
lor cu plata personalului și cheltue. 
Iile de întreținere pentru d. ministru 
de stat al Ardealului.

Ministerul instrucțiunii face 
cunoscut ceior interesați că ele
vele școalei normale de condu
cătoare ,, Domnița Anca” din 
Capitală au fost repartizate școa 
lei normale „Principesa Elisa- 
beta’’ în al cărei local vor func
ționa ambele școale.

In ziua de 21 August a. c. 
vor face numirile de maestre 
specialitățile țesut și menaj.

Maestrele reușite la examenul 
de capacitate se vor prezenta 
ministerului în ordinea clasifi. 
cării.

se 
în

Consiliul comunal al sectorului de 
Verde tine ședință Vineri 7 August 
la orele 5 d. a.

Va prezida d. dr. N- Dumitriu, pri
marul sectorului.

Dezordini provocate de comuniști
la Berlin

BERLIN, 4- — In partea de 
sud a orașului, in cartierul numit 
„Kreuzberg”, a avut loc o adevă
rată luptă de stradă între comu
niști și poliție in noaptea trecută.

Comuniștii au provocat dezor
dini și poliția a hotărât să evacue
ze pe agitatori din cartier.

Comuniștii att spart toate felina
rele, astfel că străzile erau cufun-

date în întuneric și ascunși după 
colțuri de stradă și din ferestrele 
mai multor case au deschis focuri 
de revolvere asupra polițiștilor- 
Nimeni nu a fost insă rănit- Abia 
după miezul nopții poliția a reușit 
să restabilească ordinea. 22 de con 
ducători ai manifestanților au fost 
arestați-
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Examenele partculaine pentru 

toate categoriile de elevi se vor ți
ne Ia începutul lunei Septembrie.

Examenele se vor ține numai du
pă amiază spre a nu sustrage pe 
profesori dela cursurile regulate.

Ministerul instrucțiunii a hotărât 
ca toate școlile particulare de grad 
secundar să-și deschidă cursurile o- 
dată cu școlile statului, în ziua de 3 
Septembrie.

Căminele și școlile de ucenici 
cari au aparținut până acum mi-1 
nisterului instrucțiunii fiind trecu
te la ministerul muncii, d. Ing. Sta- 
vri Cunescu directorul general al 
muncii și învățământului muncito
resc a întocmit un regulament 
care fixează modul de funcționate 
în viitor a acestor instituțiunl.

Cursurile școlilor de ucenici voi 
începe la 1 Septembrie.

D. Augustin Caiiani fiul directo
rului general al învățământului par 
ticular și minoritar din ministerul 
instrucțiunii a obținut titlul de doc 
tor inginer mecanic al școalei poli- 
technice din Tourino.

Ministerul instrucțiunii a luat dis- 
pozițiunea ca începând dela 1 Sep
tembrie nimeni să nu mai locuiască 
în localul sau dependințele teatre
lor naționale și operelor, în afară 
de intendentul lor.

Direcțiunea generală a căilor fe
rate a aprobat ca pasagerii cu bile
te internaționale să-și poată opri, 
dinainte locuri și în vagoamele de 
cl. IlI-a, plătind o taxă de 20 lei.

încasările pe ziua de 3 August 
au trecut de suma de 94 milioane 
lei.

I.

Ministerul instrucțiunii aduce la 
cunoștința parlamentarilor că acce
sul lor în acest minister a fost fixat 
pentru zilele de Luni, Miercuri și 
Vineri. In restul săptămânii depută
ții și senatorii nu pot pătrunde în 
minister.

Școala inferioară de meserii pen
tru fete din Calea Șerban Vodă No. 
201, București, primește înscrieri și 
orice informațiuni cu începere dela 
1 August cor., la cancelaria școalei, 
între orele 4__6 p. m.

La această școală se învață pe lân
gă studiile teoretice, țesătoria de co
voare, pâzeturi manuale și mecani
ce, croitorie, lingerie, vopsitorie, etc.

Durata cursurilor este de cinci ani.
Se primesc eleve cu plată în inter

natul școalei.

Normele pe care se va baza uni
ficarea asigurărilor sociale au fost 
definitiv puse la punct, d. dr. Ba- 
nu secretarul general al ministeru
lui muncii urmând apoi să la con
tact cu cei interesat! șl cari vor fi 
rugați să prezinte oblecțtunilece 
socot de cuviință.

D Rudolf Opreanu, directorul ge
neral al apelor din ministerul lucră
rilor publice și al comunicațiilor, a, 
fost delegat cu girarea secretariatu
lui general al acestui departament, 
tot timpul cât titularul, d. prof. I. S, 
Gheorghiu, se va afla în concediu.

Primăria sectorului III Albastru, 
anunță părinții copiilor din colonia 
Timișul de Jos, să se prezinte la 
gara de Nord Duminică 9 August, 
orele 12 jumătate, pentru a-și primi 
copiii.

•

Primăria sectorului III Albastru, 
enunță părinții copiiilor din colonia 
Techir-Ghiol (Eforie) să se prezinte 
la gara de Est (Obor), Dumineci' 
9 August a- c., orele 8 seara, pentru 
a-și primi copiii.

S’au tras focuri de arini 
In gara Visterniceni

a. 
da

CHIȘINAU, 4. — Azi d. a. a’a 
nunțat că în gaia Vistemiceni, 
lângă oraș, câțiva indivizi au traaj 
mai multe focnri de revolver. Ime-, 
diat a sosit la fața locului d. ches
tor Gritta, care a deschis o anchetă.

Din cercetări reese că autorii aces. 
tei curioase demonstrații ar ii AI. 
Lazăr, Vasile Postelnicu și Teodor! 
Crîșan. Ei sunt lucrători la cariera 
de piatră a comunei. La întrebările 
puse de d. Gritta cei trei au negat 
insă că ar fi tras focurile de revol
ver, deși asupră-le s’au găsit rovol-l 
«na

1
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Teleton 3751138

170.000 lei vând un corp de case si
tuat într’o poziție climaterică, admi
rabilă în Azuga, având lumină elec
trică, și apă. Adresați proprietarului 
Glieorghe Rărim, strada Louis-Paset. 
No. 171 in Azuga unde se afli și i- 
mobilul. 22347

ÎNCHIRIERI
I Iau cuvântul

DE ÎNCHIRIAT diferite terenuri Șo
seaua Viilor. Informațiuni Banu Mă. 
răcine 16. 20479 Sfârșitul unul braconier

CERERI DE SERVICII 
I leu cuvântul

CAUT practicant la birou, 
StnSidan 11, ora 3—4.

intern.
12231

OFER 5000 (cinci mii) lei la domn 
pare mă asigură de un post d? Agent 
Banitar în provincie fie h un spital 
sau în plasă- Oferte ziar sub Sani
tar. 20494

ADM.-AGRONOM independent, 33 
ani, energic, cunoștințe generale Pra 

,clică, culturi raționale cu mașini, 
actualmente moșie mare Bărăgan, 
dorește schimbarea postului. Adre
sați agronom 100, poște-restante, O- 

[ficiul Slobozia-Ialomița. 12199

(ADMINISTRATOR de moșie, căsăto
rit, fără copii, 87 ani, energic, cin- 
>tit, special în 
ittire, creșterea 
jetc., cau post, liber imediat, preten- 
■țiuni modeste. Adresați Ferdana nd 
Lapreza pr. A-for, Str. Fecioarei <55. 
Constanța. 12200

toate ramurile agricul 
vitelor, pomicultură,

Adresați Ferdana nd

BUCATAREASA pricepută fără băr
bat caut loc casă ușoară familie 
străină, am fetiță 8 ani. Str- Târna
va 9 prin Filantropia Flori--'- Ghe- 
ner 116 12201

BUCATAREASA ir. elate vorbind ger 
mana caută Ioc. Șerban Vodă 91. Su 
zana. 12202

CAUT post ca jupâneasă perfectă fă
ră bărbat. Adresa Hotel Coroana, 
lalea Griviței 141, adresați Portar.

12203

CAUT loc la 2 persoane fără bărbat,
Splaiul Unirei No. 3. Portar. 12204

CAUT post jupâneasă sau toate două 
persoane, am bărbat serviciu- Keta 
ștefănescu. Vidra 4’. 12205
CAUT post spălătoreasă Ia case mari 
sa ullotel. Adresați Caterina Gombar 
Str. Dr. Asache No. 14. 12206

DORESC post sigur portar, paznic de 
dioapte sau om de încredere, depun 
gbranție materială. Gh. Badea, Slr. 
Vitan No. 259- 12207

DOICA fransilvăneancă caut loc.
Șos. Pantelimon 43 în curte. 12208

TURC șofer mecanic caută post se
rios, acte, căsătorit, merge și provin
cie. Nerva Traian 39. 12209
VÂNZĂTOR specialist cherestea. Do 
re.se angajament Depozit, Fabrică, 
etc., prelențiuni modeste. Costică. Sf, 
iVasile Tei 43. București. 12210

OFER 20.000 lei și mai mult pentru 
-post funcționar particular. Răspuns 
Udrea pentru M. Brăila, Șlefan cel 
Mare 258. 12211

RUSOAICA cu recomandații. caută 
serviciu la toate sau jupâneasă. Can 
iemir. Crivineni 73. 12212
DOAMNA văduvă 50 ani, dornică a 
conduce menajul unei peiBoane sin
gur cinsti. Adresați Maria Rosetti 
No- 4,1. Sect. IIT. 12006

CAUT loc 2 persoane, n’am bărbat. 
Floresc 70. 12010

TANAR contabil independent energic 
liber trei săptămâni 2—28 August 
caută post indiferent localitatea ziar 
sub Referent. 20457

UNGUROAICA tânără harnică și pri
cepută caută de lucru cu ziua. A se 
adresa Reji, str Albinilor No. 51.

22222

ALBANEZ de încredere cu acte caut 
post la București, recomandație. Str. 
Mi-Frumos 15, Zeinovici. 9700

BUN gospodar viticultură, agricul
tură caut post. Șos. Pantelimon No. 
22 corn. Principele Nicolae. 9702

lucră -
12232

MAGAZIN de croitorie caută 
tor și practicant. Blfinari 5.

TIPOGRAFIA Lupa, Vasile Lascăr 
24, angajează puitor (e) mașină plan 
tighel.

CAUT bun montator la
Sifoane Porumbarii Str.
toii 70.

CHEVROLET 6 cil. turism perfectă 
stare vând 48 mii. Depozitul Ben
zină Bulev. Elisabofa 95. 12278

COVOARE mare ocazie vinde Baza
rul ,,Bukara” Victoriei 44 (Pasagiul 
Majestic Comedia'-. 12279
CHRYSLER H., puțic rula! stare 

j nouă vând. Olteni 74. 12280

ÎNCHIRIEZ cameră modestă confort 
Mihail Cogălniceann 30. Parter.

20493

CAMERA spațioasă frumos mobilată 
plin centru vedere splendidă calori
fer, baie, telefon, ascensor, pensiune 
excelentă, închiriez convenabil per
soană sau familie. Primim externi. 
Pasagiul Imobiliara B. III. 20504

CAMERA mobilată. Intrare separată, 
acces bae electircă. Cobălcescu 10 bis

20508

CIȘMIGIU. Cameră mobilată, absolut 
reparat cu sa.u fără pensiune- Con
venabil. Splaiul Independenței 67 
(Isvor). 20480

ÎNCHIRIEZ una două camere mobi
late, nemobilale, intrare separată. 
Știrbei Vodă 20. 12074

Cercetările in misteriosul asasinat tin comuna 
Straja (Bucovina)

12229

Fabrica de
Sf-ții Apos- 

12234

CAUT tijghetar cu garanție Franze- 
lăria „Vienezâ'5 Calea Raion No- 31.

12235

CAUT pantofar de lux cusute Cismă- 
ria „Vlaicu” Plevnei 170. București.

12236

CAUT fată la taote 14—17 ani, ser
vită, Regală 10.

TANAR absolvent Școală Comercială 
căsătorit caut orice ocupație onora
bilă. La ziar „Muncilor1'. 20446

CAUT Ioc ca menajeră casă mre, 
Mecet 46. 9704

CORESPONDENTA engleză, ungară, 
germană, română, franceză caută 
post. Ziar 92 E. 9705

AUTOMOBIL închis aproape nouă 
vând Garajul Tărtășpscu Dorobanți 
31. 12281.
AUTOBUZ Ghevrolet ca nou vând 
urgent 75.000 lei. Bulevardul Basa
rab 44 în curte. 12282
MWUTW—TT~MflTiTMT rilunrin«~

APARAT fotografic aparat aspirat 
praf r’nde Șerbănezaii, strada Falco 
logv 3. 12283
AUR, briliante, diamante, cumpără, 
ciasorniefria Kannen, Galeriile Blan 
diizioi 12 bs. 12284
AUTOBUZ Chevrolet ca nou. vând 
urgent 75.000 le. Bulev. Basarab 44 

12285In curte.
CAUT pereche femeea bucătăreasă, nADIO-Telofunchr-n la prizăTi~45001 •*  __ V V./li__rin xnno-, ■*tárhatni tn casă. Vultur 32. 122,->3 vând c:0?. Panduri 2. Frizerie.

CAUT bucătăreasă și jupâneasă fără 
bărbați, tir. Dr. Serglu 10. 12239

CAUT mesevză urâ. Strada Traian 
198. 12240

CAUT băeț’ la bodegă coloniale vâr
sta 16 ani acte. Cazărmei 33- 12241

CAUT pereche femeea bucătăreasă, 
bărbatul în casă. Vultur 32.
CAUT băiat serviabil băcănie 
ciumă. Haralambie. Gheorghe 
20.

12286

DURÂND ultimul tip perfectă func- 
țiure vinde Mezelăria Rahovei 306.

12287
CUMPĂR cauciucuri uzate 29—509. 
Rusii. Rahovei 306. 122S3

VÂND convenabil uși ferestre, dife
rite dimensiuni. Didițel 13 (prin Du 
deșt). 12289
VÂND Ford str. Popa Savu 67. Bu
fet- 12290

12242 
și câr- 
Grand
12243

CĂUTĂM richtuitori cunoscător în 
lucru jambiere, ghete de stofe. Fabri
ca „Sportul’’, Șelari, 10- 12244

PRACTICANTA bună croitorie damă 
caut imediat. Gavafii Vechi 17 etaj.

12245

MAȘINI scris Underwood și Portativ 
vinde ocazional. Pasagiul Macca 30.

12291

PIANINA Konisch, perfectă stare, 
vând urgent, preț convenabil. Roma
nă 174. 12292

PERSOANE cu relații pot câștiga fru 
mos fără risc ,,Argus’’ Academiei 2, 
etaj- 20505

BUCATAREASA caut Nieolici Strada
Rrâncoveanu 11. 12021

BRODEUZA mașină singer caut ur
gent Adresați str. Grigore Alexandre- 
scu 15. 12022

-Tir*  se—-tt~i—lm~ -1 - - ra»■■iHijliatiw.Tiwi'Mii -
CAUT om cu nevastă pentru fermă 
apropiere București, ofertele cu refe
rințe și acte portar Str. Brăncoveanu 
13 loco. 12034

BUCATAREASA bună caută d. Bu- 
landra, str. Londrei 8 între 8—10 di
mineața. 12024

BUCATARIȚA bună, fără bărbat pre
zinte acte, odae separată. Filibitiu 2 
Cotită- 12025

BUCATAREASA se angajează, trebue 
să cunoască limba engleză. Ziar 19 
F. 12026

BUCATAREASA bună fără bărbat, 
caută str. Berzei 18. 12027

ANGAJAM om de serveiu încredere 
cu garanție. Depozitul Gfiitănari.

12029

CAUT băiat intern cinstit, Băcănia 
Ionică Hagi Ghiță Filantropia. 12028

AGENȚI pentru afaceri închirieri 
vânzări contra comision. Volex Re
gală 10._________________________ 12030

BUCATAREASA bună fără bărbat se 
caută B-dul Elisabeta 57< 12031

BONA germană sau româncă caut 
pentru copil de un an. Gazărmei 11. 
___________ _________  12032 

BAIAT 14—17 ani, fost coloniale cau 
tă consumul Cantemir Gemeni colț 
Balade Luni 2—6.______________ 12032

CĂUTĂM distribuitori pentru oțel 
„Cocoș’’ ,Șos. Ștefan cel Mare 130.

_______ . 12036

CAUT fetiță muncitoare 13—15 ani, 
serviciu ușor leafă bună. Biserica 
Popa Kițu 9. 10236
CAUT doică sănătoasă gir. Eliza Po- 
pescu 50. 20440

ÎNCHIRIEZ pat 800, odaie 400 lunar 
șoseaua Herăstrău 108 vis-avis Popa 
Savu stație mașina 2. Itiliana Balaș, 

20506

C.AUT 2—3 camere antreu, bucătă
rie goale imediat, parter, dacă posi- 
bi’ baie, singur curte Bara ia ziar. 

20511

CAMERA mobilată cu fnt confort se 
închiriază avantajos. Slr. Alex. Vlă- 
huță No. 5. 12076

VICTORIEI 1.42, Et. I cameră mobi
lată, 1—2 persoane, pensiune, conve
nabil, 12076

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată acces 
baie telefon general Florescu 8 Spo- 
liansay. 12077

odăi, ■ haliCAUT apartament 4—5 
atenanse, fot confortul, curte, prefer 
parter, adresați Rubin,
No. 24.

a. wzar;.i" vaTCS. 1'ȘUJU.V .1
CENTRU cameră bine mobilată se
parată Pictor Grigorecu 8. Etaj. I.

20517

Triumfului 
20347

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată sau 
remobilată curată, eventual pensiu
ne slr. Carol 9, Călinescu, eventual 
pentru birou. 20519

CHAMBRE meublée entrée séparée, 
bain, a louer Bd. Domnifoi 23 II-c 
elage. 20522

CAUT cameră elegant mobilată, baie 
alăturată cu intrare absolut separa
tă. La ziar sub K. 118. 12322

UNA sau două camere mobilate, bac 
cu sau fără pensiune. Remus No. 17. 
_______ ^2323
ÎNCHIRIEZ cameră goală în curte și 
două, mansarde. Berthelot, 25.

12324

ÎNCHIRIEZ 2000 Iei lunar prăvălie, 
odaie, bucătărie, pivniță, pod, apă, 
electrică. Prefer coloniale case noi. 
Fântânica 16 (Gara Obor). 12332

iplendîde, pictori eiițiogaiți cu reputație «find ca prețuri errtram de reduse 
mal convenabil ca ori unde calecție măreț sursa cea mai eftinM vhtliațl spre 
convingere, Vizibil zilnic sumai între 2 $.4 Duminica ți sărbători toată ziua/ 

Mr« Turturele 3 (prin I abirînt) Tramvai electric 16 (stația Tabaeu)

SUFRAGERII de nuc sau stejar cu
Iei 18.000 găsiți Ia Magazinul Gene
ral, str. Caro! 9. 12293

ÎNCHIRIEZ cameră bine mobilată 
baie telefon eventual pensiune Ber- 
f.helot 25. 12325

DE ÎNCHIRIAT una cameră frumos 
mobilată intrare separată lumină, e- 
lectrică. una 
sobn. Calea

două persoane MendeJ- 
Văcărești 104 etaj I.

12078
INCHIRIEZ 
modest, sir.

cameră mobilată preț 
Mamulari 5. Etaj III.

12079 
BREZOIANU 4 camere elegante mo
bilate pensiune prețuri convenabile 
vis-a viș tribunal. 12083

ÎNCHIRIEZ cameră elegant mobi'riă 
bai, pensiune, sir. Carol 60 Fekete.

0 12084

CAMERA elegant mobilată, acces 
bae, telefon, eventual pensiune. Apo
lodor 3, etaj II, stânga. 12086

CAUT apartament '4~5 odăi, hali, 
atenanse, tot confortul, curte, prefer 
parter, adresați Rpbin, Triumfului. 
No. 24. 20347

CAMERA mobilată centru, acces bae 
aproape Cișmigiu, Vioențiu BaLeț 2 
(începutul jsvor). 204-55

CENTRU închiriez odae mobilată e- 
legante baie, convenabil, Știrhev Vo
dă 29. etaj colț Câmpineanu. 12080

“ ASOCIAȚII
I Iau cuvântul

MODISTA perfectă caută asociată 
sau asociat cu capital modest. Adre
sat oferte Elena, str. Coșbuc 18. 
Pake- 24532

COMERCIALE 
I leu cuvântul

CAUT de spălat cu bucata, Piața Bo- 
tescu 11 etaj III Ana. 9705

. ------------- — ■ .-.n .. - znr. - c 'vUmKWlKCC-l- -. . ..»w.

DOICA tânără copil B luni caută loc, 
ziar „Independent’’ 29 F. 9706 

domnișoara tânără, cinstită, caut 
post ca cameristă la birou sau cabi
net clinică. Str. Mihail Mironescu 
No. 11, Maria Cioban. 9708

OFERTE DE SERVICIU 
I leu cuvântul

CĂUTĂM agenți destoinici, cu garan
ția, pentru vânzarea bilete de loterie 
câștig zilnic mare adresa Loteria U- 
niversității Populare, București, 29, 
Alexandru Lahovary- 20510

STENODACTILOGRAFA germană ro 
mână eventual franceză să ofere Me- 
diterană Str. Doamnei 10 Etaj 1.

20514

BUFETAR care să cunoască grătarul 
fpaniol se caută. Terasa Dobroteasa. 
nformațiuni Marcel, 10 seara.

12227

CAUT vânzătoare galanterie scrierea 
bună. Saia Luvru, B-dul Academiei 
B- 12228

ÎPERECHE căsătorită garanție 
caut pentru curățenie. Leafă 
Splaiul Independenței 67 ora

10000
3000.
4—7. 

12233

dameAaUTOARE ucenice croitorie 
caută. „Odette”, Nicolae Golescu. 6.

12230

SUFRAGERIE cubistă, Pianină Ro- 
zenkranz concert, salon englezesc, 
piese artă vând urgent. Theodor A- 
man 8. 12294

TEASO, zdrobitor, vaduri vând oca
zie, Blank, Calea Șerban Vodă 111. 
’_________________________________12295

VITRINA pentru expoziție patru gea 
muri bizotate Blank, Șerban Vodă 
111- •12296

VÂND rochie lingerie fileuri diverse 
obiecte casnice. Grigore Alexandres- 
CU ie. 20471

AUTOMOBIL Ghevrolet 1927 perfectă 
funcțiune cauciucuri bune, 14,000, 
vând 13 Septembrie 127. 12048

MARCHIZA mare și glasswand fer— 
vând eftin. Păstorului 2. 20441

BUICK mașter 928, perfectă stare 
funcțiune ți întreținere, convenabil. 
Soc. Unirae Bon aparte 47. 12051

BILIARD bună stare de vânzare Șo
seaua Viilor 68. 12052

BUICH ^Mașter” deschis ca nou 0- 
cazie rară, vând 75.000 cu înlesniri. 
Ana Davila 11._________ 12053

motocicleta Arfei perfectă stare 
funcțiune vând convenabil. Aurora 
12-_____ ____ ___ _ 12054

mașini de cusut diferite ocaziuni 
vinde Șerban .Vodă 2 Pălftceanu.

12055

mobilier, covoare, lămpi, gobeli- 
nuri obiecte de artă și de menaj, 
vând telefon 876/62. 12056

ÎNCHIRIEZ mobilat cameră mare e- 
Iegantă, Milicescu, Apolodor 3 a- CIA 
direa stânga. 12320

DE ÎNCHIRIAT cameră drăguț mobi 
lată. Str. Carol No. 58 etajul II stân
ga. 12327

CAMERA 1-2 mobilat nemobilat e- 
ventual bucătărie, acces bae. Intrare 
separată. 11 Iunie 27. 12328

ÎNCHIRIEZ una două camere mobi
late nemobilate intrare separată. Știr 
bei Vodă 20. 12329

1000 lei închiriez birouri, telefon. 
Weinberg, Câmpineanu 17. 12330

GARSONIERA (2 camere, baie) mo
bilate închiriez, Regală 9 etajul II 
ascensor. 12331

ÎNCHIRIEZ local frizerie vad bun
800 Iei lunar prăvălie nouă, Fântâ- 
nica 19 (Gara Obor). 12333

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată, elec
trică, faianță cuvetă, Domnii civili. 
Latină 24 zis. (Armenească). 12334

ÎNCHIRIEZ 3—4 camere, baie, bu
cătărie, Șapira, Aurel yiaicu 89. Te
lefon 228/26. 12335

ÎNCHIRIEZ camere goale convena
bile, plin centru, ascensor, electrică, 
Victoriei 81/IV. 12336

ÎNCHIRIEZ cameră elegant mobila
tă. telefon, bae, intrare separată, altă 
cameră mică. Moșilor 178 față.

12337

DOAMNE, domnișoare croitoria în- 
vățați sigur trei luni. Cursuri spe
ciale croit. „Mitemar", Victoriei 79.

20474

MOTOCICLETE ocazie Ariei, Motosa- 
coși curate vinde Șerban Vodă 2. Pă 
lăceanu. 12057
TALBOT deschis Sport 4 cilindri 4 
locuri 45000 lei perfectă stare. Vizi
bil Galajul Berzei 101. 20467

PARCELE str. Valeriu Braniște 66 
(Epuri), Baicultii—Fântânica (fața An I 
trepozite Obor), vinde cu înlesniri 
de plată Soc. Clădirea Românească, 
Ed. Domniței 39. 20467

ÎNCHIRIEZ două camere, bucătărie, 
pivniță, magazie, electrică, teracotă 
Argentina 31. 12338

ÎNCHIRIEZ două camere mobilate, 
bae, bucătărie. Traian 198 colț Bu
levardul Pache. 12339

CAUT centru, parterre camere, an
treu mari, debaras, calorifer sau te
racotă, electrică. Popescu, Elena Do
amna 48. 12340

MOTOR circular perfectă stare de 
funcțiune se vinde de ocazie. La ziar 
B, 55. 20150

MUȘTAR alb negru farmaceutic boa
be sau făină vinde Banca Țărăneas
că Focșani. 20420

I
 SCAUNE de restaurant eftin —-■ 
vinde Fabrica S. I. L. Șos. Basa-il 
rab Nr, 27—29 (Regie). 20502||

CUMPĂR cățeluș Fox-Terrier, Matei
Voevod 32. (.Fache). 20500

MUȘAMALE impermiabile vând ef- 
tin Antrepozitele „Obor”, Victoriei 
128. Telefon 244'18. 20328

CUMPĂR casă tot confortul 1—1.5 
mii., afectate credit. Adresați Trium
fului 24. 20348

CUMPĂR cărucior de copil elegant 
de ccazie, Eckștein str. Muzelor 2.

20509

CUMPĂR casă de locuit 4- camere stă 
pân și dependințe cartier liniștit și 
nu periferie- Cârjean. Șerban Vodă. 
136. 80518

CHIOȘK (gheretă 3J4X1-80 din fier 
cu geamuri vând Rahovei 91, pro
prietar. 12277

CURELE din țară și străine pentru 
mașini vinde Fabrica Sotirescu Bu
curești. Morilor 31. Telefon 34'70. 
____________________________24540

PROFESIONALE
___ I leu eu vântul

IMPOTENȚA, genilc-urinare, Trata
mentul radical și absolut nou al im
potenței. D-rul Migdal, B-dul Elisa- 
beta 36 (lângă Cișmigiu), cons. 10-2, 
5—7. 20520

CERNĂUȚI 4. - Am relatat a- 
cum câtva timp că postul ce jandarmi 
din comuna Brodina (jud. Rădăuți) a 
primit o foarte ciudată scrisoare ne
semnată, prin care d. Alexandru Bo
tezat, șeful acelui post de jandarmi, 
era înștiințat că pe culmea diumăr- 
r.aru, din pădurea com. Straja, se află 
un cadavru.

Scrisoarea fusese primită în ziua de 
18 Iulie, pe la orele 4 după amiază, 
fi adusă de către un factor poștal. De 
notat e însă că plicul nu era francat.

Sesizat de cuprinsul misterioasei mi 
sive, la care era alăturată și o schiță 
topografică foarte bine executată, a 
culmii Ciumărnaru, d. Alexandru Bo
tezat a luat imediat contact cu d-nii : 
Ritter, forestier ; agentul sanitar 
Ursachi și notar comunal Lutiac.

După o scurtă consfătuire, s’a ho 
tărât ca d. Botezat și încă alți patru 
jandarmi să plece în căutarea cada
vrului.

Descoperirea cadavrului
Jandarmii, ținând seamă de schi

ța topografică, au găsit într’ade- 
văr, la locul indicat, cadavrul 11- 
iiui bărbat în etate de vreo 40—50 
ani.

Cadavrul — îmbrăcat țărănește 
intrase în stare de putrefacție' și 
prezenta la frunte o rană provo
cată de un glonte de pușcă.

In tufișul în care a fost desco
perit cadavrul, s'a mai găsi) o ar
mă de vânătoare șl ceva mai în
colo, o pălărie aparținând desigur 
mortunu.

Probabilitatea unei sinucideri a 
fost exclusă dela început, întrucât 
arma celui împușcat e de alt cali
bru decât arma din care a fost tras 
glontele ucigaș.

Era deci vorba de un groaznic 
asasinat, Ia al căru! mister contri
buia atât locul în care s'a comis— 
o pădure străveche, sălbatecă și 
puțin traversată, întunecoasă și 
prăpăstioasă — cât și scrisoarea 
anonimă.

Anchetatorii complicatului caz 
au ajuns repede la convingerea că 
victima era un braconier, și aceas
tă părere s'a și adeverit.

Autopsia cadavrului a fost făcu 
tă de d. medic dr. Klopper din Se-

letin, stabillndu-se că victima tntfc 
risc cam Înainte cu o săptămâni 
adică pe Ia 13 Iulie.

Identificarea cadavrului
Ca să poată fi identificat cadavrul 

autoritățile au. invitat populația dii 
satele vecine să-1 vadă.

Cadavrul a fost identificat de ui 
sătean din comuna Falcău. Asasini 
tul se numia Calistrat Pintiuc, și «q 
din acelaș sat.

Mafta, soția victimei, a recunoscu 
și ea cadavrul soțului ei, care era ltf 
crător de pădure.

Arestările
După asidue cercetări, jandarmi 

au stabilit că Pintiuc era într'adevl 
branconier, și obișnuia să vâneze g 
furiș cu un anume Vasile Cherpef 
de care era aproape nedespărțit câw 
cutreiera codrii. Numitul a fost | 
restat.

Continuându-se cu cercetările, ja» 
darmii au mai aflat că în ziua orna 
rului au vânat în pădurile comuni 
Straja și indivizii Martin Hmilowil 
și Andrei Hotianu.

Arestați fiind, numiți! au declari 
că au auzit o detunătură de armă f 
la apusul soarelui în ziua de 13 It 
lie. Alergând la fața locului, 1-a 
găsit pe Pintiuc mort cu mâinile țl 
cleștate.

Ca să nu fie bănui ți de asasinat • 
susțin arestații __ au fugit din pl
dure ți n'au anunțat cazul la posti 
de Jandarmi.

Apoi, Hotianu ia dus la fiul sl 
vitreg, un anume Petrică Ursacitti 
agent sanitar, căruia i-a povestit 11 
tâmplarea din pădure.

Acesta a scris atunci o scrisoM 
anonimă ți a schițat planul loculi 
în care urma să fie descoperit cădi 
vrui. In urmă, a trimis scrisoare 
postului de jandarmi din Brodim 
Restul se țtie.

Misterul acestui asasinat e totul 
încă departe de a fi lămurit, Ghet 
peș, Hmilowski ți Hotianu respiu 
gând orice amestec al lor în făptui 
rea crimei deși sau găsit la ei arnț 
și munițiuni de vânătoare.

Arestați! au fost predați parchet)) 
lui din Rădăuți.

Cercetările continui'

•<pa de băut din lași 
e contaminată

DIVERSE
I leu «uvântul

Pelagra $i malaria iau proporții Ingrî 
loraioare. - cazuri de uios exaniemaut

PIERDUT Azorică, mijlociu, alb cu 
pete mari marou închis. Codița tn 
sus. Așezat bine, stă sluj. Aducătoru
lui 300 lei, Matei-Voevod 32. 20521

CORESPONDENȚE 
I leu «uvâutul

CÂRTI Biblioteci mari, Drept, litera
tură, filozofie etc., cumpăr plătind 
prețuri mari, vin domiciliu: adresați 
Mânu, Str. Voinicului 1. 20499

. .1 • __ *«fc_  . ... .

DOMNIȘOARA Melitina fost Acade
miei 24, roagă onor clientela, a vizi
ta frizeria „Helene’’. Regală 20 curte 
coafat 30, manicure, tuns 20, ras 10, 
vopsit părul 180. 20305

10 000 dau mijlocitorului recoman
dare post contabil-bilanțier, admini
strator sau similar. Scrieți ziar ,,Dis
creție’’. 20516

MARIA. Warte dich umbredingt 12- 
ten wormiteg 10 Uhr, Hirlamon.

20512

-

MARIAJURI serioase mijlocesc în 
toată țara, numai partide situate, 
„Maria”, 11 Iunie 18. București.

20477

Publicații de licitați^ 
convocări, juridice, fi*  
nanciare.

2 lei ouvântul

CUMPĂR Pianine, obiecte artă, ta
blouri, covoare, argintărie. Wolff 
Pasau, Maria Rosetti 18. 10044

CUMPĂR urgent autombil Sedan, nu 
mai perfectă stare, prezentarea Ga
rajului Berzei 102. 10045

CUMPĂR automobil ocazie perfectă 
stare cauciucuri aproape noi. Popp. 
Elena Doamna 57. 10046

GOSPODĂRIE complectă boerească 
Herentzmer Sufragerie hali Ciubgar- 
nitur vând Victoriei 97, fund. 12062
CUMPĂR casă to confortul 1—1.5 
mii, afectate credit. Adresați Trium
fului 24. 20348

DANTURI aur stricate cumpăr „Au- 
rum”. Moșilor 50. 20337
VÂND Bulevardul Ferdinand 65 imo 
bil tot confortul fix 750000. 20454

MUȘAMALE impermiabile vând ef- 
tin Antrepozitele „Obor”, 
128. Telefon 224/18.

FABRICA ghiață vând ocazie. Gut
man, str. Crisoveanu 3 Bacău 3412. 

12059

Victoriei
20328

FORD 2 locuri „Roadster” ca nou lei
35-000, vizibil numai zile lucru Bu
levardul Maria 33. 12060

CUMPĂR imediat avantajos casă te
ren orice cartier, Volex, Regală 10.

10053

CONVENABIL închiriez frumoasă 
cameră mobilată confort modern, Ște 
fan Mihăileanu 45. 12341

CENTRU Dormitor mobila 1—2 per
soane. Mihai Vodă 11. 12342

APARTAMENT Ia stradă, altul trei 
camere, dependințe, cartier populat. 
Colonel Orero 7. 20494

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată Ia 1—2 
persoane. Cameliei 35. Adresați por
tar. 20491

ÎNCHIRIEZ cameră elegant mobilată 
electricitate, Popa-Soare 22 în fund.

_ 20501 
ÎNCHIRIEZ cameră goală în curte și 
două mansarde, Berthelot, 25. 12081 

CAMERA mobilată, intrare separată, 
bae, se închiriază unei doamne sau 
domnișoare evental epunsiune, Bd. 
Domniței 23 etaj II. 20486

CAUT case confortabile, prefer Car
tierul Grivița—Basarab, preț 3— 

400000 lei Oferte Virgiliu 23.
10054 

farmacie de arendat provincie de 
la 1 Septembrie 1931. Adresați Ale
xandrine Bute, str. Sf. Vineri 25, Pi
tești. 20346

BREAZA de Sus vis-a-vis de casele 
Naționale vând 1150 m. p. teren to
tal sau parțial, București, Nicopole 9- 
_____________________ 10051 
ÎNCHIRIEZ cameră mobilată, Cava- 

. fii Vechi 1, etajul 111_________12085

CORP. PORTĂREILOR TRIB. ILFOV 

PUBLICAȚIUNE Nr. 65204

In baza adresei No. 35318/1931, a 
Jude. Urb. Ocol 6 București, se pu
blică spre cunoștința generală, că !n 
ziua de 12 August 1931, dela dra 8 
a. m. din zi înainte, se va vinde la 
licitație publică în București, Spitu 
Gheorghu No. 22, averea mobilă ur
mărită a debit. Maria și Ștefan Tec- 
dorescu care se compune din două 
fotoluri și 3 scaune de stejar sculp
tat, și altele anume specificate 
procesul-verbal de urmărire, 
despăgubirea credit. David 
peanu. 
Șeful

în
spre 

Câm- 
20513

Portăreilor, IndescifrabiL 
Secretar, Indescifrabil.

PUBLICAȚIUNE ~~
SUBSEMNATA Maria Anghel Ulu- 
beanu din București, Șoseaua Viilor 
105, pierzându-mi-se sau furându- 
mi-se Titlurile Rentă 5% din 1920. 
împrumut Intern cu No. 16802, 16803 
16805, 16806, 23823 și 23824 a câte 
10.000 lei valoare nominală, le de
clar nule și fără valoare în mâinile 
ori cui se vor găsi. 20503

Prețul abonamentelor:
Uel 700 pe timp de un an 

sa 350 p> 
w 200 „

„ „ 6 lunî
*» 99 3 99

IAȘI, 3. — Nefericit de o secetă 
ce a durat câteva săptămâni, sau de 
o ploaie ce ține lanț de vreo 3 zile, 
lașul are acum și alt mare nenoroc. 
Apa de băut s’a constatat că e con
taminată la multe din cișmele din 
partea joacă a orașului. Cartierele ce 
se află pe malul Bahluiului, au ne. 
norocul ca apa să conțină bacili. Din 
11 probe luate din diferite părți ale 
oiașului, s au găsit în apa de băut 
bacili coli și multe materii organice.

Din cauza acestei contaminări a a-' 
pei de băut, situația sanitară a ora-| 
șului este greu periclitată. O noua 
epidemie de febră tifoidă amenință 
populația.

Suntem în aceiași situație din pri
măvară. Serviciul sanitar a dispus 
luarea unor -severe măsuri. De en 
apa de băut a început să fie iar ja- 
velizată. Zilnic se iau probe din di
ferite cartiere ale orașului care sunt 
trimise la analiză. Până acum con
ductele depe străzile : Socola, St, 
Lazăr, Malu și Arapu sunt contami
nate. Sunt temeri că în aceste car
tiere va isbucni febra tifoidă.

Javelizarea apei va continua timp 
de patru zile și dacă în unele puncte 
ale orașului, apa va mai conține ma
terii organice sau bacili, javelizarea 
va continua. Ca o măsură în plus de 
prevedere se vor lansa din nou sfa
turi către public, printre care și ace
la de „a se bea apa fiartă“.

700 CAZURI DE PELA
GRA

Dar dacă epidemia de 
febră tifoidă amenință o- 
rașul, în județ pelagra a 
luat proporții îngrijoră» 
toare« Zilnic se declară 
noi cazuri. Până acum a- 
ceastă^ epidemie a ajuns 
să facă la 700 victime în 
județul nostru. Serviciul 
sanitar al județului a luat 
măsurile dictate de îm
prejurări.

întinderea acestei epidemii Ia sate 
se datorețte în bună parte relei ali
mentații, de unde se poate deduce să
răcia ce bântue populația rurală. Cri
za se resimte foarte mult la sate ți 
na dă posibilitatea oamenilor care 
sunt complect sărăciți să se 
teze cum trebue.

In asemenea situație, este 
ca epidemia de pelagră să se 
Trebuesc luate însă măsuri severe șj 
din timp pentruca bolnavii să fie i- 
zolați. Să fie din timp feriți de a 
lua contact cu cei sănătoși, printr’o 
internare în spitalele special amena
jate acestor bolnavi.

BANTUE Șl MALARIA
O boală care bântue cu furie în 

județul nostru este malaria. In 
foarte multe sate lumea suferă de 
această boală. Toate măsurile lua
te până acum nu a putut duce la 
nici un rezultat practic. Zilnic noi 
cazuri se declară în diferite părți 
ale județului. Față de această epi
demie ce amenință și ea a se în»

tinde, serviciul sanitar al județul 
a luat dispoziția de a organiza « 
campanie antimalarlcă în întregii 
județ. Se vor forma echipe volan*  
te care vor cutreera satele și voi 
da sfaturi pentru combaterea mala*  
riei. in contul despăgubirilor di 
războiu, sosind din Germania o în*  
semnată cantitate de chinină, M 
va fi utilizată special pentru cont*  
baterea malariei în județul nostru, 

j Numai grație acestei campanii 
< cu echipe volante, antimalarică, 
sc speră că se vor pune capăt in*  
tinderei acestei noi epidemii ce s’i 
abătut asupra județului nostru-

Fată cu proporția ce o iau unek 
epidemii atât in județul lași cât țl 
în cele din Moldova, se cer mereu 
medicamente- Ori la inspectoratul 
sanitar ce funcționează aici se re*  
simte mult lipsa și a medicamente
lor și a banilor cu care să poată II 
expediate cele ce mai sunt. Pre
cum se vede măsuri cât mai ur*  
gente se impun din toate părțile in*  
cepând cu ministerul-

Cum nenorocirea nu vine nidodxt 
singură, tot așa se pare că ți acua 
La epidemia acestor boli ți a apt 
contaminate, a început să se îveasC 
ți câteva cazuri de tifos exantemi 
tic. Autoritățile sanitare cercetezi 
dacă cazurile declarate de tifos l 
xantematic sunt de proveniență li 
cală, sau poate sunt aduse de pet, 
soane venite de prin alte părți.

După ultimul buletin al spitaluli 
de izolare, situația sanitară a orații 
lui nostru e următoarea ; 44 cazai 
scarlatină, febră tifoidă 6 cazuri, pi 
lagră 6 ți câteva cazuri tifos exta 
tematic.

Cum se vede, situația sanitară tn 
bue să inspire serioase îngrijorări i 
măsurile ce trebuesc luate să fie 4 
așa natură a aduce o reală ți folosi 
toar îmbunătățire. Altfel săniuței 
publică la Iași e compromisă.

Frîmu

un soldai ornerai, 
de-o granaid

al/men-

evident 
întindă.

CHIȘINAU 4. — O nenorociri 
care a costat viața unui soldai 
s'a întâmplat azi dhn. pe poligo*  
nul de tragere al regimentului I 
grăniceri.

Soldatului Mlliail Prunea pe 
când încerca să arunce o gra< 
nată, aceasta i-a explodat h 
mână.

Nefericitul soldat a fost făcui 
în bucăți.

„Curentul“
primește abonamente pa 
timp de o lună cu prețul 
de lei 75,
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înlesnirea operațiilor de Bursă
Vlctlmela teroirei. nu poale li distras regimul comunist? 

indiferenta statelor
minoritatea duce o existență mize
ră în străinătate. La fel se prezin
tă 
te a burgheziei. Cea mai mare par 
te din burghezii rămași in viață 
sunt atât de zdrobiți atât de inti
midați și până.întratât reduși la 
rolul de sclavi, că nu pot și nici 
n’ar putea să se miște. Țăranii a- 
vuți (Kulaki) )au fost măcelăriți cu 
sutele de mii sau trimiși in lagă
rele de concentrare din ținutur.le 
arctice și sunt pe cale de dispari
ție. Marea massâ a țăranilor, for
mată din țăranii mal puțin avuți 
(Seredniaki) și cei săraci (Bjed- 
nlakî) au fost aduși pe rând in gos
podăriile colective (Kolchose) și în 
fermele statului (Sovchose), unde 
nu duc o viață mai proastă ca îna
inte și deși sunț nemulțumiți, nu 
sunt nici dispuși și nici capabili să 
facă o răscoală cu armele. Munci
torii proletari sunt sprijinitorii cei 
mai. siguri al regimului comunist, 
deși majoritatea lor nici nu sunt 
membri ai partidului comunist, și 
deseori iși manifestă nemulțumirea 
lor asupra stărilor din Rusia. Ei 
sunt însă ținuți în frâu printr’o pro
pagandă abilă a Statului care îi fa
ce să spere că totul se va îndrepta 
când, după realizarea planului quin- 
quenai, vor avea la dispoziție și in

gărzilor albei

III
Teroarea nu asuprește numai res- 

Xirile păturilor burgheze ale Rusiei, 
ci și celelalte clase, mai ales țărăni
mea. Țăranii avuți (numiți „Ku- 
lald") trăesc într’un permanent re
gim de amenințare, deposedare și de
nunțare. Țăranii, muncitorii cunosc 
regimul terorist de îndată ce mani
festează cea mai neînsemnată opinie 
anticomunistă. întreg sistemul nu 
este îndreptat numai împotriva bur
gheziei, ci și împotriva tuturor ne- 
mulțumiților, tuturor suspecților, ori
care ar fi ei. Fiece pas poate să dău
neze unui om, fiece cuvânt poate de
veni primejdios, căci precum a spus.o 
un fruntaș bolșevic (Tomsky) : .Nu
mai visele nu sunt combătute la noi-4.

Victimele teroare!
Socialiștii au căzut dela început 

victimele teroarei, mai ales după ce 
au încercat câteva atentate împo
triva conducătorilor comuniști (Kan- 
negfesser împotriva lui Uritzky, Do- 
ra Kaplan împotriva lui Lemn, bom
ba din Leontjewski Perenlok, ș. a.), 
beta 1922 încoace, mulți socialiști 
au Intrat în partidul comunist, dar 
nici prin aceasta n’au reușit să câș
tige încrederea lor. Independenții, 
preoum și menșevicil (sodaldemo- 
crațil) șî socialrevoluțfonarii (agrar- 
socialiștii) continuă a fi persecutați 
șl maltratați. In 1922, Lenta cerea 
să fie Înăsprită teroarea deslănțuită 
împotriva soclaldemocraților.

.Locul menșevicilor și social-re- 
voluționarilor este Ia închisoare. Ei 
trebue să fie puși la zid, iar tribuna
lele noastre revoluționare trebue să-i 
condamne la moarte. Ei constitue e- 
lementele cele mai rele și primej
dioase din taberele
(Lemn, voi. XVIII, partea 2-a).

Spionajul se exercită chiar În
ăuntrul partidutaLbolșevicii se pân
desc și se denunță unii pe alții, fie 
la dictatorul Stalin fie la G. P. U. 
Cercurile conducătoare sunt de pă
rere că nimic nu trebue să-I împie
dice dela aceasta pe comuniști, nici 
rudenia, nici prietenia, ei iși fac nu
mai „datoria față de partid". Siste
mul a dat rezultate, aceasta e pă
rerea conducătorilor bolșevici, dar 
nu s'a procedat cu destulă hotărîre 
șl nici cu destulă severitate! „Am 
iost totdeauna prea puțin energici 
prea generoși cu dușmanul răpus". 
(Lazls). „Va trebui să venim c’un 
regim de teroare mal necruțător.**  
(Trotzki). Metoda teroristă este 
Kndati ca fiind cea mal bună șl 
este pregătită și pentru alte țări. 
Toată lumea civilizată trebue să se 
aștepte la o nemaipomenită bae de 
sînge, dacă cumva bolșevismul s’ar 
întinde in Europa. „Va veni și cea
sul marilor bătălii, trebue să fim 
pregătiți pentru a putea ridica din 
nbu sabia. Vor cădea multe capete, 
nu numai a contrarevoluț.onarilor 
noștri, ci și a celor din alte țări. Se 
apropie ziua aceasta. Poate să spe
re orice răgaz canalia de burghezie 
mondială și lacheii el social-demo- 
crații, se apropie ora, când massele 
conduse de un Dsersinski pentru 
Secare din ele, vor ști să tale capul 
monstrului contrarevoluționar. Bur
ghezia mondială urăște Q. P. U.-l". 
(Bucharin). Oriunde va pătrundo 
bolșevismul va trebui să introducă 
Șl teroarea cea mal crâncenă. Și 
pretutindeni, unde se va Întâmpla 
âceasta, vor surveni șl aceleași e- 
itete: mizeria și distrugerea ele
mentelor anticomuniste din țară, o 
adâncă mâhnire va cuprinde sufle
tele oamenilor terorizați, schingiulți 
și reduși a fl simpli sclavi o exis
tență iără bucurii, fără dragoste, 
fără morală, fără etică și fără re
ligie. Toate aceste consecințe sunt, 
din punct de vedere logic, legale și 
de neînlăturat

Un paradox
Este curios cât de mulți din frun

tașii bolșevicilor ruși nu sunt ruși a- 
devărați. Nici Lenin (cu numele a- 
devărat Wladimir Ujanow), n’a fost 
iost rus, ci tătar. Actualul dictator, 
Stalin,_ în realitate se numește Io.
gef Dsugasvili, __ este caucazian. Și
Ordzonikidje, președintele inspecției 
țăranilor și muncitorilor (controlo
rul suprem a tuturor funcționarilor 
sovietici), este caucazian. Dsersinski 
a fost polonez. Frunze, succesorul 
tui Trotzki la comisariatul războiu
lui, era leton, ca și Lazis, unul din 
cei mai Temuți șefi ai Cekel Trotzki 
(Bronstein), fostul comisar al răz
boiului, Sinowjew (Apfelbaum), fos
tul președinte al Sovietului din Pe- 
trograd, Unschlicht, succesorul lui 
Dsersinski la conducerea G. P. U— 
hi, sunt evrei. Comuniștii străini sunt 
numiți de guvernul sovietic în slujbe 
Jnake. Astfel Bela Kun a căpătat o 
slujbă înaltă în Crimeea, unde s’a 
purtat atât de crud, încât numai în 
câteva luni și într’un singur oraș Stm- 
feropol, a lăsat să fie executați peste 
8500 de oameni. Chiar Lenin. care pe 
atunci era bolnav, a găsit că aceasta 
întrecea într’adevăr orice măsură, l-a 
rechemat pe comunistul unug și i.a 
dat o situație inferioară.

Nu poate fi distrus regi
mul comunist ?

Ca să rezumăm: regimul comu
nist nu va putea fi nici odată gonit 
din Rusia sovietică printr'o răstur
nare sau revoluție Internă. întâi, 
fflndcă poporului rus i s'a rupt șira 
spinării. Cea mai mare parte a a- 
ristocrațiel rusești, a funcționarilor 
șl militarilor de elită a fost ucisă 
sau au oierii de foame și lipsuri:

cantități suficiente, toate mărfurile 
ce le sunt necesare, șl mai ales când 
cu ajutorul Uniunei sovietice, se va 
fi prăbușit regimul capitalist și se 
va U introdus in lumea Întreagă co
munismul. Muncitorii proletari au o 
singură consolație în faptul că nu 
'ie merge acum mai rău ca sub re
gimul țarist, ba în unele prlvlnți le 
merge chiar mai bine. Și apoi se 
simt oarecum stăpâni ai țării Ei 
nu vor fi niciodată pentru o răs
turnare a regimului. In al doilea 
rând, pentrucă puterea G. P. U.-lui 
este atât de mare, trapele ei atât 
de numeroase, atât de bine dotate, 
îmbrăcațe, îngrijite, înarmate și 
devotate guvernului sovietic, încât 
ar putea răpune ușor și repede ori 
ce răscoală armată (cars de altfel 
este ceva imposibil).

Bolșevismul ruso-asiatic mai cu
rând sau mai târziu va 
borît din afară, sau de 
prinde lumea întreagă, 
marilor puteri apusene 
groaznică răspundere istorică, pen
tru faptul c’aa lăsat nenorocitul po
por rus pe mâna acestor bande de 
tâlhari, nebuni, sadici și călăi, și 
că privesc c’o cinică indiferență la 
toate suferințele'ce le îndură popo
rul rus de aproape 15 r.nl

D. N. Ottescu, subsecretar de stat 
Ia interne, a luat un concediu de 30 
zile.

D-sa va face mai întâi o inspecție 
de 16 zile in Bucovina, spre a cerce
ta starea de spirit din această, pro
vincie.

Toate atribuțiile d-sale au trecut, 
pe toț timpul conceJiuMui, asupra 
d-lui V. Cădere, secretar general pen 
tru direcția poliției și siguranței sta
tului.

Dispense"egale pentru 
căsătoriile militarilor

Ministerul armatei comunică:
M. S. Regele a binevoit a acorda 

într'o largă măsură, cu ocazia că
sătoriei A. S. R. Principesa Ileana 
dispense de vârstă $1 dispense de 
dotă in Vederea căsătoriei ofițeri
lor și reangajaților, ce au solicitat 
aceste dispense până la data de 26 
Iulie 1931, când s’a celebrat înalta 
căsătorie.

trebui do- 
nu va cu- 
Guvernele 
poartă o

statele rămân indiferente
Revoltătoare apare în special indi

ferența ce.o arată statele, ce au fost 
aliate ale Rusiei in războiul mondial. 
Ele par a fi uitat cu totul că dato
reze victoria lor și jertfei a milioane 
de soldați ruși, căci fără această jertfă 
armatele germane ar fi nimicit pe 
cele franceze și engleze încă in pri
mele șase luni după declararea răz
boiului. Dar lăsând la o parte orice 
sentiment de recunoștință sau orice 
îndatorire morală, cel mai elementar 
și sănătos simț al instinctului de con
servare cere ca toate puterile auro, 
pene să se unească, să uite certurile 
și diferendele dintre ele și să por
nească împotriva dușmanului comun 
a întregii civilizații occidentale.

in prefața pe care Raymond Poin- 
care a scris-o la cartea lui W. I. Ko- 
kowtzoff, „Le bolebăvisme â l’oeu- 
vre", se poate citi t „Este penibil 
să constați că in loc să se unească 
pentru a înlătura primejdia comună, 
națiunile continuă a rămâne divizate, 
parând că nici nu se îngrijesc de ma
rele complot urzit împotriva liniștei 
lor. Dumpingul, pe care Sovietele 
l-au instruit pe toate piețele lumei. 
nu va cruța pe nimeni. Uniunea So
vietică nu-și ascunde câtuș de puțin 
dorința ce-o are, de-a provoca la ce. 
lelalte popoare prin agravarea crizei 
economice, certuri, discordii, care să 
le pună in imposibilitate de a se a- 
păra împotriva pericolului care le a- 
menință. Este timpul să se stabileas
că între ele o solidaritate dar văză
toare și activă, este timpul să se or
ganizeze apărarea pacifică a dvili- 
zației împotriva barbariei agresive".

Acestea sunt vorbele frumoase, în
țelepte și juste ale unui bărbat dis
tins și clarvăzător. Din nefericire a- 
titudinea Franței nu este aceeași ; 
căci, forțând Germania la plata unor 
reparații, pe care economia germană 
sărăcită, nu le mai poate suporta, nu 
este exclusă primejdia ca Germania, 
sărăcită și demoralizată, să cadă în 
brațele Rusiei sovietice.

Dar și Germania comite o mare 
greșeală atunci când pretinde o 
Imediată dezarmare a Franței dec;! 
înainte de-a se fi terminat cu bol
șevismul rusesc, deși, trebue s’o 
spunem, în situația de azi, puternica 
armată franceză constitue singura 
pavăză, singura apărare împotriva 
unui atac bolșevic. O dezarmare a

Franței, în actualele împrejurări, 
ar putea E fatală pentru toată civi
lizația europeană- Dacă guvernele 
puterilor burghezo-capitaliste sunt 
prea mioape ca să vadă primejdia 
comunistă, dacă ele, din nepricepere 
sau lașitate, nu pot să facă un front 
energic împotriva acestei primej
dii, atunci ar fi timpul ca popoarele 
să-și înlocuiască guvernele cu al
tele, care să pună capăt certurilor, 
dușmăniilor și amenințărilor dintre 
ele, să închee intre ele o pace dreap
tă și onorabilă, pentru ca apoi să 
se îndrepte cu toate forțele unite 
împotriva bolșevismului barbaro- 
aslatic, care amenință toată omeni
rea.

ONEȘTI-BACAU, 3. — Eri a fost 
arestat da către d. prim procuror Mi
na Gorovei, casierul comunal Gheor- 
ghe Noghiu fiind acuzat de delapi
darea sumei de 336 000 lei.

El a fost depus in închisoarea sec
ției de jandarmi. La cercetările preli 
minare, dânsul s’a arătat nepăsător 
arătând că nu declară nimic decât 
doar la instrucție.

După cele spuse de casierul comu
nal. probabil că sunt și alții ameste
cați in această fraudă.

Știrea a produs senzație și o maro 
mulțime de locuitori s’au Îngrămă
dit in fața primăriei spre a afla 
zultatele cercetărilor

Cercetările sunt in curs. 
Amănunte vor urma.

Reducerea taxelor de
„Monitorul Oficial’’ din 3 Au

gust a- c. a publicat legea pentru 
modiiicarea art 14 și art 15 din 
legea timbrului și a impozitului pe 
acte și fapte juridice. Bursa de 
efecte și acțiuni din Capitală a 
Înștiințat eri pe cei Interesați in 
operațiile de bursă că potrivit dis- 
pozițiunilor acestei legi, vânzările 
de valori cu dobândă fixă (renta, 
scrisuri, obligațiuni și bonuri) fă
cute prin bursă și constatate prii 
borderou! unui agent de schimb 

sau sindicul bursei, vor fi supuse 
la plata unei taxe de timbru pro
porțională de lei 0,20 la mie, în 
loc de lei 1,32 la mie.

Vânzările de valori cu dobândă 
variabilă (acțiuni) constatate prin 
borderoul unui agent sau sindicul 
Bursei, vor B supuse la plata unul 
timbru proporțional de lei 0,60 la 
mia in Ioc de 2,64 la mie-

Vânzărlle-cumpărările făcute în 
afară de bursă rămân ca și până 
acum supuse la plata tlmhrului de 
lei 1,32 la sută șl Iei 2,64 la mie, 
deci nu beneficiază de reducerile 
arătate mai sus decât operațiunile 
făcute în Bursă și constatate ca 
atare prin borderoul unui agent 
oficial sau sindicul Bursei-

NOUL TARIF DE CURTAJE
Ministerul industriei și comerțu-

timbru și a curtajelor
lui a aprobat noul tarif de curtaje 
care a intrat In vigoare cu înce
pere dela 4 August,

Curtajele agenților oficiali aa 
Iost stabilite astfel • 
borderoului ăăăăăt

La valorile cu dobândă fixă 
(rente, scrisuri, obligațiuni, etc., 
lei una la mie asupra valoarei 
reale a borderoului.

La acțiuni:
Dela 1—100 lei 1J50 de buc. cu 

un minimum de lei 20 de borderou.
Dela 101—300 lei 2 de buc. cu 

un minimum de lei 20 de borderou.
Dela 301—500 lei 3 de buc. cu 

un minimum de lei 20 de borderou.
Dela 501—1000 lei 5 de buc, cu 

un minimum de lei 20 de borderou.
Dela 1001—2000 lei 8 de buc. cu 

un minimum de lei 20 de borderou.
Dela 2W1—3000 lei 10 de buc. cu 

un minimum de lei 20 de borderou.
Dela 3001—5000 lei 15 de buc. cu 

un minimum de lei 20 de borderou.
peste 5001 lei 20 de buc. cu un 

minimum de lei 20 de borderou.
Curtajele sindicului Bursei sunt:
Doi la mie la valoarea nominală 

a titlurilor negociate.
Unul la sută pentru serviciul 

încasărilor de cupoane.
In plus Sindicul, va avea drep

tul a socoti clienților toate chel- 
tuelile efectiv făcute cu remiterea 
corespondenței.

te.

Moartea unui ministru 
polon

B.

VARȘOVIA, 4. (Rador). — 
a murit ministrul instrucțiunii 
blice Slavomir Czerwinski, în 
ma unei crize cardiace postopera
torii.

Azi 
pu- 
ur-

impresionanta sinucidere 
a unui elev T. fi. la Ploesti
PL0EȘT1, 4. — O impresionantă si« 

nucidere sa întâmplat astă noapte 
in orașul nostru.

Victima este elevul T. R. Ionel Pri. 
ghea. dela școala militară pregăti« 
toare de ofițeri de rezervă de infan
terie.

In astă noapte elevul Prighea a fost 
la un cumnat a] său, unde după ce 
a petrecut câteva ore fără a-i spune 
acestuia ceva, a luat un revolver ou 
care și-a tras un glonte în tâmpla

dreaptă.
Le locul sinuciderei au plecat de 

îndată d-nii judecător de instrucție 
Văgăunescu și chestor Vasilescu.

Victima a iost găsită moartă. 
Ionel Prighea este fiul unui mare 

comerciant din localitate.
Tatăl său posedă numeroase tere

nuri petrolifere în județul nostru.
Cauza sinuciderei se crede a fi un 

conflict între tatăl vitimei s-țj fiul 
său. MIH.

0 tahrică de țigări 
distrusă de incendiu

SALONIC 4 (Rador). — Un vio
lent incendiu a distrus o fabrică de 
țigări, asigurată pentru suma de 
83.000 livre sterline.

Tot cu acest prilej au fost distru
se timbre fiscale în valoare de 600 
mii drahme.

„curentul"
primește abonamente pe 
timp de o lună cu prețul 
de lei 75»

Noui atentate
împotriva trenurilor iugoslave
BELGRAD, 4 (Rador). — In con

formitate cu ordinul ministerului co 
muuîcațiiior, prevăzând că vagoa
nele provenite din streinătate pen. 
tru a fi atașate la trenurile jugo- 
slave trebuiesc să fie lăsate la 
frontieră, două vagoane venind 
din Austria au fost desfăcute eri 
dimineață la orele 7 in stațiunea de 
frontieră Jesenyce. La inspecția 
iăcută imediat, s'a găsit fntr’unul 
din vagoane o servietă cu cinci pa
chete de materii explozibile, un nu
măr din „Neues Wiener Journal” 
și im mers al trenurilor din Aus
tria.

Șase ore mai târziu s'a auzit de
tunătura unei explozii în acest va- 
gou. Compartimentele de clasa 1 
și II au suferit stricăciuni. Victime 
n*au  fost

S'a stabilit astfel că presupuneri
le că toate exploziile pre
cedente s'au produs fiindcă explo- 
zibelele erau ascunse in vagoanele 
venite din streinătate, și car] scă
pau controlului, erau exacte. S'a 
putut aila astfel cauza adevărată a 
cidentelor și măsura necesară pen 
tru asigurarea serviciului

Autoritățile speră în felul acesta 
că accidentele nu se vor mal repe
ta.

BELGRAD 4 (Rador). — Agenția 
telegrafică iugoslavă desminte în 
mod categoric știrea publicată de 
unele ziare străine, după care ar fi

cum e vremea
BULETINUL INSTITUTULUI 
METEOROLOGIC CENTRAL

explodat o bombă la Sușak făcând 
cinci victime.

Nici o bombă nu a explodat la 
Sușak și în consecință nu a putut fa
ce nici o victimă.

NEW-YORK, 4 (Rador). - 
Din Albany se anunță, că d. Roo- 
sevelt, guvernatorul statului New 
York a dat 570 de grame de sân
ge pentru a ajuta combaterea 
paraliziei infantile, de care a su
ferit de curând.

D-sa n’a făcut decât să răspun. 
dă departamentului sănătății, 
care cere celor însănătoșiți depe 
urma acestei boli să dea sânge 
pentru prepararea serului de con 
valescent, cu ajutorul căruia se 
combate teribila boală.

Dela începutul anului și până 
acum s’au semnalat 722 de ca
zuri de paralizie infantilă în sta
tul New-York.

MARȚI, 4 August 1831
In România, ora 7 a. m.
In ultimile 24 ore, timpul s’a men

ținut variabil, cu cerul mai mult no- 
ros și vânt slab din sectorul nordic.

Precipitațiuni au mai căzut pe a- 
locuri dând cantități de apâ cuprin
se între 2—20 m. m. (20 m. m. la 
Ciucea-Cluj).

Temperaturile azi la ora 7 erau 
cnoiinse intre 10-17 gr. la munte 
(10 gr. la Predeal) șî 18—20 gr. la 
câmpie și pe litoral (25 gr. la Timi
șoara).

r*Je  maxime de eri au crescut Pâ- 
nă la 33 gr. la Turnu-Severin 22 gr. 
la Sinaia și 26 gr.—31 gr. In restul 
țârii

Temperaturile minime de azi di 
mineata au oscilat între 10—10 gt. 
în regiunea muntoasă și 15—20 gr- 
tn restul țării (20 gr. la Balcic). Pre
siunea atmosferică In creștere cu 1-2 
m. m., oscilează între 761 m. m. I» 
Turnu Severin gi 767 m. m. la Vișeu) 
de Sus

La Bucurestf-Fiîarst, ora 7 a. m.
Cerul foarte noros.
Temperatura 21 gr.
Maxima de eri 31 gr.
Minima din cursul nopții 19 gr.
In aerul liber 21 gr.
Maxima Pe sol 52 gr.
Minima pe sol 18 gr.
Hygrometrul 85 la sută.
Presiunea atmosferica 763 m. n» 
Timpul probabil la 5 August 1931 
Presiunea în creștere cu 2—4 m. m. 
Cer variabil cu tendință de înseni. 

nare dela Nord—West către Sud
Ploi cu caracter local cu deosebi

re în jumătatea sudică a țării.
Vânturi din sectorul nordic—slabe 

în West și potrivite in Esl
Temperaturile staționare.

Moartea lui Walter Platt 
Coocke

Sultanul Marocului 
in Franța

MARSILIA. 4. (Rador). — Sul
tanul Marocului a sosit n~i aci.

NEW-YORK, 4 , (Rador). - 
Din Buffalo se anunță moartea 
lui Walter Platt Cooke, unul din
tre cei mai eminenți Juriști ai 
Statelor Unite. Defunctul a fost 

I deasemenea un mare filantrop.
El a fost deasemenea repre

zentant al Statelor Unite în di
feritele eomisiuni, care în cursul 
anilor 1925 și 1926 au avut să 
rezolve chestiunile în legătură 
cu problema reparații)or.

congresul internațional 
al invalizilor de război 

în Cehoslovacia
— Un avertisment împotriva războiului —

PRAGA. La Praga s’a deschis 
zilele acestea, un mare congres 
internațional al Invalizilor din 
războiu. Sunt reprezentate aso
ciațiile invalizilor din toate țări
le, cari au participat în războiul 
mondial, astfel ca acei ce au stat 
în război împotriva lor, stau azi 
împj eună

înainte de ținerea congresului 
general al invalizilor, a avut loc 
congresul internațional al orbi
lor din război care au luat hotă
râri speciale de natură a îmbu
nătăți situația orbilor din răz
boi din punct de vedere material 
șl a publicat un manifest pentru 
pace către toate popoarele, a. 
mințind grozăviile prin cari a tre 
cut omenirea în timpul războiu
lui mondial și invitând lumea la 
pace și înfrățire.

UN AVERTISMENT ÎMPO
TRIVA RĂZBOIULUI

Congresul general al invalizilor 
s’a deschis în ziua de 31 August, 
participând la el aproape 300 dele
gați. Deasemenea și congresul ge
neral se va ccupa cu situația mate- 
raială a invalizilor șl va accentua 
asupra necesității menținerii păcii, 
însăși compoziția întregului con
gres formează un mare ava tis- 
ment împotriva războiului.

DESBATERILE CONGRESU. 
LUI

DesbaterUe congresului mutilați- 
lor de război au loc in sala Sena
tului cehoslovac șl la deschidere 
guvernul a fost reprezentat prin mi
nistrul instrucțiunii dr. Derer și mi
nistrul ocrotirilor sociale, dr. Czech. 
Ca președinți ai congresului au fost 
aleși Neumeister din Cehoslovacia 
și Brandeis din Austria. Președin
tele Neumeister a expus în mod 
concis, programul organizației „Cia- 
mac” care se îngrijește în primul 
rând de pozițiunea socială a mem
brilor săi, lucrând pentru ameliora
rea mizeriei sociale șl pentru întă
rirea păcii mondiale. Oratorul a 
amintit și articolul președintelui 
Masaryh, care a apărut în organul 
legionarilor englezi „British Le- 
gion", și în care președintele Ma- 
saryk își exprimă dorința ca duș
mănia din ultimul război să fie ui
tată și ca să se răspândească senti
mente de prietenie printre acei ce 
au luptat înainte.unul împotriva ce
luilalt.

CEHOSLOVACIA SPRIJINĂ 
PACEA

A vorbit apoi reprezentantul 
guvernului cehoslovac, dr. Ivan 
Derer, care a salutat pe invalizii 
din război ai tuturor țărilor, nu 
numai ca oaspeți1 scumpi, dar și 
ca jertfe directe ale războiului 
mondial, al căror merit este că 
ss străduesc a repara ceeace s’a 
distrus și a întări pacea între na 
țiuni. Cehoslovacia sprijină cu 
toate puterile ei tendințele și sco 
purile ce și le-a înscris Asocia
ția internațională a invalizilor 
din război și salută cu simpatie 
eforturile cari tind Ia asigurarea 
păcii- Către participanții congre- 
sulul ministrul dr. Derer a de
clarat că au tot dreptul ca ne. 
norocirea lor să fie îndulcită cel 
puțin prin suficienta lor asigu
rare materială. Ministrul a >nsis 
tat mai departe asupra umanită
ții. care este programul capital 
al președintelui Masaryk. Dele. 
gatul francez Pichet, președinte
le organizației a scos în eviden. 
ță faptul că la congresul Asocia
ției ..Ciamac” participă delegați 
din ambele tabere foste inamice 
și colaborează în mod cordial. 
In această direcție a înțelegerii 
?i conciliatiei, organizația ..Cia

mac” formează una din cele mai 
folositoare asociații internaționa 
le. Dacă dificultățile financiare 
ale diferitelor state împiedică in 
numeroase cazuri, manifestarea 
rezultatelor activității „Ciamac’ 
ului” în domeniul îmbunătățirii 
situației materiale a mutilaților 
din război, putem constata aci 
cel puțin, un mare progres mo- 
ral în ce privește recunoașterea 
generală a tendințelor ți aspira- 
țiunilor acestei organizații.

Escadrila îf asceză la Roma
ROMA, 4 (Rador). Escadrila 

franceză, care a întreprins un zbor 
al capitalelor din Europa, au depus 
o coroană pe mormântul eroului ne
cunoscut.

Bi’uiar" flj" rwti 
au declarai greva
Ministerul de interne, fiind În

științat că la Pitești brutarii an de- 
claraț grevă, d. Dem. Munteanu- 
Râmnic, subsecretar de stat a inter, 
venit de urgență pe lângă Ministe
rul Armatei ca pâinea Piteștenilor 
să fie fabricată de Manutanța din 
acel oraș.

D. general Partenie, secretarul ge
neral al Ministerului Armatei a dat 
ordin telegrafic garnizoanei ca po
pulația dta Pitești să nu fie lipsită 
de pâine, care să iie furnizată de 
armată.

Totodată, d. Dem. Munteanu- 
Râmnta a dispus ca toate autorită
țile din Pitești (prefectură, primă
rie, divizie) să ia măsuri urgente 
pentru a dejuca manevra brutarilor 
șl a pune în aplicare toate dlspozl- 
țiunile cerute de atari împrejurări.

PREFECTURA JUDEȚULUI ILFOV 
Serviciul ad-tiv jud.

No. 10125, 3 Aug. 1931.

PUBLICAT1UNE
Se publică spre cunoștința gene

rală că în ziua de 24 August a. c., 
orele 10 a- m., se vor ține în pretoriul 
acestei Prefecturi, situată în str. Il
fov Nr. 6.. următoarele licitațiuni 
publice, prin oferte scrise ,închise Șl 
sigilate cu ceară: .

1) Darea în antrepriză a lucrărilor 
de reparațiuni necesare la localul 
preturei Domnești, în valoare de lei 
70.000 (șaptezeci mii).

2) A doua licitație pentru darea 
în antrepriză a lucrărilor de aprovi
zionarea a 1900 m. c. pietriș de Ar
geș și Sabar pentru șos. Ciorogârla- 
Grădinaru-Fălcoianca km. 0—9+369 
în valoare de lei 394.030 (trei sute 
nouăzeci și patru mii treizeci).

3) A doua licitație pentru darea în 
antrepriză a lucrărilor de aprovizio
narea a 1500 m. c- pietriș de Argeș 
și Sabar, pentru șos. Broscăria-Dă- 
răști km. 0—6 în valoare de 303.540 
lei (trei sute trei mii cinci sute pa
truzeci).

4) A doua licitație pentrq darea în 
antrepriză a lucrărilor de aprovizio
narea a 1500 m. c. pietriș de Cioro- 
gârla și Sabar pentru șos. Domnești - 
Dârvari-Ciorogârla km. 0—7+688, 
în valoare de lei 327.670 (trei sute 
douăzeci și șapte mii șase sute 
șaptezeci).

Concurenții pot vedea condițiuniie, 
devizele și caetele de sarcini în fie
care zi de lucru, în cancelaria Pre- 
fecturei între orele 7M—12H.

Licitațiile se vor ține pentru fie
care lucrare în parte, iar concurenții 
vor depune la licitație garanțiile pro
vizorii de 5% din valoarea lucrării 
pentru care concurează, în numerar 
sau efecte garantate de Stat, prezen
tând recipisa Casei de Depuneri pen 
tru consemnarea lor.

Supraoferte nu se primesc.
P- Prefect, Indescifrabil,
Secretar General. Indescifrabil.

Publicație
Se aduce la cunoștința generală 

că tn ziua de Marți 1 Septembrie’ 
1831, ora 10, se va țipe licitație pu
blici la Direcțiunea Generală O. 
R., Sala de licitații din București*]  
Strada General Berihelot No. 8, cu 
oferte Închise și sigilate pentru lut*'  
nitura de: z

Rondele de smeri
Pentru amănunte se va consultai. 

Foaia Licitațiilor Administrației O. 
F. R. (costul abonamentului anual; 
10 lei) care se găsește afișată lo ori] 
ce stație C. F. R. iar pentru orice hw 
formații referitoare la această fur
nitură, cei interesați se vor adrese! 
Direcției Economatului C- F. R. Ca-^ 
lea Victoriei No. 118, Etaj, 4 în oflced 
zi de lucru între orele 12—18.

No. 117.661. Serv. E. UI.

Notificare
Se atrage deosebita atențiune fer*  

ților de a nu trata, Încheia sau plâtf 
nici o sumă de bani lui „VASILE 
PAPPAS’’. care este deferit autorită
ților în drept pentru însușire de bani 
proveniți din încasările subinchirie- 
rilor, vânzării porumbului și măcl- 
nișurilor dela: ÂfOARA FLOREASCAI 
din București III, Calea Floreascal 
No. 220—222. i

Numitul pentru a înșela se eefJ 
vește de contractul de închiriere vt-j 
zat la Ad-ția Financiară S. III A. suH 
No. 3/931 și transcris la Grefa Trib.! 
Ilfov sub No. 2/931, insă fără să *4  
rate că acest contract de teuhiriere 
este subordonat contractului auten
tificat de Trib. Ilfov No. 85693 din 
17/XII 1930 și transcris la Greta'i 
Trib. Ilfov sub No. 6450/1931. ț

București, 1/8, 1931-
D. I. COSMATG t 
G. I. COSMATU

Calea Floreasca 220—222.

ROMANI A
Ministerul Muncii, Săualății } 

Ocrotirilor Sociale
No. 1006

Pubiîcape
Se aduce la cunoștința generală;' 

că în ziua de 14 August 193L oraț 
10 dimineața, se va ține licitație; 
publică la Așezământul ,princi
pele Nicolae" șos. Pantelimoa] 
București, pentru aprovizionarea’! 
ti lapte.
Licitația se va țin? conform 

legii contabilității publice și regu-! 
lamentului de funcționare al ofi-z' 
ciului central de licitații.

Caetul de sarcini se poate ye</ 
dea la sediul așezământului.

Director, (ss) Popescu

Citiți

Mica Publicitate
A apărat No. 213 din

Ilustrată
cu următorul interesant sumar: Nun
ta Domnitei Ileana—Dejunul, nuvelă 
de W. Somerset Maugham—Note pe 
foi de calendar, de Bogdan Varvari
— Plecați la băi, schiță balneară — 
Femeea cu nume de fiară, de pu-; 
crezzia Kar. — Amoruri clandestine» 
întâlnirile între 5 și 7 — Domnița 
cere ne-a plecat, de Nora Calin 
Dramatica minune din Constanta,— 
cum s’a născut un prunc sub roțile 
trenului — Aventurile celebre, de' 
Comisarul de palitie Liebennann — 
Trandafirul albastru, nuvelă de Jean 
Remeau — Bursa destinelor, — din« 
viata reclamelor ambulante — O ciu 
dată invenție: avionul de cancioc.— 
Cionica medicală— Curierul nostru. 
Dezlegătorii concursului XXIII—Ac-; 
tualit&tile săptămânii — Poșta Erai
— Tribuna J’LnrA. literară — Pagina 
humorului — Curioziiăți. etc-, etc.

23 Paeini în cînm-i — lo
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0 importantă consfătuire 
ardeleneasca la souata

■(

Consiliul do miniștri 
do asiazi

Convenita romano-germana
periclitata

B’ocnl ardelean se realizează pentrn apărarea culturala
Âcfiunea are șî un substrat politic ?
’ Pe la jumătatea Ionel August va 
’avea Ioc la Sovata o Importantă 
^consfătuire, la care va hia parte 
probabil și d. Iuliu Manfai.
* Cum la acea dată se vor 
isfla la Sovata numeroase 
personalități ardelene din 
pite partide, prilejul va fi 
(folosit pentru a se lua u- 
taele hotărîri comune în ce 
privește problemele cul
turale ale Ardealului.

PENTRU APARAREA 
ȘCOALEI ROMANEȘTI

; In cercurile ardelene se susține 
1 că prin ultimele măsuri luate de 

fciițiisterul de Instrucțiune publică 
Vau dat lovituri serioase școaleî 
Românești, n Ardeal este nevoe de 
’țoucursul tuturor Intelectualilor 
pentru a se repara erorile făcute.
; Ar fi vorba deci despre o 

Ttnițiativă de ordin pur cul- 
\tural, departe de orice 
\preocupare de partid. Vor 
\fi chemați să conlucreze 
'.pentru propășirea culturii 
^românești în Ardeal oa- 
\meni de carte din toate 
(partidele.
; Grupului dela Astra i se 
i’vor adăoga toți cărturarii 
ardeleni din partidele de 
opoziție și chiar și cei cari 
susțin actualul guvern. 
X Se va constitui astfel un

bloc ardelenesc, dar fără 
caracter politic, adică mai 
exact un bloo al tuturor 
cărturarilor ardeleni pen-

D. TULIU MANIU

pășirea culturii ro
mânești în Ardeal.

NICI POLITICA, NICI 
SEPARATISM...

Un profesor universitar de la

Cluj cu care ne-am întreținut asu
pra acestei chestii ne-a dat urmă
toarele explicații:

— „In Ardeal suprimările de 
școli icmânești au repercusiuni 
mult mai adânci decât in vechiul 
regat pentru că aici avem de luptat 
șj pe teren național întrucât avem 
în fața noastră școlile minoritare 
bine organizate și bine întreținute.

„Ofensiva pe care o in
tenționăm n are decinici 
caracter politic, nici ca
racter separatist, cum de
sigur vor voi unii să o ex
ploateze. Preocupările 
noastre sunt pur cultu
rale”.

La consfătuirea de la Sovata vor 
lua parte printre alții d-nii Vrsile 
Goldiș, Hațiegan, Borza, Silv’u 
Dragomir;scu, Agârbiceanu, etc.

Invitații speciale au fost adresate 
tuturor fruntașilor ardeleni fără 
deosebire de partid politic.

•
Cu toate străduințele or

ganizatorilor acestei con
sfătuiri de a o prezintă 
drept lipsită de caracter 
politic, este neîndoios că 
ea va oferi un copios subi- 
ed de vii discuțiuni în toa
te cercurile noastre poli
tice.

G. MELICESCU

H ■ Noul consilieri la Casație

* 
!
*

^Principiile noului proect de organiiare judecătorească
■ Printre primele recomandări pe 

,jrarl membrii consiliului superior al 
'^nagistraturei le vot face — când se 
‘Vor întruni intre 15-25 Septembrie, 

vor fi cele trei înaintări a d-lor 
țjprpcwori dela Casație: Lucllius Ște- 
•fă/ițscu, CȘpățînă și Patriciu, cari 
[vor fl trecuți supranumetarl consi
lieri pe lângă înalta Curte.

In iama deselor cereri ale d-lor C. 
Rgitica șt Lupu, ambii prezidențl la 
'jButlSa de Casație, ministerul Justi
ției a admis șl proectul a șl [ost votat 
de Parlament, de a se înființa doi 
Consilieri, aceasta din pricina mare
lui număr de procese. 
t Ministerul intenționează a înainta 
’doi consilieri dela Curțile de Apel 
dtn provincie iar nici de cum dela 
cele patru secțiuni din București.

'Partidul liberal 
atacă guvernul

'Faptul acesta va provoca — 'desi
gur — vii discuțiuni printre membrii 
consiliului Superior al magtstratureî.

•

In legătură tu proectaî de orga
nizare Judecătorească întocmit de 
d. Hamanghi — la car| a avut — 
colaborator pe d-nil Georgian șl 
Docan consilieri la Curtea de Apei 
din București și pe d. Măgureanu 
dela Consiliul legislativ putem arăta 
că una din modllicărfle esențiale a- 
duse actualei legi este Introducerea 
examenului in magistratura in sen
sul următor; vor fi trei examene 
(l) la Intrarea In magistratură (2) 
la Înaintarea ca Judecător și (3) 
ia avansarea ca președinte de in
stanță.

„Viitorul“ sere o intorventle pentru 
ohiinerea ne capitaluri mu Frame

r 'Am anunțat din timp ca hotărîrea 
Conducerii partidului liberal ești ca 
la toamnă să înceapă o energică 
’politică de opoziție față de actualul 
guvern. Cercurile politice preve
deau din această cauză o vacanță 
fde apatie politică, sau în orice caz 
o vgeantă absorbită d; 
pentru campania politică 
că.
; Iată însă că oficiosul 
liberal, care în ultimul timp observa 
■ față de guvern o atitudine mei cu
rând binevoitoare, a pomit de câ
teva zile o serie de atacuri care 
marchează trecerea la o atitudine 

riide hotărîtă opoziție.

CREDITE

I

pregătirile 
din toam-

partidului

/ DELA FRANȚA î 
' - Ce e mai curios e modul 
cum se manifestă noua a- 

Uitudine a „Viitorului”.
Astfel in numărul de eri 

;,Viitorul” cere guvernului 
-nici mai mult nici mai pu
țin decât să solicite Fran

cei creditele necesare_ re
facerii noastre financiare 

Hj>i salvării noastre econo- 
H nice.

: Desigur că pretenția „Viitorului’’, 
jia piața internă să fie alimentată cu 
iouî capitaluri din străinătate ar pu- 

:oa fi considerată destul de benignă 
n împrejurări normale.

Dar când se știe deoparte cât de 
* elractară e în acest moment piața 
ranceză pentru împrumuturile stră

ine și de altă parte care esle păre- 
f.ea actualului guvern în ce privește 
nprumuturile externe, soluția pre

zentată de „Viitorul” capătă un vă- 
rUit caracter de ostilitate față de gu- 
: fenl-

i In adevăr când d. N. Iorga de- 
jlară că atât timp cât d-sa va fi 

ministru România nu va con- 
nlcl un împrumut extern, a 

’etinde că singura soluție este to- 
șl un astfel de împrumut, consti-

ț’

Dieta din Anuali 
nu va ti dizolvata

BERLIN, 4 (Rador), — 
Plebiscitul cerut de parti
dele de dreapta pentru a 
se obține dizolvarea Bie
tei din Anhalt a eșuat.

Cele două partide nu au 
putut obține treimea din 
totalul alegătorilor, nece
sară efectuării plebiscitu
lui. ...

-—- Ow.,.'

Vizitele perachei imperiale 
de Habsburg la Budapesta

BUDAPESTA, 4 (Rador). - Arhi
ducele Anton de Habsburg, împreu
nă cu soția sa, prințesa Ileana, au 
făcut azi în compania arhiducelui 
Iosif Francisc, o plimbare ta Buda
pesta și prin împrejurimi.

DuPă amiază ambii au fos oaspe
ții regentului Horhy, care i-a primit 
în reședința sa din Godollo.

Coetiscarea documentelor 
unei societăți sovietice

tue un atac împotriva politicii 
vemidul pe terenul actualmente cel 
mal delicat al politicii noastre de 
Stat.
ATAC PE TOT FRONTUL

Dar nu numai în ce privește 
politica financiară partidul liberal 
se arată în âesacord cu guver
nul, ci Și în celelalte domenii 
care preocupările guvernului 
tual se arată active.

Astfel, după ce a combătut 
prlg legea pentru încurajarea pro
ducției agricole șl măsurile guver
nului relativ la prima de export și 
timbrul pe pâine, ..Viitorul" atacă 
guvernul și în cele mal amănun
țite măsuri administrative ale 
lui.

ieri de pildă se afirma tn „Vil- 
torul" că recenta conferință a pre 
fecților n’a fost decât un prilej de 
vorbărie.

Desigur a ataca astfel orice ini
țiativă a guvernului și a deschide un 
foc concentric împotriva oricărei 
măsuri administrative, înseamnă 
că partidul liberal e hotărît să a- 
dopte față de guvern o atiiudine de | 
opoziție, înainte de termenul fixat 
pentru la toamnă.

gu-

în 
ac-

a-

Starea sănătății d-lui Lloyd 
George se ameliorează

LONDRA. 4 (Rador). — Un buletin 
publicat astă noapte anunță că sta
rea sănătății d-lui Lloyd George con. 
tinuă a se ameliora. Puterile pacien. 
tului se mențin și-l ajută să reziste.

*
LONDRA 4. (Rador). - Buleti

nul dat noaptea trecută asupra sănă
tății d-lui Lloyd George spune că a- 
cesta face progrese sensibile..

D. Lloyd George nu ma; are du
reri. doarme bine și starea generală 
se îmbunătățește continuu.

Astăzi după amiază fa orele 4 se 
întrunește la Vălenii de Munte un 
consiliu de miniștri sub președinția 
d-lul prof. N-Iorga. b

Noul ministru al Germaniei 
la București

BERLIN, 4 (Rador). — 
Ambasadorul Germaniei 
la Teheran, contele Schu
lenburg, a fost numit mi
nistru al Germaniei la Bu
curești.

imrcvanaroa 
Tituiescu-Mironsscii

D- Gli. Mlronescu, care se afla la 
Saint-Germaln, a plecat La Udo, 
unde se va întâlni cu d. Tltulescu.

Suveranul la Tekirghiol
In zlaa de U August, Regele, în

soțit de Principele Nlcolae și Marele 
Voevod Mihal, vor merge la Tekir- 
ghiol unde Suveranul va prezida 
consiliul' superior al educației fizice.

Ueorgișui canudeizi 
la Neamț

In urma renunțării d-hâ Valen
tin Bibescu de~a mai lupta în ale
gerea parțială dela Neamț, parti
dul liberul georgist, care hotărâse 
să sprijine candidatura d-sale, a 
decis să participe la această ale
gere, punând candidat tn persoana 
șefului organizației locale.

Vizita d-lui Venizelos 
In țari

D. E. Venizelos preșe
dintele consiliului de mi
niștri elen, va sosi în țară 
în ziua de 18 August.

Germania Unde sure o poiiiica de izolare economics
0 oropunerg americana, care rapașie cerealelor romanești 

ptafa germana
care nu se poate produce însă ta 
prezent din diferite motive. Ajutorul 
străinătății care ne stă ta momentul 
de față la dispoziție, este limitat la 
prelungirea creditelor pe cari Ger
mania le datorează străinătății.

Aceasta înseamnă că ta viitor va 
trebui să na bizuim pe propriile no as 
tre posibilități de a ne ajuta. Că a- 
cestea există, este în afară de orice 
îndoială, ori cât de greu ar fi de su
portat unele din sacrificiile momen
tului de față. Oaspeții noștri străini 
au accentuat mereu că convingerea 
lor este că greutățile acute de acu
ma sunt numai consecințele unei cri
ze de încredere, căreia Germania este 
ta situația da a-i face față.

Până aci, toată lumea o de acord 
șl presa este unanimă in a recunoaș
te că pentru moment Germaoia nu 
poate conta pe un împrumut ta stră. 
taătata.

jZizrde genune discută o even
tuali modificare • politicei econo- 
nuce germane, ta sensul, că Germa
nia va trebui să ae gândească ta vii- 
tor mal mult decât până acuma la 
torțele proprii pentru refacerea ei e- 
conomlcL

Acceaș părere o împărtășesc și 
cercurile conducătoare ale Germa
niei. ceeace se poate vedea din ur
mătoarea notă pe cate o publică o- 
tidosul JDiplomatisch-poliUsche Kor 
respondenz**:  Este fapt cert, că orice 
transacțlune mal mare de credit, nu 
depinde numai de bnuăvoința politi
cei franceze și prin urmare realizarea 
unul eventual împrumut nu este ta 
funcție de concesiunile politice sau 
de altă naturii pe care Germania 
le-ar face Franței. Pentru aceasta e 
nevoe de o acțiune comună dta par
tea Americei, Angliei și a Franței,

Âcținnea partidelor de dreapta

Bl'EXOS AYBES, i (Ba- 
dor). — Poliția a dispus 
deschiderea caselor de 
fler ale societății comer
ciale sovietice „Amtovy”. 

Au fost confiscate o se
rie de documente și s’a 
constatat cu acest prilej 
că mai mulți supuși ruși a- 
veau carnete de identita
te false.

** Z , ■ ■ - -
D. Venizelos se va duce 

direct la Sinaia unde va fi 
oaspele Suveranului.

Uniunea vamală austro~ 
germană la Haga

HAGA 4. 
luat cuvântul 
din Haga, d. 
pe lângă Ministerul de Externe și 
reprezentant al Franței în procesul 
privitor la prcectul de uniune vamală 
între Austria șî Germania.

D. Basdevant a expus teza fran
ceză scoțând în relief, că prin proto
colul din Geneva, semnat de d. Sei- 
pel, Austria și-a luat angajamentul 
să nu ia nici o măsură în afara So
cietății Națiunilor. D. Basdevant a

(Rador). — Astăzi a combătut noua teză austro-germană. 
în fața Tribunalului 
Basdevant, jurisconsul

Aplicarea și perceperea 
nouîlor dobânzi

Proinulgându-se legea de redu
cere a dobânzilor la 11 la sută la 
contribuțiuni directe, ministerul de 
finanțe a dat dispozițiuni ca încasă 
rile să se facă cu dobânda redusă, 
socotită conform legei, delà prima 
zi a trimestrului următor exigibili- 
tăței.

Dobânda se calculează zilnic.
Până la 3 August dobânda se va 

socoti cu cota veche de 15 Ia sută-
Ministerul de finanțe a pregătit 

tabelele de calcul a dobânzilor du
pă noua lege și în câteva zile vor 
fi trimise administrațiilor financia
re.

care pretinde că, consiliul Societății 
Națiunilor ar exercita asupra Aus
triei un fel de protectorat. In vede
rea restrângerii drepturilor, suverane 
ale acestei țări.

D. Basdevant a arătat că In ari. 8S 
al tratatului din Saint Germain figu- 
ează textual cuvântul de ,indepen

dență". Reprezentantul Franței a 
conchis Mbliniând caracterul anor
mal și primejdia pe care o repre
zintă clauza finală cuprinsă in proto
colul din Viena șl prin care se sub
ordonează denunțarea uniunii va
male unei deriziuni a puterii legisla
tive.

Ziarele de dreapta merg 
însâ mult mai departe, ce
rând o independență eco
nomică complectă, o izo
lare sistematică a Germa
niei de economia mondi
ală. Astfel de proecte se 
pot ceti in mai toate zia
rele de dreapta, dela „D. 
A. Z.n fi până la „Deutsche 
Zeitung*.

Relevăm »ceti încra, pentru că 
mai toate aceste date reprezintă pune 
ttd de vedrre d cercurilor agrariene, 
al căror exponent este d. Schiele, ac
tualul mmltttu d agriculturii. Este 
imposibil, spun aceste stare, ta In 
itmpurtie acestea atât de grele. Ger
mania să md pună la dispoziție de
vize șt pentru importul de produse 
agricole. Agricultura germană, spune 
Președintele Landbunduhtl. Contele 
Ksdckreulh, este în atare să dîmen- 
tese singură tntregd consum de pro
duse agtlcote da care are nevoe po
porul german,
.Dadă producea germană de unt nu 

e safldentă ca să satisfacă consumul 
în întregimea cu etăt mai bine (spun 
agrarienii), pentrucă tn cazul aceia 
populația germană se va hrăni, tn 
parte cu untură» ajutând pe această 
cale creșterea porcilor.

Dacf ținem seama de marea in
fluență pe care o au agrarienii tn ac
tualul cabinet, influență care și-a gă
sit expresia în politica agrară pro- 
tecțlonlstă a guvernului german, na 
ne-am mira de loc dacă tniFo bună 
d statele agrare europene nu vor 
mai putea vinde produsele lor Ger
maniei.

JLomI plan" (este vorba da izola*  
rea economică preconizată de națio
naliștii germani), spune ziarul ,,Ber. 
liner Tageblatti', „poate fi considerat 
de mulți ca imprudent, ca primejdios, 
chiar ca nexeafixabil — ie pan Insă 
cS ta spatele acestui plan stan forțe 
politice caii nu trebnleso desconsi
derate* ’.

Și notați, aceasta o apuce un olar 
de importanța lut ^erliner Tago- 
blatt".

SE POATE IZOLA 
GERMANIA?

Izolare economică? Dar e o ilu
zie să se creadă că Germania poate 
să rupă deodată toate firele ce 
leagă de lumea economică.

Chiar Încercarea unei Izolări tn. 
cete, nu duce Ia cele maț grele corn, 
piîcațluni. Către sfârșitul perioadei 
de Inflație, atunci când Germania 
a început să-șl reconstruiască apa
ratul de producție șl să se interca
leze in economia mondială, atunci 
poate, s’ar 11 putut gândi cineva la 
realizarea principiului de autarhie 
economică. Or. atunci toate măsu-

<ile luate nu aveau decât «n sin
gur scop, acela ca Germania să-și 
recapete locul pe care-1 ocupa in-

naînte de războia ta economia tmoti.
dlală. ;

Nu-și dau oare seama cercurile po
litice «tic agită acest plan că nu « 
posibil ca Germania să-și reducă la 
un minimum importul și ta același 
Lmp să-ți mențină exportul la nive^ 
Iul actual? Anul trecut. Germania a 
vândut In străinătate produse a c4*  
roi valoare întrecea cu 2 miliarde 
mărci (optzeci miliarde lei) valoarea 
produselor importate. Iar ta anul 
1931, acest surplus tinde să ajungă 
la trei miliarde mărci, sau 120 milir 
arde lei.

Nu știu oare acele cercuri, că 
latiile comerciale sunt construite 
reciprocitate și, că e Imposibil

■ ‘

re*  
p*  
să

poți vinde numai, fără să șl cumperi?
Este sigur, că statele a- 

grave, importatoare dă 
produse industriale ger*  
mane, vor recurge și ela 
la măsuri prohibitive, (M 
cazul cânii guvernul Rei- 
chului ar adopta planul 
formulat de cercurile cp> 
grariene germane.

România și izolarea economică a Germaniei
Am crezut necesar ca să relevăm 

aceste lucruri, care ar putea să pe
ricliteze convenția de comerț pe 
cart- am Inchelat-o cu Germania pe 
baze preferențiale șl de po urma 
căreia ne așteptam la o maj bună 
valorificare a recoltei noastre.

In ultimul moment a in
tervenit încă un fapt de 
natură a neliniști statele 
agrare europene, exporta 
toare de cereale.

Este vorba de propune
rea pe care guvernul Sta
telor Unite a făcut-o prin 
intermediul ambasadoru
lui american la Berlin, d. 
Sackett, prin care Statele 
Unite oferă Germaniei 
spre vânzare stocul de

grâu și de bumbac ce l-a 
rămas din recoltele trecu« 
te (rezervele Farm-Boar« 
duluî). Vânzarea ar urma 
să se facă in condiții favo« 
rabile pentru Germania, 
pe prețuri eftine fi pe ter« 
meno lungi de plată (ca 
dobândă de 4H%).

Guvernul german exa
minează in momentul de 
față propunerile Statelor- 
Unite și o probabil ca să 
se ajungă la o înțelegere. 
In cazul acesta, cum rămâ 
ne cu convenția de comerț 
po care România a înche
iat-o de curând cu Germa
nia pe baze preferențialei 

— bo —

Acțiunea pentru combaterea 
crizei economice din Germania

BERLIN, 4 (Rador). — O 
conferință importantă a 
avut loc aci, la care au par 
ticipat membrii guvernu
lui și personalitățile mar
cante ale vieții economi
ce. Scopul conferinței a 
fost fixarea programului 
economic care urmează 
să complecteze acțiunea 
energică a Germaniei îm
potriva crizei, și în special 
în legătură cu politica de 
prețuri a cartelurilor și 
trusturilor. Deasemenea 
se vor lua măsuri extrem

de severe pentru asana« 
rea finanțelor comunale«.'

Băncile au rehni 
piaihe

BEBLIX, 4 (Bador). — 
Deși a bea Miercuri urma 
ca băncile să reia plățile» 
acestea au fost reluate in 
fapt pe ziua de Marți.

Această posibilitate a 
fost folosită foarte puțin 
și este surprinzător, că 
depunerile au întrecut 
plățile băncilor.

D. Bruening despre criza 
ce-a bântuit Germania V __

BERLIN 4. (Rador). _ Marți 
seara \d. Bruening vorbit la Rad.o. 
Cuvântarea a fost transmisă în ace- 
laș timp și în Statele Unite.

Cancelarul Germaniei a declarat la
Început, că folosește din nou acest 
mijloc pentru a se adresa poporului, 
de oarece Reichstagul a renunțat, 
corțform dorinței guvernului, să țină 
o sesiune de vară.

După ce a arătat elementele, care 
alcătuesc criza actuală, a cărei cauză

principală trebue privită « fi plățile 
reparațiilor, d. Bruening a spus că &- 
ceas ti criză a avut cel puțin atente*  

de 
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Importante declarații
Regelui Alexandru

Munareâ * oenorato 
a Krediiansiait-uiui
VIENA. t. (Rador)_Dwa cinci 

ore și în prezența anul număr de 
470 de acționari, adunarea gene
rală a Kreditanstaltulul a aprobat 
toate propunerile consiliului de ad 
ministrație. In special s’a primit 
propunerea privitoare la diminua' 
rea și recomplectarea capitalului 
la 177.5 milioane de 'șilingi.

Ău fost realeSi în consiliiul de 
administrație între alții d-rdi Sîl- 
rotto, Niemeyer și Louis Rots- 
chrid. Directorii general Spitzmn- 
eller a desmințit orice proect de 
lichidare a băncii, arătând că este 
vorba numai de o prefacere a A.

' BERLIN, 4 (Rador). — Corespon
dentul agenției Havas din Belgrad a 
fost primit de către Regele Alexan
dru a! Iugoslaviei, care i-a făcut ur
mătoarele declarații:

„Venifi din Belgrad, ce mai este 
nou pe acolo ?

„Majestate, a răspuns coresponden
tul, se vorbește mnlt ta ultimul timp 
de eventualitatea unor schimbări 
foarte importanta.

„Schimbări ? a întrebat regele. Nu 
este vorba de nici o schimbare. Nu 
este oare îndeajuns do clar că poli
tica națională a Iugoslaviei este de
finitiv fixată și orientată ?

Majestate, a răspuns coresponden
tul agenției Havas, este vorba ta 
special de svonuri despre schimbări 
ta sistemul de guvernare.

,,M'am mai explicat asupra acestui 
subioct in mod clar. Sistemul actual 
este provizoriu și când va fi venit 
momentul pentru o schimbare, aceas
ta nu va fi făcută decât în sensul a- 
Urmării elementelor garantând ori eu 
tarea actuală a, politicii naționale a 
Statului.

.,Nu trebue să ne gândim la 
vreo întoarcere oarecare la ve
chiul sistem, care s’a dovedit ne. 
fast. Nu trebue să ne gândim că 
viața publică iugoslavă ar putea 
fi inspirată în viitor de scopuri de 
ordin confesional, regional sau 
de către unele ramuri ale națiu
nii.

..Guvernul meu lucrează și va 
lucra numai în acest sens”.

giul de a arăta lumii întregi Cât 
strâns legată este soarta tuturor 
poarelor intre ele. Din această 
cină au avut loc desele întâlniri
ultimul timp ale diferițUor oameni po 
litlri. Aceasta nu este de altfel nectH 
începutul unei cooperări internațio
nale armonice.

Cu privire la împrumutul extern 
cancelarul a declarat oă din motive 
de dropt public șl de techaică finan
ciară acesta apare cu neputință ds 
realizat pentru moment Deaaeme- 
nea nu se Poate discuta încercare« 
de a se da economiei Qermane fi« 
un caracter de Izolare față do «oto*  
lalta țări.

Vorbind apoi despre mSsurita res
trictive din ultimul timp, oancelarul 
a arătat că toate aceste măsuri au 
fost luate in special in vederea băn
cilor mari. Cu toate acestea nu au 
tost uitate nici interesele băncilor 
din provincie și a caselor de econo
mie și grija zilelor viitoare se ta- 
dreaptă in special către acestea.

Cancelarul a insistat asupra fapta 
Iul că criza s'a mai îndulcit ta ulti
mul timp. Nici o critică, atât asupra 
trecutului cât și asupra viitorului, 
nu poate ajuta combaterea orizel, d 
numai cumpătarea. Numai aceasta ' 
poate să ducă și Ia Încrederea străină 
tații jață de Germania.

Despre plebiscitul, care va avea Ioc 
Duminica viitoare, cancelarul Ger
maniei a spus că este o problemă a 
Prusiei iar nu a Reichului. In tot 
cazul pe el nu-1 va vedea nimeni 1> 
urnă ta acea zi.
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